
 
Bücherbrief – Bookletter 1 

November 2021 
 
 

Juristische Festschriften 
 

Rechtslehrer und Rechtsinstitute  
 

Strafrechtswissenschaft, Zivilrecht u. Zivilprozess, 
Gerichtsverfassung, Handels-, Wettbewerbs- u. Ge-

sellschaftsrecht, Arbeits- u. Sozialrecht, Steuerrecht u. 
Finanzverfassung, Staatsrecht u. Verfassungsgerichts-
barkeit, Kirchenrecht, Internationales Recht, Rechts-
politik u. Rechtstheorie, Rechtsgeschichte u. Rechts-

vergleichung 
 

 

 
 

Sprendlinger Landstrasse 180 (Geb. 4) 
63069 Offenbach am Main, Germany 

Telefon: +49 (0)69 2609 4991 
Telefax: +49 (0)69 9289 4306 

E-Mail: order@avkb.de 
Website: www.avkb.de 

 



Lieferungsbedingungen / Terms of Delivery 
 
Die Angebote sind freibleibend und stehen unter der Bedingung, 
dass das Werk noch vorrätig und lieferbar ist. Lieferungszwang 
besteht nicht. Preise sind in Euro (EUR) angegeben und enthalten 
die gesetzliche Mehrwertsteuer von derzeit 7%. Rechnungen sind 
zahlbar rein netto nach Erhalt. Versand erfolgt zu Lasten des 
Bestellers. Eigentumsvorbehalt bis zur völligen Bezahlung nach § 
455 BGB. Erfüllungsort und Gerichtsstand ist für beide Teile 
Offenbach am Main. 28-tägiges Widerrufrecht nach § 3 FernAbsG 
und § 361a BGB. Das Widerrufrecht kann ohne Angabe von 
Gründen durch Mitteilung an Antiquariat & Verlag Klaus Brein-
lich erklärt werden; es genügt die Rücksendung der Ware. Zur 
Fristwahrung genügt die rechtzeitige Absendung. Bei Ausübung 
des Widerrufrechts entsteht eine Verpflichtung zur Rücksendung, 
deren Kosten bei einem Bestellwert bis zu 40,-- EUR der Widerru-
fende trägt. Lieferung an mir unbekannte Besteller nur gegen 
Vorausrechnung. Ansichtssendungen sind erst nach Erledigung 
der Festbestellungen möglich. 
 
Käufer werden gebeten, den Rechnungsbetrag in Euro – spesenfrei 
für mich – auf mein Konto bei der Nassauischen Sparkasse zu 
überweisen: 
 
IBAN: DE52 5105 0015 0159 0388 84  BIC: NASSDE55XXX 
 
Die Bezahlung der Rechnung kann auch per Visa / Master-
card / American Express durchgeführt werden. 
 
Die Bezahlung der Rechnung kann auch auf mein Paypal-
Konto breinlich@avkb.de erfolgen. 
 
 
All items offered in this catalogue are subject to prior sale. Prices 
are quoted in Euro (EUR). Deliveries are made at purchaser‘s 
expense and risk. The invoice amount is payable on receipt wit-
hout delay and deduction to my Nassauische Sparkasse account: 
 
IBAN: DE52 5105 0015 0159 0388 84  BIC: NASSDE55XXX 
 
The books remain my property until the full amount has been paid. 
All disputes which may arise are subject to German law. In such a 
case Offenbach am Main will be the place of jurisdiction. From 
customers unknown to us we request payment in advance. 
 
Payment of the invoice can also be made by Visa / Master- 
card / American Express. 
 
Payment of the invoice can also be made to my Paypal account 
breinlich@avkb.de 



1. ADAMOVICH, Ludwig: STAATSRECHT UND STAATSWISSENSCHAF-
TEN in Zeiten des Wandels. Festschrift zum 60. Geburtstag. Hrsg. v. B.-Ch. Funk, 
H. R. Klecatsky, E. Loebenstein, W. Mantl u K. Ringhofer. Wien, Springer, 1992. 
8vo. XX, 774 S. Mit Portrait. Originaler Pappeinband. (St.a.T., Vorsatz, Ebd. u. 
Schnitt, Bibliotheksschildchen mit Transparentstreifen um Buchdeckel, Fußschnitt 
nummeriert u. 1-fach abgestrichen, Aufkleber auf Vorsatz).   80,--  
Mit Beiträgen von Walter Barfuß, Klaus Berchtold, Walter Berka, Christian Brünner, Thomas 
Chorherr, Felix Ermacora, Heinz Fischer, Bernd-Christian Funk, Kurt Gallent, Hans Gangl, Konrad 
Ginther, Peter Häberle, Johannes Hengstschläger, Roman Herzog, Werner Hinterauer, Gerhart 
Holzinger, Clemens Jabloner, Rudolf Kirchschläger, Hans R. Klecatsky, Alfred F. Kobzina, 
Friedrich Koja, Karl Korinek, Herbert Kraus, Wolfgang Mantl, Heinz Mayer, Theo Mayer-Maly, 
Detlef Merten, Peter Saladin, Georg-Christoph von Unruh u. a. 

2. ADOMEIT, Klaus: GEGEN DEN STRICH. Festschrift für Klaus Adomeit. 
Hrsg. v. Peter Hanau, Jens T. Thau u. Harm Peter Westermann. Köln, Luchterhand, 
2008. Gr.-8vo. XXXIX, 882 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., 
Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zu-
stand).   100,--  
Mit arbeitsrechtlichen Beiträgen von Ulrich Battis, Julian Nebel, Jobst-Hubertus Bauer, Horst 
Baumann, Detlev W. Belling, Hristo P. Berov, Gerd Benrath, Rolf Birk, Johann Braun, Eugen 
Bucher, Herbert Buchner, Horst Ehmann, Martin Franzen, Franz Gamillscheg, Claas-Hinrich 
Germelmann, Hans Hanau, Peter Hanau, Horst Konzen, Manfred Löwisch, Bernd von Maydell, 
Reinhard Mußgnug, Eduard Picker, Hanns Prütting, Dieter Reuter, Franz Jürgen Säcker, Harm 
Peter Westermann, Günther Wiese, Dietmar Willoweit u. v. m. 

3. ARNIM, Hans Herbert von: GEMEINWOHL UND VERANTWORTUNG. 
Festschrift zum 65. Geburtstag. Hrsg. v. Stefan Brink u. Heinrich Amadeus Wolff. 
Berlin, Duncker & Humblot, 2004. 8vo. 851 S. Mit Portrait. Originaler Verlagslei-
nen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   120,--  
Beim Verlag vergriffen! - Mit Beiträgen zu Gemeinwohl, Recht und Politik von Wilfried Berg, 
Thilo Bode, Eike von Hippel, Klaus König, Wolfgang Mantl, Martin Morlok u. a. Mit Beiträgen zu 
Staat, Finanzen u. Ökonomie von Peter Bareis, Peter Eichhorn, Erwin K. Scheuch, Heinrich 
Amadeus Wolff u. a. Mit Beiträgen zu Dezentralisierung, Föderalismus u. Kommunen von Albert 
Janssen, Gebhard Kirchgässner, Otmar Jung, Ralph Kampwirth, Friedrich Schoch u. a. Mit 
Beiträgen zu Kritik im Staat von Stefan Brink, Thomas Leif, Dietrich Murswiek u. Hans-Jochen 
Vogel. Mit Beiträgen zur Staatslehre von Klaus von Beyme, Frank Decker, Fried Esterbauer, Peter 
M. Huber, Josef Isensee, Rudolf Morsey, Gordon Smith u. a. Mit Beiträgen zur Demokratie von 
Brun-Otto Bryde, Helmut Klages, Peter Müller, Theo Schiller, Olaf Winkel u. a. 

4. BADURA, Peter: Der STAAT DES GRUNDGESETZES. Kontinuität und 
Wandel. Festschrift für Peter Badura zum siebzigsten Geburtstag. Hrsg. v. Michael 
Brenner, Peter M. Huber u. Markus Möstl. Tübingen, Mohr Siebeck, 2004. 8vo. 
Porträt des Gefeierten, XVIII, 1283 S. Originaler Verlagsleinen (mit OUmschlag). 
Verlagsfrischer Zustand! (NP 229,-- EUR).   140,--  
Mit Beiträgen zum Verfassungsstaat und zur parlamentarischen Demokratie von Knut Amelung, 
Hans Peter Bull, Udo Di Fabio, Dieter Grimm, Martin Heckel, Jörn Ipsen, Hans-Jürgen Papier, 
Rupert Scholz, Klaus Stern u. a., zu Kirche, Rundfunk und Universität von Josef Isensee, Ernst 
Gottfried Mahrenholz, Werner Thieme u. a.; zu Wirtschaft und Verwaltung von Werner Hoppe, 
Fritz Ossenbühl u. a.; sowie zum Europarecht und zum Internationalen Recht von Armin von 
Bogdandy, Ulrich Everling, Thomas Oppermann, Jürgen Schwarze, Wolfgang Graf Vitzthum, 
Rüdiger Wolfrum u. a. 

5. BAUER, Jobst-Hubertus: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag. Hrsg. v. Ulrich 
Baeck, Friedrich Hauck, Ulrich Preis, Volker Rieble, Gerhard Röder, Achim Schun-
der. München, C. H. Beck, 2010. Gr.-8vo. XIX, 1252 S. Mit Portrait. Originaler 
Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf 
Vorsatz, sonst guter Zustand). (NP 195,-- EUR).   120,--  
Mit Beiträgen zum Arbeitsrecht von Klaus Adomeit, Jochen Mohr, Peter Bader, Ulrich Baeck, Rolf 
Birk, Herbert Buchner, Wolfgang Däubler, Peter Hanau, Friedrich Hauck, Martin Henssler, 
Clemens Höpfner, Abbo Junker, Horst Konzen, Rüdiger Linck, Karl-Georg Loritz, Manfred 
Löwisch, Hans-Christoph Matthes, Hartmut Oetker, Eduard Picker, Ulrich Preis, Hermann 
Reichold, Reinhard Richardi, Gregor Thüsing, Johannes Traut, Wolf-Dietrich Walker, Manfred 
Weiss, Hellmut Wißmann, Ulrich Zachert u. a. 

6. BAUR, Fritz: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Wolfgang Grunsky, 
Rolf Stürner, Gerhard Walter und Manfred Wolf. Tübingen, Mohr (Paul Siebeck), 
1981. 8vo. X, 766 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen (mit OUmschlag). Guter 
Zustand!   90,--  
Beim Verlag vergriffen. - Mit Beiträgen zum Sachen- u. Verfahrensrecht von Joachim Gernhuber, 
Dieter Medicus, Otto Mühl, Ludwig Raiser, Ulrich Weber, Manfred Wolf, Otto Bachof, Gottfried 
Baumgärtel, Günther Beitzke, Rolf Bender, Karl August Bettermann, Friedrich Wilhelm Bosch, 



Hans W. Fasching, Wolfgang Grunsky, Walther J. Habscheid, Wolfram Henckel, Georg Mitsopou-
los, Knut Wolfgang Nörr, Wilhelm Scheuerle, Karl Heinz Schwab, Rolf Stürner, Gerhard Walter, 
Hermann Weitnauer, Harry Westermann, Albrecht Zeuner u. a. 

7. Das BAYERISCHE OBERSTE LANDESGERICHT: FESTSCHRIFT. 
Geschichte und Gegenwart. Hrsg. von Gerhard Herbst. München, C. H. Beck, 1993. 
Gr.-8vo. VIII, 426 S. Mit Abb. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, 
Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   75,--  
Mit Beiträgen von Friedrich Merzbacher, Helmut Kalkbrenner, Gerhard Herbst, Walter Seitz, Lutz 
Hilliges, Peter Gummer, Winfried Jagemann, Ludwig Ammon, Johann Demharter, Hans Rittmayr, 
Gerhard Delius, Erwin Briessmann, Günter Habersack, Wolfram Heusterberg u. a.  

8. BEITZKE, Günther: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 26. April 1979. 
Hrsg. von Otto Sandrock. Berlin, Walter de Gruyter, 1979. 8vo. XII, 1129 S. Mit 
Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Schnitt, Bibliotheks-
schildchen, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   130,--  
Mit zivilrechtlichen Beiträgen von Franz Bydlinski, Ernst v. Caemmerer, Werner Flume, Horst 
Heinrich Jakobs, Fritz Nicklisch, Fritz Baur, Friedrich Wilhelm Bosch, Herbert Buchner, Uwe 
Diederichsen, Dieter Giesen, Paul Mikat, Dieter Schwab, Dieter Brüggemann, Karl-Heinz Böck-
stiegel, Murad Ferid, Dieter Henrich, Hans Hoyer, Erik Jayme, Helmut Koziol, Alexander Lüderitz, 
Otto Sandrock, Ludwig Schnorr von Carolsfeld, Hans Stoll, Fritz Sturm, Herbert Wiedemann, Rolf 
Birk, Reinhard Richardi, Wolfgang Gitter, Peter Raisch, Hans Friedhelm Gaul, Walther J. 
Habscheid, Walter Rudolf , Ignaz Seidl-Hohenvelden u. a. 

9. BEMMANN, Günter: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 15. Dezember 
1997. Hrsg. v. Joachim Schulz u. Thomas Vormbaum. Baden-Baden, Nomos, 1997. 
Gr.-8vo. XI, 730 S. Mit Portrait. Originaler Kunstledereinband. (St.a.T., Vorsatz u. 
Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen zur Rechtsgeschichte von Ulrich Battis, Jan P. Beckmann, Ulrich Eisenhardt, Klaus 
Lüderssen, Georg-Alexander Mangakis, Ioannis Manoledakis, Wolfgang Naucke, Peter Raisch, 
Wolfgang Schild, Eberhard von Olshausen. Mit Beiträgen zum Strafrecht von Winfried Hassemer, 
Kristian Kühl, Horst Luther, Ingeborg Puppe, Joachim Schulz, Friedrich Dencker, Urs Kindhäuser, 
Jens-Michael Priester, Hans-Joachim Rudolphi, Jörg Tenckhoff, Thomas Vormbaum, Knut 
Amelung, Gerd Pfeiffer, Jürgen Welp, Christoph Gusy, Kalliope u. Dionysios Spinellis u. a. 

10. BENDA, Ernst: GRUNDRECHTE, soziale Ordnung und Verfassungsgerichts-
barkeit. Festschrift für Ernst Benda zum 70. Geburtstag. Hrsg. von Eckart Klein in 
Verbindung mit Hartmut Schiedermair u. a. Heidelberg, C. F. Müller Juristischer 
Verlag, 1995. 8vo. XVI, 522 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., 
Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zu-
stand).   90,--  
Mit einem Grußwort von Roman Herzog. Mit Beiträgen von Jutta Limbach, Konrad Hesse, Hans 
Brox, Martin Bullinger, Hans Joachim Faller, Klaus-Eckart Gebauer, Dieter Grimm, Walther J. 
Habscheid, Alexander Hollerbach, Karl Kreuzer, Gisela Niemeyer, Theodor Ritterspach, Gerhard 
Robbers, Wolfgang Schäuble, Hartmut Schiedermair, Helmut Simon, Werner von Simson, Dieter 
C. Umbach, Hans-Jochen Vogel, Thomas Würtenberger u. a. 

11. BERNHARDT, Rudolf: RECHT ZWISCHEN UMBRUCH UND BEWAH-
RUNG. Völkerrecht, Europarecht, Staatsrecht. Festschrift für Rudolf Bernhardt. 
Hrsg. v. Ulrich Beyerlin, Michael Bothe, Rainer Hofmann u. Ernst-Ulrich Peters-
mann. Berlin, Springer, 1995. Gr.-8vo. XVI, 1397 S. Mit Portrait. Originaler Verlags-
leinen. (Beiträge zum ausländischen öffentlichen Recht und Völkerrecht, Hrsg. v. 
Jochen Abr. Frowein, Helmut Steinberger u. Rüdiger Wolfrum, 120). (St.a.T., Ebd., 
Vorsatz u. Schnitt, Bibliotheksschildchen, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zu-
stand).   85,--  
Mit Beiträgen zum Völkerrecht, Europarecht und Staatsrecht von Pierre-Marie Dupuy, Jochen Abr. 
Frowein, Konrad Ginther, Günther Jaenicke, Ignaz Seidl-Hohenveldern, Eric Suy, Albert Bleck-
mann, Yoram Dinstein, Karl Doehring, Shigeki Miyazaki, Karl Josef Partsch, Bruno Simma, 
Christian Starck, Christian Tomuschat, Karl-Heinz Böckstiegel, Hermann Mosler, Jost Delbrück, 
Paul Kirchhof, Ulrich Beyerlin, Rüdiger Wolfrum, Knut Ipsen, Klaus Vogel, Ulrich Everling, 
Meinhard Hilf, Reinhard Mussgnug, Thomas Oppermann u. a. 

12. BETHGE, Herbert: RECHT ALS MEDIUM der Staatlichkeit. Festschrift für 
Herbert Bethge zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Steffen Detterbeck, Jochen Rozek u. 
Christian von Coelln. Berlin, Duncker & Humblot, 2009. Gr.-8vo. XII, 696 S. Mit 
Portrait. Originaler Verlagsleinen. (Schriften zum Öffentlichen Recht, 1130). (St.a.T., 
Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen, sonst guter Zu-
stand). (NP 128,-- EUR).   75,--  
Mit Beiträgen von Johannes Dietlein, Wolfgang Loschelder, Michael Nierhaus, Hans Heinrich 
Rupp, Walter Schmitt Glaeser, Kay Windthorst, Steffen Detterbeck, Wolfram Höfling, Michael 
Sachs, Christian von Coelln, Otto Depenheuer, Josef Isensee, Friedrich E. Schnapp, Dieter Dörr, 



Georgios Gounalakis, Peter M. Huber, Matthias Jestaedt, Hartmut Maurer, Ralf Müller-Terpitz, 
Jochen Rozek, Walter Rudolf, Michael Schweitzer, Udo Steiner u. a. 

13. BEUTHIEN, Volker: VON DER SACHE ZUM RECHT. Festschrift für 
Volker Beuthien zum 75. Geburtstag. Hrsg. v. Martin Schöpflin, Frank Meik, Heinz-
Otto Weber u. Jürgen Bandte. München, C. H. Beck, 2009. Gr.-8vo. XI, 657 S. Mit 
Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt numme-
riert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   90,--  
Beim Verlag vergriffen! - Mit Beiträgen von Horst Ehmann, Dieter Medicus, Gottfried Schiemann, 
Andreas Wacke, Walter Hadding, Karsten Schmidt, Martin Schöpflin, Stefan Dierkes, Ulrich Fehl, 
Wolfgang Kessel, Michael Kirk, Hans-H. Münkner, Franz Häuser, Jürgen Ellenberger, Ralph 
Backhaus, Herbert Leßmann, Gilbert Gornig, Günter Hager, Heinz Holzhauer u. a. 

14. BINDING, Karl: FESTSCHRIFT für Karl Binding zum 4. Juni 1911. 2 Bde. 
Leipzig, Wilhelm Engelmann, 1911. (Neudruck, Aalen 1974). 8vo. VII, 521; VII, 610 
S. Originale Kunstledereinbände. (St.a.T., Ebde., Vorsatz u. Schnitt, Bibliotheks-
schildchen, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand). (NP 199,-- EUR).   100,--  
Mit Beiträgen in Bd. I von Friedrich Oetker, L. Oppenheim, Theodor Engelmann, August Finger, 
Rudolf Stammler, August Schoetensack, Alfred Freiherr von Overbeck, Xaver Gretener. Mit 
Beiträgen in Bd. II von Heinrich Triepel, Ernst Beling, Adolf Lobe, August Hegler, Johannes 
Nagler u. Woldemar Engelmann. 

15. BIRK, Rolf: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Horst Konzen, 
Sebastian Krebber, Thomas Raab, Barbara Veit und Bernd Waas. Tübingen, Mohr 
Siebeck, 2008. 8vo. XIII, 1062 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen (mit OUm-
schlag). Guter Zustand! (NP 229,-- EUR).   130,--  
Mit Beiträgen zum Internationalen Privatrecht und Arbeitsrecht von Klaus Adomeit, Herbert 
Buchner, Wolfgang Däubler, Martin Franzen, Peter Hanau, Matthias Jacobs, György Kiss, Horst 
Konzen, Michael Kort, Peter Kreutz, Manfred Löwisch, Bernd v. Maydell, Hartmut Oetker, 
Hansjörg Otto, Dieter Reuter, Reinhard Richardi, Franz Jürgen Säcker, Günther Wiese u. v. m. 

16. BLÜMEL, Willi: PLANUNG - RECHT - RECHTSSCHUTZ. Festschrift für 
Willi Blümel zum 70. Geburtstag am 6. Januar 1999. Hrsg. v. Klaus Grupp u. Micha-
el Ronellenfitsch. Berlin, Duncker & Humblot, 1999. 8vo. 676 S. Mit Portrait u. 
Tabellenanhang. Originaler Verlagsleinen. (Schriften zum Öffentlichen Recht, 772). 
(St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, Biblio-
theksschildchen, sonst guter Zustand). (NP 122,-- EUR).   70,--  
Mit Beiträgen von Richard Bartlsperger, Carl Böhret, Karlheinz Boujong, Winfried Brohm, 
Siegfried Broß, Karl Doehring, Rolf Grawert, Klaus Grupp, Werner Hoppe, Hans H. Klein, Franz-
Ludwig Knemeyer, Hans-Jürgen Kühlwetter, Detlef Merten, Hans-Peter Michler, Rudolf Morsey, 
Stefan Paetow, Hans-Jürgen Papier, Rainer Pietzner, Günter Püttner, Gerd Roellecke, Michael 
Ronellenfitsch, Karl-Peter Sommermann, Udo Steiner, Rainer Wahl u. a. 

17. BOCKELMANN, Paul: FESTSCHRIFT für Paul Bockelmann zum 70. Ge-
burtstag am 7. Dezember 1978. Hrsg. von Arthur Kaufmann, Günter Bemmann, 
Detlef Krauss und Klaus Volk. München, C. H. Beck, 1979. 8vo. XIII, 950 S. Mit 
Porträt. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Schnitt, Bibliotheks-
schildchen, Aufkleber auf Vorsatz).   120,--  
Mit Beiträgen von Richard M. Honig, Werner Hardwig, Heinz Müller-Dietz, Eduard Dreher, Arthur 
Kaufmann, Klaus Volk, Hans Joachim Hirsch, Bernd Schünemann, Hans-Heinrich Jescheck, 
Wilhelm Gallas, Klaus Lüderssen, Otto Triffterer, Winfried Hassemer, Günter Spendel, Richard 
Lange, Claus Roxin, Manfred Maiwald, Joachim Hruschka, Christos Dedes, Wolfgang Spann, Karl 
Engisch, Detlef Krauss, Heinz Zipf, Gerd Geilen, Eberhard Schmidhäuser, Theo Vogler, Curt 
Freiherr v. Stackelberg, Dietrich Oehler, Karl Heinz Gössel, Klaus Tiedemann, Horst Schüler-
Springorum, Günter Bemmann, Günter Stratenwerth u. a.  

18. BÖCKENFÖRDE, Ernst-Wolfgang: OFFENE STAATLICHKEIT. Fest-
schrift für Ernst-Wolfgang Böckenförde zum 65. Geburtstag. Hrsg. von Rolf Gra-
wert, Bernhard Schlink, Rainer Wahl und Joachim Wieland. Berlin, Duncker & 
Humblot, 1995. 8vo. 436 S. Mit Porträt des Jubilars. Originaler Verlagsleinen. (NP 
92,-- EUR).   60,--  
Mit Beiträgen zu Staat und Verfassung von Rainer Eckertz, Christoph Enders, Johannes Masing, 
Rainer Wahl, Bengt Beutler, Rolf Grawert, Albert Janssen, Herbert Mandelartz, Wilhelm Opfer-
mann, Klaus Rennert, Joachim Wieland, Franz Bardenhewer, Thomas Clemens, Johannes Heller-
mann, Frank Hennecke, Ute Sacksofsky, Bernhard Schlink, Dieter Gosewinkel, Damian Hecker, 
Achim Kurz u. Thomas Wisser. 

19. BÖHM, Alexander: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 14. Juni 1999. 
Hrsg. von Wolfgang Feuerhelm, Hans-Dieter Schwind und Michael Bock. Berlin, 
Walter de Gruyter, 1999. 8vo. XIII, 869 S. Mit Porträt. Originaler Pappeinband. 
Verlagsfrischer Zustand! (NP 279,-- EUR).   120,--  



Mit Beiträgen von Heinz Müller-Dietz, Peter Best, Rolf Herrfahrdt, Günther Kräupl, Jörg-Martin 
Jehle, Rudolf Egg, Dieter Rössner, Werner Beulke, Ulrich Eisenberg, Günther Kaiser, Heike Jung, 
Frieder Dünkel, Horst Schüler-Springorum, Helmut Kury, Christine Swientek, Hans-Dieter 
Schwind, Dieter Dölling, Dieter Hermann, Wolfgang Feuerhelm, Klaus Lüderssen, Heinz Schöch, 
Wolfgang Heinz u. a. 

20. BÖTTCHER, Reinhard: RECHT GESTALTEN - dem Recht dienen. Fest-
schrift für Reinhard Böttcher zum 70. Geburtstag am 29. Juli 2007. Hrsg. v. Heinz 
Schöch, Roland Helgerth, Dieter Dölling u. Peter König. Berlin, De Gruyter Recht, 
2007. Gr.-8vo. XX, 718 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. 
Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand). (NP 
249,-- EUR).   100,--  
Mit Beiträgen zum Strafprozessrecht u. Gerichtsverfassungsrecht von Frank Arloth, Werner Beulke, 
Hans Dahs, Dieter Dölling, Gunnar Duttge, Karl Heinz Gössel, Manfred Markwardt, Lutz Meyer-
Gossner, Roland Miklau, Walter Odersky, Peter Riess, Claus Roxin u. a. Mit Beiträgen zur 
Kriminologie, dem Jugendrecht und zum Strafvollzug von Hans-Jörg Albrecht, Jörg-Martin Jehle, 
Günther Kaiser, Arthur Kreuzer, Klaus Laubenthal, Anna Maier-Pfeiffer, Christian Pfeiffer, Dieter 
Rössner, Heinz Schöch, Horst Schüler-Springorum u. a. Mit Beiträgen zum Strafrecht von Gerhard 
Dannecker, Roland Helgerth, Klaus Weber, Peter König u. Ulrich Schroth. Mit Beiträgen zur 
Kriminalpolitik und Sanktionen von Susanne Aulinger, Karl-Heinz Gross, Kristian Kühl u. Heinz 
Stöckel. Mit Beiträgen zum Verfassungsrecht und internationalem Strafrecht von Walter Gollwit-
zer, Karl Huber und Helmut Seitz. Mit einem Beitrag zur Juristenausbildung von Heino Schöbel. 

21. BRANDNER, Hans Erich: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Gerd 
Pfeiffer, Joachim Kummer u. Silke Scheuch. Köln, Verlag Dr. Otto Schmidt, 1996. 
8vo. XV, 842 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Fuß-
schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   80,--  
Mit Beiträgen zum Gesellschaftsrecht von Holger Altmeppen, Karlheinz Boujong, Reinhard Damm, 
Uwe Hüffer, Rainer Jacobs, Marcus Lutter, Hans-Joachim Priester, Silke Scheuch, Harry Schmidt, 
Peter Ulmer, Mathias Habersack, Klaus Zimmermann u. a. Mit Beiträgen zum Verbraucher-
schutz/AGB Walther Hadding, Christoph Klaas, Joachim Schmidt-Salzer, Wolfgang B Schünemann 
u. a. Mit Beiträgen zur Produkthaftung von Hans Josef Kullmann u. Erich Steffen. Mit Beiträgen 
zum Wettbewerbsrecht u. dem gewerblichen Rechtsschutz von Siegfried Broß, Willi Erdmann, 
Otto-Friedrich Frhr. v. Gamm, Götz Jordan, Rudolf Nirk, Gerd Pfeiffer, Henning Piper, Rüdiger 
Rogge, Otto Teplitzky, Eike Ullmann u. a. Mit Beiträgen zum Bank- und Kapitalmarktrecht von 
Carsten P. Claussen, Klaus J. Hopt, Eilert Osterloh, Uwe H. Schneider u. Harm Peter Westermann. 
Mit einem Beitrag zum Insolvenzrecht von Walter Gerhardt, zu Schuldrecht von Norbert Horn u. 
Rolf Stürner zu Verfassungsrecht u. Prozeßrecht von Jürgen Basedow, Thilo Brandner u. Achim 
Krämer, zu Anwaltsrecht von Herbert Messer u. Jobst Wellensiek, zu Erbrecht von Joachim 
Kummer, Manfred Skibbe u. Walter Stimpel u. zum Strafrecht von Eva Graul. 

22. BROERMANN, Johannes: DEMOKRATIE IN ANFECHTUNG UND 
BEWÄHRUNG. Festschrift für Johannes Broermann. Hrsg. von Joseph Listl und 
Herbert Schrambeck. Berlin, Duncker und Humblot, 1982. 8vo. XIX, 909 S. Mit 
Porträt. Originaler Verlagsleinen.   100,--  
Beim Verlag vergriffen! - Mit Beiträgen zu Staatstheorie und Grundfragen der Demokratie von 
Theo Mayer-Maly, Felix Ermacora, Ferdinand Aloys Hermens, Johannes Messner, Nikolaus 
Lobkowicz, Horst Jürgen Helle, Wilhelm Korab, Heribert Franz Köck, Robert Prantner u. Rudolf 
Weiler.  Mit Beiträgen zum Staatsrecht von Peter Häberle, Wolfgang Waldstein, Rudolf Morsey, 
Detlef Merten, Norbert Achterberg, Wolfgang Rüfner, Josef Isensee, J. Heinz Müller, Rupert 
Scholz, Walter Leisner, Rolf Grawert, Karl August Bettermann, Ernst Friesenhahn, Herbert 
Schambeck, Peter Oberndorfer, Helmut Widder u. a. Mit Beiträgen zu Staat und Kirche von Konrad 
Repgen, Paul Mikat, Alexander Hollerbach, Josef Jurina u. Joseph Listl. 
 

23. BUB, Wolf-Rüdiger: FESTSCHRIFT zum 60. Geburtstag. Wohnen, Bauen, 
Markt und Recht. Hrsg. v . Peter Derleder, Peter Gauweiler, Werner Merle u. Ek-
kehard Schumann. Berlin, Verlag Lexxion, 2007 8vo. XIII, 696 S. Mit Portrait. 
Originaler Verlagskarton. (Partner im Gespräch, 80). (St.a.T. u. Vorsatz, Bibliotheks-
schildchen, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   80,--  
Mit Beiträgen zum Wohnungseigentumsrecht von Christian Armbrüster, Lothar Briesemeister, 
Wolf-Dietrich Deckert, Michael Drasdo, Wolfgang Gottschalg, Herbert Grziwotz, Martin W. Huff, 
Heinrich Kreuzer, Werner Merle, Joachim Wenzel u. a. Mit Beiträgen zum Mietrecht von Hubert 
Blank, Peter Derleder, Norbert Eisenschmid, Joachim Schmidt, Michael Schultz u. a. Mit Beiträgen 
zum Urheberrecht von Jens Petersen, zum Baurecht von Alfred Sauter und zum Kommunikations-
recht von Walter Seitz, zum Verfahrensrecht von Volkmar Mehle u. Ekkehard Schumann, zu 
Geschichte, Ökonomie, Psychologie u. Theologie von Peter Gauweiler, Dieter Hahn, Franz 
Peterander u. Theodor Seidl u. a. 

24. BULL, Hans Peter: STAAT, VERWALTUNG, INFORMATION. Festschrift 
für Hans Peter Bull zum 75. Geburtstag. Hrsg. v. Veith Mehde, Ulrich Ramsauer u. 
Margrit Seckelmann. Berlin, Duncker & Humblot, 2011. 8vo. XV, 1117 S. Mit 



Portrait. Originaler Verlagsleinen. (Schriften zum Öffentlichen Recht, 1195). Ver-
lagsfrischer Zustand! (NP 128,-- EUR).   80,--  
Mit Beiträgen von Manfred Baldus, Jörg Berkemann, Udo Bermbach, Carl Böhret, Klaus-Eckart 
Gebauer, Wolfgang Hoffmann-Riem, Klaus König, Otto Luchterhandt, Norbert Reich, Dian 
Schefold, Edzard Schmidt-Jortzig, Peter Selmer, Ulrich Battis, Martin Burgi, Peter Eichhorn, Max-
Emanuel Geis, Ulrich Karpen, Karl-Heinz Ladeur, Andreas Musil, Janbernd Oebbecke, Utz 
Schliesky, Werner Thieme, Christoph Gusy, Ulrich Ramsauer, Heinrich Amadeus Wolff, Jan 
Ziekow u. a. 

25. BUMKE, Erwin: ZUM 65. GEBURTSTAG. Festschrift, hrsg. v. Wolfgang 
Mettgenberg. Berlin, R. v. Decker, G. Schenck, Walter de Gruyter, Franz Vahlen, 
1939. Gr.-8vo. XIV, 350 S. Mit Portrait u. Abb. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., 
Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Bibliotheksschildchen, Transparentstrei-
fen um Buchdeckel, Aufkleber auf Vorsatz).   100,--  
Mit Beiträgen von Franz Schlegelberger, Wilhelm Hedemann, Roland Freisler, Dr. Kohlrausch, 
Michael Wachinger, Hans Richter, Erich Schultze, Hugo Suchomel, Rudolf Lehmann, Emil Brettle, 
Ernst Brandis, M. Jonas, W. Vogels, Dr. Flad, Eugen Kolb, Dr. Lindenmaier, Hans Koffka, Dr. 
Schack, Reinhard Neubert u. Wolfgang Mettgenberg. 

26. BUNDESARBEITSGERICHT: 25 JAHRE. Hrsg. v. Franz Gamillscheg, Götz 
Hueck und Herbert Wiedemann. München, C. H. Beck, 1979. Gr.-8vo. XI, 775 S. 
Originaler Verlagsleinen. (Ebd.-ecke geknickt, sonst guter Zustand).   80,--  
Mit Beiträgen von Volker Beuthien, Wolfgang Blomeyer, Hans Brox, Herbert Buchner, Wilhelm 
Dütz, Herbert Fenn, Franz Gamillscheg, Wolfgang Gitter, Wolfgang Grunsky, Peter Hanau, 
Wilhelm Herschel, Götz Hueck, Horst Konzen, Manfred Löwisch, Klaus-Peter Martens, Theo 
Mayer-Maly, Dieter Reuter, Reinhard Richardi, Bernd Rüthers, Franz Jürgen Säcker, Rupert Scholz 
u. v. m. 

27. BUNDESFINANZHOF: 75 JAHRE Reichsfinanzhof - Bundesfinanzhof. 
Oberstes deutsches Gericht für Steuer- und Zollsachen. Bonn, Stollfuß Verlag, 1993. 
8vo. XXVII, 764 S. Mit Abb. im Anhang. Originaler Verlagsleinen (mit OUm-
schlag). Verlagsfrischer Zustand!   100,--  
Beim Verlag vergriffen! Mit hs. Widmung für Prof. Schmidt-Jortzig von Klaus Offerhaus auf 
Vortitel. Mit Beiträgen von Winfried Schulze, Heinrich Beisse, Rolf Lamprecht, Hans H. Gatter-
mann, Roman Herzog, Manfred Zuleeg, Reinhild Ruban, Hartmut Reim, Hans De With, Klaus 
Vogel, Franz-Christoph Zeitler, Michael von Schmude, Paul Kirchhof, Hartmut Söhn, Heinz-Jürgen 
Pezzer, Albert Beermann, Franz Josef Haas, Hans Havermann, Georg Döllerer, Walter Odersky, 
Adolf Moxter, Heinrich Reiter, Otto Rudolf Kissel, Klaus Offerhaus, Franz Wassermeyer, Gerold 
Eppler, Heinrich List u. a. 

28. BUNDESGERICHTSHOF: 50 JAHRE. Festschrift aus Anlaß des 50-jährigen 
Bestehens von Bundesgerichtshof, Bundesanwaltschaft und Rechtsanwaltschaft beim 
Bundesgerichtshof. Hrsg. v. Karlmann Geiß, Kay Nehm, Hans Erich Brandner u. 
Horst Hagen. Köln, Carl Heymanns, 2000. Gr.-8vo. XI, 863 S. Mit Abb. Originaler 
Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz).   120,--  
Mit Beiträgen zum Zivilrecht von Herbert Schimansky, Rolf Kniffka, Gero Fischer, Wolfgang 
Gerber, Herbert Messer, Volker Röhricht, Wulf Goette, Hartwig Henze, Karl-Friedrich Tropf, 
Michael Klein, Joachim Wenzel, Gerbert Hübsch, Ulrich Wiechers, Lothar Zysk, Wolf-Dieter 
Dressler, Michael Wurm, Katharina Deppert, Eberhard Rinne, Hans Erich Brandner, Willi Erd-
mann, Klaus-Jürgen Melullis, Joachim Bornkamm, Wolfgang Römer. Mit Beiträgen zum Strafrecht 
von Burkhard Jähnke, Heinrich Wilhelm Laufhütte, Joachim Lampe, Ruth Rissing-van Saan, 
Gerhard Altvater, Bernd-Dieter Bode, Kurt Rüdiger Maatz, Axel Boetticher, Heinrich Maul, Peter 
Morré, Michael Bruns, Lutz Meyer-Gossner, Jürgen Kuckein, Wolfgang Pfister, Rainer Griesbaum, 
Klaus Detter, Gerhard Schäfer. Mit Beiträgen zu Bibliothek, Dokumentationsstelle u. Bundeszent-
ralregister von Dietrich Pannierk, Rainer Schliebs u. Thomas Beck. 

29. BUNDESGERICHTSHOF: FORTITUDO TEMPERANTIA. Die Rechtsan-
wälte am Reichsgericht und beim Bundesgerichtshof. Ein Rückblick. Festgabe zu 50 
Jahren Bundesgerichtshof. Hrsg. von dem Verein der beim Bundesgerichtshof 
zugelassenen Rechtsanwälte e. V. München, Verlag C. H. Beck, 2000. 8vo. XII, 361 
S. Mit einigen Abb. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber 
auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   80,--  
Mit Beiträgen von Rudolf Gerhardt, Julius Haber, Johannes Boyens, Paul Axhausen, Herbert 
Schneider, Curt Freiherr v. Stackelberg, Philipp Möhring, Rudolf Nirk, Herbert Schimansky, Hans 
Bock, Käte Nicolini, Norbert Gross, Helmut Kerscher, Jean Barthélemy, Thomas Delahaye, 
Jonathan Hirst, Sicco V. Langeveld u. Hanns Egger. 

30. BUNDESSOZIALGERICHT: FESTSCHRIFT zum 25jährigen Bestehen. 
Sozialrechtsprechung. Verantwortung für den sozialen Rechtsstaat. Hrsg. v. Hans F. 
Zacher. 2 Bde. Köln, Carl Heymanns, 1979. 8vo. XIV, 475; (476-) 1273 S. Mit 
Tabellen und Diagrammen. Originale Verlagsleinen in Leinenschuber. Neuwertiger 
Zustand!   120,--  



Beim Verlag vergriffen. - Mit Beiträgen von Walter Bogs, Michael Stolleis, Hermann Rappe, Dieter 
Schewe, Hans Schmatz, Heinz Oskar Vetter, Otto Esser, Harald Bogs, Peter Krause, Edwin H. 
Buchholz, Wolfgang Gitter, Kurt Maier, Wilhelm Wertenbruch, Meinhard Heinze, Werner Thieme, 
Wolfgang Rüfner, Franz Ruland, Günther Beitzke, Erwin Deutsch, Hugo Seiter, Paul Kirchhof, Carl 
Hermann Ule, Friedrich E. Schnapp, Rupert Scholz, Rainer Pitschas, Hans F. Zacher, Peter Badura, 
Heinrich Scholler, Ludwig Schnorr von Carolsfeld, August Bettermann, Klaus Müller, Dieter 
Lorenz, Bernd von Maydell, Ursula Köbl u. a. 

31. BUNDESVERFASSUNGSGERICHT UND GRUNDGESETZ: FESTGABE 
aus Anlaß des 25jährigen Bestehens des Bundesverfassungsgerichts. In Gemeinschaft 
mit Martin Drath, Ernst Friesenhahn, Wilhelm Karl Geck, Gerhard Leibholz, Gerd 
Roellecke, Hans F. Zacher und Konrad Zweigert hrsg. von Christian Starck. 2 Bde. 
Tübingen, Mohr (Siebeck), 1976. 8vo. IX, 826; VII, 559 S. Originale Verlagsleinen. 
(St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen). (NP 
218,-- EUR).   120,--  
I. Verfassungsgerichtsbarkeit; II. Verfassungsauslegung. - Mit Beiträgen zur Verfassungsgerichts-
barkeit von Ulrich Scheuner, Konrad Zweigert, Klaus Kröger, Andreas Sattler, Franz Knöpfle, 
Hans-Uwe Erichsen, Klaus Stern, Dieter Lorenz, Walter Leisner, Hartmut Söhn, Karl August 
Bettermann, Hans Spanner, Hans F. Zacher, Hans-Jürgen Papier, Fritz Ossenbühl, Christian 
Pestalozza, Klaus Vogel, Udo Steiner, Werner Hoppe, Peter Lerche u. Ernst Friesenhahn. Mit 
Beiträgen zur Verfassungsauslegung von Peter Badura, Gerd Roellecke, Paul Kirchhof, Reinhold 
Zippelius, Wilhelm Karl Geck, Rudolf Bernhardt, Jochen Abr. Frowein, Dietrich Rauschning, 
Walter Rudolf, Rupert Scholz, Hans H. Klein, Karl Heinrich Friauf, Werner Weber, Hans Heinrich 
Rupp, Michael Kloepfer, Wolfgang Rüfner, Christian Starck u. a.   

32. CAEMMERER, Ernst von: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. von 
Hans Claudius Ficker, Detlef König, Karl F. Kreuzer, Hans G. Leser, Wolfgang Frhr. 
Marschall von Bieberstein, Peter Schlechtriem. Tübingen, J. C. B. Mohr, 1978. Gr.-
8vo. XII, 1139 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. 
Schnitt, Buchrücken mit Leinenstreifen verstärkt, Fußschnitt 1-fach abgestrichen u. 
nummeriert, Bibliotheksschildchen).   120,--  
Mit Beiträgen von Helmut Coing, David Daube, Detlef Liebs, Franz Wieacker, Peter Arens, 
Albrecht Dieckmann, Detlef König, Karl Larenz, Werner v. Simson, Hermann Weitnauer, Erwin 
Deutsch, Hein Kötz, Hans Stoll, Konrad Duden, Werner Flume, Manfred Löwisch, Fritz Rittner, 
Klaus Tiedemann, Günther Beitzke, Ulrich Drobnig, Franz Bydlinski, Ulrich Huber, Friedrich 
Kessler, Werner Lorenz, Peter Schlechtriem u. a. 

33. CLAUSSEN, Carsten Peter: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. 
Klaus-Peter Martens, Harm Peter Westermann und Wolfgang Zöllner. Köln, Carl 
Heymanns, 1997. 8vo. IX, 795 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen (mit OUm-
schlag). Guter Zustand!   100,--  
Beim Verlag vergriffen. Mit Beiträgen von Theodor Baums, Reinhard Bork, Georg Crezelius, 
Meinrad Dreher, Barbara Grunewald, Walther Hadding, Heribert Hirte, Peter Hommelhoff, Detlev 
Joost, Marcus Lutter, Klaus-Peter Martens, Ulrich Noack, Hans-Joachim Priester, Karsten Schmidt, 
Harm Peter Westermann, Wolfgang Zöllner u. a.  

34. COING, Helmut: EUROPÄISCHES RECHTSDENKEN in Geschichte und 
Gegenwart. Festschrift für Helmut Coing zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Norbert Horn 
in Verbindung mit Klaus Luig u. Alfred Söllner. 2 Bde. München, C. H. Beck, 1982. 
8vo. XXI, 717; XIII, 634 S. Mit Portrait. Originale Verlagsleinen. (St.a.T., Ebde. 
Vorsatz u. Schnitte, Bibliotheksschildchen, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen in Bd. I zur Rechtsgeschichte von R. C. van Caenegem, Charles Donahue Jr., Robert 
Feenstra, Jean Gaudemet, Rafael Gibert, Andre Gouron, Gunter Gudian, Heinrich Honsell, Hans 
Kiefner, Klaus Luig, Wolfgang Naucke, Karl Otto Scherner, Clausdieter Schott, Alfred Söllner, 
Michael Stolleis u. a. Mit Beiträgen zur Rechtsphilosophie und Rechtssoziologie von Dieter 
Grimm, Winfried Hassemer, Arthur Kaufmann, Klaus Lüderssen, Marcus Lutter, Theo Mayer-
Maly, Dieter Nörr, Hans Martin Pawlowski, Franz Wieacker u. a. Mit Beiträgen im Bd. II zu 
deutschem, vergleichendem und internationalem Privat- und Wirtschaftsrecht von Christian Baltzer, 
Kurt H. Biedenkopf, Ernst von Caemmerer, Hermann Dilcher, Werner Flume, Bernhard Grossfeld, 
Wolfram Henckel, Norbert Horn, Ulrich Huber, Friedrich Kübler, Berthold Kupisch, Werner 
Lorenz, Alexander Lüderitz, Ernst-Joachim Mestmäcker, Wolfram Müller-Freienfels, Eckard 
Rehbinder, Norbert Reich, Spiros Simitis u. a. 

35. DAHN, Felix: FESTGABE zu seinem fünfzigjährigen Doktorjubiläum gewid-
met von gegenwärtigen und früheren Angehörigen der Breslauer juristischen Fakul-
tät. 3 Teile (in 1 Band). Breslau, Verlag von M. & H. Marcus, 1905. 8vo. Tb., 2 Bll., 
382 S., Tb., 2 Bll., 106 S., Tb., 2 Bll., 341 S. Neuer Halbleinen. (St.a.T.).   150,--  
Bedeutende und seltene Festschrift. - Tl. 1: Deutsche Rechtsgeschichte, mit Beiträgen von Alfred 
Schultze, Konrad Beyerle, Siegfried Brie, Justus Wilhelm Hedemann und Hubert Naendrup. Tl. 2: 
Römische Rechtsgeschichte, mit Beiträgen von Rudolf Leonhard, Feodor Kleineidam und Fritz 
Klingmüller. Tl. 3: Recht der Gegenwart, mit Beiträgen von Ernst Beling, Otto Fischer, Ernst 
Heymann, Xaver Gretener, Ernst Jacobi, Herbert Meyer und Richard Schott. 



36. DAVID, Martino: SYMBOLAE Iuridicae et Historicae. Martino David dedi-
catae. Ediderunt J. A. Ankum, R. Feenstra, W. F. Leemans. 2 Bde. Leiden, E. J. Brill, 
1968. 8vo. XVI, 279; XVI, 143 S. Mit Porträt des Jubilars. Originale Verlagsleinen. 
Neuwertiger Zustand!   80,--  
I. Ius Romanum; II. Iura orientis antiqui. - Mit Beiträgen von Max Kaser, Wolfgang Kunkel, H. L. 
W. Nelson, A. Arthur Schiller, F. R. Kraus, Herbert Petschow u. a. 

37. DELBRÜCK, Jost: WELTINNENRECHT. Liber amicorum Jost Delbrück. 
Hrsg. von Klaus Dicke, Stephan Hobe, Kurl-Ulrich Meyn u. a. Berlin, Duncker & 
Humblot, 2005. 8vo. 945 S. Mit Porträt. Originaler Verlagsleinen. (Veröffentlichun-
gen des Walther-Schücking-Instituts für internationales Recht an der Univ. Kiel. 
Hrsg. von Jost Delbrück, Rainer Hofmann und Andreas Zimmermann, 155). Verlags-
frischer Zustand! (NP 149,90 EUR).   90,--  
Mit Beiträgen zum Internationalen Recht von Ulrich Beyerlin, Michael Bothe, Lucius Caflisch, 
Axel Frhr. von Campenhausen, Karl Doehring, Wilfried Fiedler, Jochen Abr. Frowein, Kay 
Hailbronner, Knut Ipsen, Siegfried Magiera, Hanspeter Neuhold, Karin Oellers-Frahm, Thomas 
Oppermann, Dietrich Rauschning, Trutz Rendtorff, Eibe Riedel, Edzard Schmidt-Jortzig, Christian 
Starck, Peter-Tobias Stoll, Christian Tomuschat, Wolfgang Graf Vitzthum, Rüdiger Wolfrum, Karl 
Zemanek u. a. 

38. DERNBURG, Heinrich: FESTGABE zum fünfzigjährigen Doktorjubiläum am 
4. April 1900. Überreicht von der Juristenfakultät der Universität Berlin. Berlin, 
Verlag von H. W. Müller, 1900. 8vo. Getrennte Pagination (zusammen ca. 395 S.). 
Einfacher, zeitgenössischer Halbleinen mit Buntpapierbezug u. geprägtem Rückenti-
telschild. (St.a.T. u. Schnitt, Titelei alt mit Schreibmaschine getippt und eingebun-
den).   120,--  
Die bedeutenden Beiträge zur berühmten Festschrift, die selbst seinerzeit offenbar schnell vergrif-
fen war, sind alle als Sonderdrucke (alle Berlin 1900) erschienen und wurden hier - in der korrekten 
Reihenfolge der ursprünglichen Festschrift - wieder zusammengefügt. Lediglich Gierkes Beitrag 
"Vereine ohne Rechtsfähigkeit" wurde in der später ergänzten Auflage von 1902 eingefügt. - Otto 
GIERKE, Vereine ohne Rechtsfähigkeit. 2., erg. Aufl. Berlin 1902. 52 S.; Heinrich BRUNNER, 
Beiträge zur Geschichte der germanischen Wartrechts. 22 S.; Paul OERTMANN, Der Schadenser-
satzanspruch des obligatorisch Berechtigten. 29 S.; Johannes BURCHARD, Theil-
Schuldverschreibungen mit Realsicherheit. 14 S.; Conrad BORNHAK, Die Ausweisung fremder 
Staatsangehörigen vom völkerrechtlichen und staatsrechtlichen Standpunkte. 19 S.; Alfred PERNI-
CE, Die sogenannten res communes omnium. 25 S.; Leonard JACOBI, Die sittliche Pflicht im 
Bürgerlichen Gesetzbuch. 22 S.; ALbert Friedrich BERNER, Wie kommt es, daß Adolf Merkel im 
Strafrecht den Determinismus vertritt? 10 S.; Theodor MOMMSEN, Das ägyptische Gesetzbuch. 8 
S.; Wilhelm KAHL, Die Errichtung von Handelsgesellschaften durch Religiöse. 37 S.; Josef 
KOHLER, Das germanische Notherbrecht und seine Geschichte in den Coutumes. 52 S.; Paul 
REHME, Zur Geschichte des Münchener Liegenschaftsrechts. 27 S.; Johann Christoph 
SCHWARTZ, "Absolute Rechtskraft" und heutiges Deutsches Recht. 39 S.; Emil SECKEL, Die 
Aufhebung und die Wiederherstellung der ehelichen Gemeinschaft nach dem Bürgerlichen Gesetz-
buch. 47 S. 

39. DEUTSCHER ANWALTSVEREIN: ANWÄLTE UND IHRE GESCHICH-
TE. Zum 140. Gründungsjahr des Deutschen Anwaltsvereins. Tübingen, Mohr 
Siebeck, 2011. 8vo. XV, 1242 S. Originaler Verlagsleinen. Verlagsfrischer Zustand! 
  120,--  
Mit Beiträgen von Bernd Kannowski, Anette Baumann, Wolfgang Sellert, Mathias Schmoeckel, 
Carl-Peter Fichtmüller, Jörg-Detlef Kühne, Norbert Gross, Hubert Treiber, Ute Döpfer, Tillmann 
Krach, Marion Röwekamp, Barbara Dölemeyer, Simone Ladwig-Winters, Joel Levi, Joachim 
Castan, Hinrich Rüping, Louis Pahlow,  Mechtild Düsing, Stefanie Loroch, Rainer Hamm, Regina 
Michalke, Joachim Lampe, Rupert von Plottnitz, Karl Wilhelm Fricke, Karl A. Mollnau, Bernhard 
Dombek, Werner Schubert u. a. 

40. DIETERICH, Thomas: RICHTERLICHES ARBEITSRECHT. Festschrift 
zum 65. Geburtstag. Hrsg. von Peter Hanau, Friedrich Heither und Jürgen Kühling. 
München, C. H. Beck, 1999. 8vo. XIII, 733 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen 
(mit OUmschlag). Verlagsfrischer Zustand!   100,--  
Mit Beiträgen von Roman Herzog, Reiner Ascheid, Herbert Buchner, Wolfgang Däubler, Hans-
Jürgen Dörner, Franz Josef Düwell, Franz Gamillscheg, Peter Hanau, Meinhard Heinze, Friedrich 
Heither, Horst Konzen, Jutta Limbach, Manfred Löwisch, Dieter Reuter, Reinhard Richardi, Spiros 
Simitis, Alfred Söllner, Herbert Wiedemann u. v. m. 

41. DOEHRING, Karl: STAAT UND VÖLKERRECHTSORDNUNG. Fest-
schrift für Karl Doehring. Hrsg. von Kay Hailbronner, Georg Ress und Torsten Stein. 
Berlin, Springer, 1989. 8vo. XIV, 1067 S. Mit Porträt. Originaler Verlagsleinen. 
(Beiträge zum ausländischen öffentlichen Recht und Völkerrecht. Hrsg. v. Rudolf 
Bernhardt, Jochen Abr. Frowein u. Helmut Steinberger, 98). (St.a.T., Vorsatz u. 
Schnitt, Bibliotheksschildchen).   100,--  



Mit völkerrechtlichen Beiträgen von H. Ballreich, R. Bernhardt, U. Beyerlin, A. Bleckmann, W. 
Blümel, R. Dolzer, U. Everling, W. Fiedler, J. A. Frowein, W. G. Grewe, R. Herzog, M. Hilf, J. 
Isensee, O. Kimminich, P. Kirchhof, E. Klein, H. H. Klein, Ph. Kunig, F. A. Mann, D. Merten, F. 
Münch, R. Mussgnug, Th. Oppermann, H. Quaritsch, A. Randelzhofer, D. Rauschning, H. H. Rupp, 
E. Schmidt-Assmann, I. Seidl-Hohenveldern, T. Stein, K. Stern, Ch. Tomuschat u. a.  

42. DÖLLE, Hans: VOM DEUTSCHEN ZUM EUROPÄISCHEN RECHT. 
Festschrift zum 70. Geburtstag am 25. August 1963. Hrsg.. v. Ernst von Caemmerer, 
Arthur Nikisch u. Konrad Zweigert. Tübingen, J.C.B. Mohr (Siebeck), 1963. 8vo. 
VIII, 473 S.; VI, 537 S. Mit Portrait. Originale Verlagsleinen. (St.a.Tbrückseite u. 
Vorsatz, Bibliotheksschildchen, sonst guter Zustand).   120,--  
I: Deutsches Privat- und Zivilprozessrecht, Rechtsvergleichung. II: Internationales Recht, Kollisi-
onsrecht und internationales Zivilprozessrecht, europäisches Recht. - Mit Beiträgen von Gustav 
Boehmer, Helmut Coing, Eduard Bötticher, Arthur Nikisch, Werner Lorenz, Ernst von Caemmerer, 
Karl Larenz, Fritz Baur, Albrecht Zeuner, Gerhard Schiedermair, René David, Hans Stoll, Rolf 
Serick, Konrad Duden, Imre Zajtay, Georg Dahm, Hans G. Ficker, Murad Ferid, Henri Batiffol, 
Gerhard Kegel, Franz Gamillscheg, Hans Schima, Wolfram Müller-Freienfels, Konrad Zweigert, 
Walter Strauss, Reimer Schmidt, Otto Riese u. a. 

43. DREHER, Eduard: FESTSCHRIFT für Eduard Dreher zum 70. Geburtstag am 
29. April 1977. Hrsg. von Hans-Heinrich Jescheck und Hans Lüttger. Berlin und New 
York, Walter de Gruyter, 1977. 8vo. X, 799 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. 
(St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen, sonst guter 
Zustand).   80,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Werner Hardwig, Richard M. Honig, Georg Schwalm, Thomas 
Würtenberger, Heinz Müller-Dietz, Herbert Tröndle, Günther Willms, Friedrich Schaffstein, Günter 
Spendel, Joachim Hruschka, Hans Joachim Hirsch, Paul Bockelmann, Hans-Jürgen Bruns, Hart-
muth Horstkotte, Karl Schäfer, Karl Engisch, Claus Roxin, Gerd Geilen, Heinz Zipf, Theo Vogler, 
Fritz Meyer, Manfred Maiwald, Wolfgang Naucke, Joachim Schölz, Hans-Günter Schwenck, 
Richard Sturm, Friedrich Geerds, Ulrich Weber, Richard Lange, Hans Lüttger, Erich Göhler u. a. 

44. DUDEN, Konrad: FESTSCHRIFT für Konrad Duden zum 70. Geburtstag. 
Hrsg. von H.-M. Pawlowski, Günther Wiese und Günther Wüst. München, Beck, 
1977. 8vo. XV, 800 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz 
u. Schnitt, Bibliotheksschildchen, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   80,--  
Mit Beiträgen zum Wirtschaftsrecht von Kurt Ballerstedt, Kuno Barth, Karl-Heinz Below, Wolf-
gang Hefermehl, Ulrich Huber, Ernst-Joachim Mestmäcker, Hans-Martin Pawlowski, Peter Raisch, 
Thomas Raiser, Thilo Ramm, Gerd Roellecke, Heinz Rohwedder, Peter Schlechtriem, Ludwig 
Schnorr von Carolsfeld, Spiros Simitis, Peter Ulmer, Klaus Zimmermann u. a.  
 

45. DÜNNEBIER, Hanns: FESTSCHRIFT für Hanns Dünnebier zum 75. Geburts-
tag am 12. Juni 1982. Hrsg. von Ernst-Walter Hanack, Peter Rieß und Günter Wen-
disch. Berlin, Walter de Gruyter, 1982. 8vo. X, 757 S. Mit Porträt. Originaler Ver-
lagsleinen. (St.a.T., Vorsatz, Ebd. u. Schnitt, Bibliotheksschildchen, Aufkleber auf 
Vorsatz, Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zustand). (NP 379,-- EUR).   140,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Eduard Dreher, Karl Peters, Heinz Müller-Dietz, Werner 
Schmid, Karl Heinz Gössel, Peter Riess, Friedrich Geerds, Günther Weinmann, Hans Dahs, Günter 
Wendisch, Klaus Lüderssen, Werner Beulke, Ernst-Walter Hannack, Walter Gollwitzer, Curt von 
Stackelberg, Klaus Volk, Hinrich Rüping, Eberhard Schmidhäuser, Winrich Langer, Herbert 
Schäfer, Knut Amelung, Klaus Tiedemann, Hans-Joachim Rudolphi, Horst Schüler-Springorum, 
Friedrich Schaffstein u. a.   

46. ECKERT, Jörn: GEDÄCHTNISSCHRIFT 15. Mai 1954 bis 21. März 2006. 
Hrsg. v. Andreas Hoyer, Hans Hattenhauer, Rudolf Meyer-Pritzl und Werner Schu-
bert. Baden-Baden, Nomos, 2008. 8vo. 1060 S. Mit Portrait. Originaler Verlagskunst-
ledereinband. Verlagsfrischer Zustand! (NP 168,-- EUR).   100,--  
Mit Beiträgen von Hans Hattenhauer, Götz Landwehr, Robert Alexy, Okko Behrends, Klaus 
Blaschke, Jürgen Brand, Jost Delbrück, Ina Ebert, Dorothee Einsele, Andreas Hoyer, Joachim 
Jickeli, Peter Kreutz, Maximiliane Kriechbaum, Gerhard Lingelbach, Rudolf Meyer-Pritzl, Martin 
Nolte, Hartmut Oetker, Heribert Ostendorf, Rainer Polley, Tilman Repgen, Dieter Reuter, Andreas 
Roth, Haimo Schack, Martin Josef Schermaier, Utz Schliesky, Edzard Schmidt-Jortzig, Jan 
Schröder, Werner Schubert, Stefan Smid, Ditlev Tamm, Alexander Trunk, Georg-Christoph von 
Unruh, Heinz Wagner, Birgit Weitemeyer, Felix Welti, Andreas Zimmermann, Reinhard Zimmer-
mann u. a. 

47. EISENHARDT, Ulrich: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Ulrich 
Wackerbarth, Thomas Vormbaum u. Hans-Peter Marutschke. München, C. H. Beck, 
2007. Gr.-8vo. XV, 607 S. Mit Portrait u. Diagr. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., 
Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zu-
stand). (NP 158,-- EUR).   90,--  



Mit Beiträgen zur Rechtsgeschichte von Hidetake Akamatsu, Bernhard Diestelkamp, Yoichi 
Nishikawa, Peter Raisch, Katharina Gräfin von Schlieffen, Jan Schröder, Wolfgang Sellert, Thomas 
Vormbaum, Elmar Wadle u. a. Mit Beiträgen zum Zivilrecht von Nguyen Thuy Hien, Charilaos 
Kefalas, Zentaro Kitagawa, Karl August Prinz von Sachsen Gessaphe, Thomas Hoeren u. a. Mit 
Beiträgen zum Unternehmensrecht von Klaus-Georg Baier, Ulrich Battis, Michael Bitz, Manfred 
Heße, Gerhard Köbler, Ulrich Noack, Ingo Saenger, Ulrich Wackerbarth, Masaru Hayakawa u. a. 

48. ERMACORA, Felix: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag. Fortschritt im 
Bewußtsein der Grund- und Menschenrechte. Hrsg. v. Manfred Nowak, Dorothea 
Steurer u. Hannes Tretter. Kehl, N. P. Engel, 1988. 8vo. XX, 699 S. Mit Portrait. 
Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Bibliotheksschildchen, Aufkle-
ber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen zu den Grund- und Menschenrechten von Bertrand G. Ramcharan, Dieter Blumen-
witz, Franz Matscher, Christian Tomuschat, Jochen Abr. Frowein, Ignaz Seidl-Hohenveldern, 
Edwin Loebenstein, Gerhard Stadler, Walter Berka, Otto Kimminich, Peter Kooijmans, Giselher 
Rüpke, Manfred Nowak, Hannes Tretter, Theo van Boven, Vojin Dimitrijevic, Albert P. Blaustein, 
Peter Pernthaler, Joseph A. L. Cooray, Pieter van Dijk u. a. 

49. EVERLING, Ulrich: FESTSCHRIFT für Ulrich Everling. Hrsg. v. Ole Due, 
Marcus Lutter u. Jürgen Schwarze. 2 Bde. Baden-Baden, Nomos, 1995. Gr.-8vo. 883 
S.; (884-) 1742 S. Mit Portrait. Originale Kunstledereinbände. (St.a.T., Vorsatz u. 
Schnitt, Fußschnitte nummeriert, Bibliotheksschildchen, sonst guter Zustand).   160,--  
Mit Beiträgen zum Europarecht von Thomas Oppermann, Peter Badura, Jürgen Basedow, Jürgen F. 
Baur, Peter Behrens, Rudolf Bernhardt, Albert Bleckmann, Tanja Koch, Reimer von Borries, 
Hermann-Josef Bunte, Arved Deringer, Karl Doehring, Ole Due, Jochen Abr. Frowein, Hans-
Joachim Glaesner, Volkmar Götz, Peter Häberle, Ulrich Häde, Kay Hailbronner, Peter Hanau, 
Meinhard Heinze, Klaus J. Hopt, Ulrich Huber, Ulrich Immenga, Hans Peter Ipsen, Josef Isensee, 
Hans D. Jarass, Hans Jung, Eckart Klein, Carl Otto Lenz, Peter Lerche, Rudolf Lukes, Marcus 
Lutter, Siegfried Magiera, Heinrich Matthies, Bernd Baron von Maydell, Friedrich Merz, Wernhard 
Möschel, Peter-Christian Müller-Graff, Fritz Ossenbühl, Jost Pietzcker, Hans-Werner Rengeling, 
Peter M. Schmidhuber, Eberhard Schmidt-Aßmann, Uwe H. Schneider, Jürgen Schwarze, Werner 
von Simson, Christian Starck, Klaus Stern, Hans Tietmeyer, Christian Tomuschat, Manfred Zuleeg 
u. a. 

50. FEZER, Gerhard: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 29. Oktober 2008. 
Hrsg. v. Edda Weßlau u. Wolfgang Wohlers. Berlin, De Gruyter Recht, 2008. 8vo. 
XIV, 613 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, 
Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand). (NP 229,-- 
EUR).   100,--  
Mit strafprozessualen Beiträgen von Werner Beulke, Diethelm Klesczewski, Hans-Ullrich Paeffgen, 
Klaus Rogall, Petra Velten, Lutz Meyer-Gossner, Ulrich Eisenberg, Rainer Keller, Rainer Paulus, 
Edda Wesslau, Wolfgang Wohlers, Stephan Barton, Rainer Hamm, Wolfgang Frisch, Peter Riess, 
Karl Heinz Gössel, Klaus Lüderssen, Bernd Schünemann, Hans Hilger, Hinrich Rüping u. a. 

51. FIEDLER, Wilfried: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Verfassung - 
Völkerrecht - Kulturgüterschutz. Hrsg. v. Michaela Wittinger, Rudolf Wendt u. 
Georg Ress. Berlin, Duncker & Humblot, 2011. 8vo. XII, 1020 S. Mit Portrait. 
Originaler Verlagsleinen. (Staats- und völkerrechtliche Abhandlungen der Studien-
gruppe für Politik und Völkerrecht, hrsg. v. Dieter Blumenwitz, Karl Doehring u. a., 
26). Neuwertiger Zustand! (NP 128,-- EUR).   80,--  
Mit Beiträgen von Jan Bergmann, Christoph Degenhart, Jochen A. Frowein, Peter Häberle, Josef 
Isensee, Heinz Müller-Dietz, Gilbert Gornig, Michael Martinek, Udo Fink, Thomas Fitschen, Georg 
Ress, Friedrich Schoch, Meinhard Schröder, Michaela Wittinger, Dieter Schmidtchen, Tiziana J. 
Chiusi, Detlev Joost, Heike Jung, Elmar Wadle u. a. 

52. FIKENTSCHER, Wolfgang: FESTSCHRIFT für Wolfgang Fikentscher zum 
70. Geburtstag. Hrsg. von Bernhard Großfeld, Rolf Sack, Thomas M. J. Möllers, 
Josef Drexl u. Andreas Heinemann. Tübingen, Mohr Siebeck, 1998. 8vo. XIV, 1114 
S. Mit Porträt. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt,, Aufkleber auf 
Vorsatz, sonst guter Zustand).   120,--  
Mit Beiträgen von Claus-Wilhelm Canaris, Johannes Gründel, James R. Maxeiner, Klaus Vogel, 
Hans F. Zacher, Dieter Medicus, Hanns Ulllrich, Wolfgang Wiegand, Georg Sandberger, Harm 
Peter Westermann, Helmut Köhler, Rudolf Krasser, Peter Lerche, Ernst-Joachim Mestmäcker, 
Wernhard Möschel, Rudolf Pietzke, Adrian Fikentscher, David J. Gerber, Rolf Sack, Dieter 
Schmidtchen, Josef Drexl, Bernhard Grossfeld, Ulrich Immenga, Thomas Oppermann, Gerhard 
Schricker, Akira Shoda, Yeong-Chin Su u. a.  

53. FRANK, Reinhard von: FESTGABE für Reinhard von Frank zum 70. Geburts-
tag 16. August 1930. 2 Bde. Tübingen, Mohr (Paul Siebeck), 1930 (Nachdruck, 
Aalen 1969). Gr.-8vo. XI, 621; VI, 588 S. Mit Portrait. Originale Verlagskunstleder-
einbände. (Beiträge zur Strafrechtswissenschaft, hrsg. v. August Hegler, I u. II). 
(St.a.T., Ebde., Vorsatz u. Schnitte, Fußschnitt 1-fach abgestrichen u. nummeriert, 



Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen, sonst guter Zustand). (NP 140,-- 
EUR).   90,--  
Mit Beiträgen zur Strafrechtswissenschaft in Bd. I von Max Grünhut, Adolf Lobe, Ottokar Tesar, 
Arthur Wegner, Gustav Radbruch, Richard Honig, Wilhelm Sauer, August Finger, August Hegler, 
Johannes Nagler, Friedrich Oetker, Joseph Heimberger, James Goldschmidt, Michael Wachinger, 
Edmund Mezger, Fritz Hartung, Franz Exner, Hellmuth Mayer u. Ernst Beling. Mit Beiträgen zur 
Strafrechtswissenschaft in Bd. II von Theodor Rittler, August Köhler, August Schoetensack, Philipp 
Allfeld, Paul Merkel, Ernst Heinrich Rosenfeld, Arthur Baumgarten, Friedrich Doerr, Heinrich 
Gerland, Alexander Graf zu Dohna, Fritz van Calker, Helmut von Weber u. a. 

54. GALLAS, Wilhelm: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 22. Juli 1973. 
Hrsg. v. Karl Lackner, Heinz Leferenz, Eberhard Schmidt, Jürgen Welp u. Ernst 
Amadeus Wolff. Berlin, Walter de Gruyter, 1973. 8vo. VIII, 457 S. Mit Portrait. 
Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Bibliotheksschildchen, Aufkle-
ber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   60,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Hans Welzel, Arthur Kaufmann, Eberhard Schmidt, Hans-
Heinrich Jescheck, Hans Schultz, Heinz Leferenz, Eberhard Schmidhäuser, Friedrich Schaffstein, 
Karl Lackner, Manfred Maiwald, Karl Engisch, Günter Stratenwerth, Claus Roxin, Paul Bockel-
mann, Günter Bemmann, Eduard Dreher, Horst Schröder, Jürgen Welp, Karl Peters u. a. 

55. GASSER, Adolf: FESTSCHRIFT zum 80. Geburtstag. Von der freien Gemein-
de zum föderalistischen Europa. Hrsg. v. Fried Esterbauer, Helmut Kalkbrenner, 
Markus Mattmüller u. Lutz Roemheld. Berlin, Duncker & Humblot, 1983. 8vo. 652 
S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.Vorsatz, sonst guter Zustand). (NP 
174,-- EUR).   80,--  
Mit Beiträgen zum Föderalismus von Hendryk Brugmans, Edgar Bonjour, Ulrich Im Hof, Jean 
Bancal, Lutz Roemheld, Helmut Kalkbrenner, Markus Mattmüller, Hans Kühner, Bernd F. Schulte, 
Fritz Fischer, Franz-Ludwig Knemeyer, Otto Kimminich, Peter Saladin, Wilfried Haslauer, 
Heinrich Scholler, Ernst Maste, Vollrath v. Hesse-Hessenburg, Giordano Formizzi, Peter Perntha-
ler, Denis de Rougemont, Jürgen Gebhardt, Fried Esterbauer u. a. 

56. GECK, Wilhelm Karl: VERFASSUNGSRECHT UND VÖLKERRECHT. 
Gedächtnisschrift für Wilhelm Karl Geck. Hrsg. von Wilfried Fiedler und Georg 
Ress. Köln, Carl Heymanns, 1989. 8vo. VIII, 1038 S. Mit Porträt. Originaler Verlags-
leinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Schnitt, Bibliotheksschildchen, Fußschnitt numme-
riert, sonst guter Zustand).   90,--  
Mit Beiträgen von Hermann Mosler, Georg Ress, Wilfried Fiedler, Peter Badura, Roland Bieber, 
Joachim Burmeister, Karl Doehring, Wilfried Fiedler, Jens-Lienhard Gaster, Peter Häberle, Hans 
Peter Ipsen, Josef Isensee, Akira Ishikawa, Otto Kimminich, Gerhard Lüke, Siegfried Magiera, 
Heinz Müller-Dietz, Albrecht Randelzhofer, Georg Ress, Wolfgang Rüfner, Meinhard Schröder, 
Christian Starck, Klaus Stern, Werner Thieme, Elmar Wadle, Hans F. Zacher, Reinhard Zimmer-
mann u. a.  

57. GEERDS, Friedrich: KRIMINALISTIK und Strafrecht. Festschrift für Fried-
rich Geerds zum 70. Geburtstag. Hrsg. von Ellen Schlüchter. Lübeck, Verlag 
Schmidt-Römhild, 1995. 8vo. 747 S. Originaler Verlagsleinen. Guter Zustand!   80,--  
Beim Verlag vergriffen! - Mit Beiträgen von Günter Spendel, Heinz Müller-Dietz, Winrich Langer, 
Hans-Heinrich Jescheck, Klaus Tiedemann, Ulrich Sieber, Jürgen Baumann, Reinhard von Hippel, 
Wolfgang Schild, Peter J. Schick, Hans Joachim Schneider, Ulrich Eisenberg, Dieter Dölling, 
Wilfried Bottke, Alexander Böhm, Arthur Kreuzer, Klaus Laubenthal, Edwin Kube, Lothar Michel, 
Steffen Berg, Dieter Meurer, Peter Riess, Günter Schewe, Walter Stree, Eberhard Schmidhäuser, 
Harro Otto, Urs Kindhäuser, Detlev Geerds, Ellen Schlüchter u. a. 

58. GEISS, Karlmann: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag. Hrsg. v. Hans Erich 
Brandner, Horst Hagen u. Rolf Stürner. Köln, Carl Heymanns, 2000. 8vo. XII, 677 S. 
Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. Guter Zustand!   100,--  
Beim Verlag vergriffen! - Mit Beiträgen von Wolfgang Ball, Clemens Basdorf, Herta Däubler-
Gmelin, Horst Hagen, Kay Nehm, Walter Odersky, Gerd Pfeiffer, Rolf Stürner, Hans-Jürgen 
Ahrends, Gero Fischer, Martin Henssler, Rudolf Nirk, Rolf Bischoff, Hermann Büttner, Erwin 
Deutsch, Hans-Peter Greiner, Achim Krämer, Gerda Müller, Erich Steffen, Jochen Taupitz, Peter 
Adolff, Wulf Goette, Klaus-Jürgen Melullis u. a. 

59. GERNHUBER, Joachim: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. 
Hermann Lange, Knut Wolfgang Nörr und Harm Peter Westermann. Tübingen, J. C. 
B. Mohr (Paul Siebeck), 1993. 8vo. X, 991 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. 
(St.a.T., Vorsatz u. Fußschnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst 
guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen zum Vermögensrecht von Ulrich Bälz, Wolfgang Ernst, Wolfgang Fikentscher, 
Barbara Grunewald, Walther Hadding, Klaus J. Hopt, Bernd-Rüdiger Kern, Helmut Köhler, 
Hermann Lange, Adolf Laufs, Manfred Lieb, Horst Locher, Dieter Reuter, Harm Peter Wester-
mann, Dietmar Willoweit, Wolfgang Zöllner u. a. Mit Beiträgen zum Familien- und Erbrecht von 
Erwin Deutsch, Uwe Diederichsen, Hans-Friedhelm Gaul, Wolfgang Gitter, Dieter Henrich, Dieter 



Leipold, Alexander Lüderitz, Bernd von Maydell, Wolfram Müller-Freienfels, Thilo Ramm, Dieter 
Schwab u. a. Mit Beiträgen zur Rechtsgeschichte von Franz Bydlinski, Volker Emmerich, Michael 
Martinek, Wernhard Möschel, Knut Wolfgang Nörr, Wilhelm Rütten u. a. 

60. GINTHER, Konrad: DEVELOPMENT AND DEVELOPING. International 
and European law. Essays in honour of Konrad Ginther on the occasion of his 65th 
birthday. Edited by Wolfgang Benedek, Hubert Isak u. Renate Kicker. Frankfurt am 
Main, Peter Lang, 1999. 8vo. XIV, 799 S. Originaler Pappband. (Ebd. etw. bestoßen 
u. berieben).   75,--  
In englischer Sprache. Mit Beiträgen zu internationalem u. europäischen Recht von Philip Allott, 
Franz Cede, Gerhard Hafner, Günther Handl, Heribert Franz Köck, Margit Hintersteininger, 
Winfried Lang, Willibald Posch, Ignaz Seidl-Hohenveldern, Bruno Simma, Daniel-Erasmus Khan, 
Karl Zemanek, Friedl Weiss, Hanspeter Neuhold, Wolfgang Benedek, Philip Kunig, Gerhard Loibl, 
Bojko Bucar, Peter Fischer, Waldemar Hummer, Hubert Isak, Karl M. Meessen, Christine Ainetter-
Brautigam, Andreas Auprich, Kurt Herndl, Renate Kicker, Brun-Otto Bryde u. a.  

61. GÖPPINGER, Hans: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Kriminalität. 
Persönlichkeit, Lebensgeschichte und Verhalten. Hrsg. von H.-J. Kerner und G. 
Kaiser. Berlin, Springer, 1990. Gr.-8vo. XX, 674 S. Mit Portrait. Originaler Pappein-
band. (St.a.T.).   100,--  
Beim Verlag vergriffen! - Mit Beiträgen von Bernhard Pauleikhoff, Michael Bock, Günther Kaiser, 
Heinz Müller-Dietz, Wouter Buikhuisen, Hans-Heiner Kühne, Karl-Ludwig Kunz, Richard Lange, 
David P. Farrington, Zofia Ostrihanska, Anne-Marie Favard-Drillaud, Giacomo Canepa, Hans-
Jürgen Kerner, Eva Johanson u. a. Mit beiliegendem Zeitungsartikel zur Festschrift.  

62. GÖSSEL, Karl Heinz: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 16. Oktober 
2002. Hrsg. v. Dieter Dölling u. Volker Erb. Heidelberg, C. F. Müller, 2002. Gr.-8vo. 
XIV, 750 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, 
Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Joachim Renzikowski, Werner Beulke, Harro Otto, Joachim 
Hruschka, Kristian Kühl, Dieter Dölling, Volker Erb, Wilfried Bottke, Hans Joachim Hirsch, Klaus 
Geppert, Koichi Miyazawa, Klaus Laubenthal, Kurt Schmoller, Gunther Arzt, Wilfried Küper, Urs 
Kindhäuser, Hans Achenbach, Klaus Rogall, Walter Gollwitzer, Hans Hilger, Gerhard Fezer, 
Reinhard Böttcher u. a. 

63. GRÜNWALD, Gerald: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Erich 
Samson, Friedrich Dencker, Peter Frisch, Helmut Frister u. Wolfram Reiß. Baden-
Baden, Nomos, 1999. 8vo. 847 S. Originaler Pappeinband. (St.a.T., Vorsatz u. 
Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   120,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Knut Amelung, Jörg Arnold, Günter Bemmann, Friedrich 
Dencker, Peter Frisch, Winfried Hassemer, Urs Kindhäuser, Ernst-Joachim Lampe, Klaus Lüders-
sen, Wolfgang Naucke, Heribert Ostendorf, Hans-Ullrich Paeffgen, Ingeborg Puppe, Klaus Rogall, 
Claus Roxin, Hinrich Rüping, Erich Samson, Friedrich Schaffstein, Bernd Schünemann, Eberhard 
Struensee u. a. 

64. GÜTERBOCK, Karl: FESTGABE zur achtzigsten Wiederkehr seines Geburts-
tages, dargebracht von früheren und gegenwärtigen Angehörigen der Fakultät. Berlin, 
Verlag von Franz Vahlen, 1910. 8vo. VIII, 640 S. Neuer Halbleinen. (St.a.T.).   130,--  
Mit Beiträgen von Paul Krüger, Alfred Manigk, Otto Gradenwitz, Karl Gareis, Rudolf His, Julius 
Gierke, Ernst Heymann, Richard Weyl, Eduard Kohlrausch u. a. 

65. HADDING, Walther: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 8. Mai 2004. 
Herausgegeben von Franz Häuser, Horst Hammen, Joachim Hennrichs, Anja Stein-
beck, Ulf R. Siebel und Reinhard Welter. Berlin, De Gruyter Recht, 2004. 8vo. XIV, 
1238 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. Neuwertiger Zustand! (NP 399,-- 
EUR).   140,--  
Mit Beiträgen von Claus-Wilhelm Canaris, Barbara Dauner-Lieb, Arnd Arnold, Barbara Grune-
wald, Horst Hammen, Hans Hattenhauer, Curt Wolfgang Hergenröder, Peter Huber, Horst Konzen, 
Dieter Reuter, Volker Beuthin, Heribert Hirte, Klaus J. Hopt, Peter Kreutz, Marcus Lutter, Harm 
Peter Westermann, Wolfgang Zöllner, Helmut Koziol u. v. m. 

66. HÄBERLE, Peter: LIBER AMICORUM zum 70. Geburtstag. Verfassung im 
Diskurs der Welt. Hrsg. v. Alexander Blankenagel, Ingolf Pernice und Helmuth 
Schulze-Fielitz. Tübingen, Mohr Siebeck, 2004. 8vo. XIII, 916 S. Mit Portrait. 
Originaler Verlagsleinen (mit OUmschlag). Guter Zustand! (NP 209,-- EUR).   140,--  
Mit Beiträgen von Ingolf Pernice, Jörg Paul Müller, Wilfried Fiedler, Martin Nettesheim, Markus 
Kotzur, Jörg Luther, Hartmut Maurer, Peter Lerche, Hans Maier, Alexander Hollerbach, Hans F. 
Zacher u. a. 

67. HÄNEL, Albert: FESTGABE der Kieler Juristen-Fakultät ihrem hochverehrten 
Senior dargebracht zum fünfzigjährigen Doktor-Jubiläum am 28. Dezember 1907. 



Kiel und Leipzig, Verlag von Lipsius & Tischer, 1907. 8vo. 498 S. Zeitgenössischer 
Halbleinen. (Ebd. ausgebessert, St.a.T., Vortitel, Vorsatz und Ebd.-Deckel).   150,--  
Die Festgabe versammelt insgesamt 10 Beiträge von Siegmund Schloßmann, Richard Weyl, 
Gerhard Beseler, Max Pappenheim, Otto Opet, Richard Maschke, Kurt Perels, Adolph Frantz, 
Moritz Liepmann, Georg Kleinfeller und Hermann Kriegsmann. 

68. HAMM, Rainer: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag am 24. Februar 2008. 
Hrsg. v. Regina Michalke, Wolfgang Köberer, Jürgen Pauly u. Stefan Kirsch. Berlin, 
De Gruyter Recht, 2008. 8vo. XVI, 869 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. 
(St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand). (NP 249,-- 
EUR).   100,--  
Mit Beiträgen zum Strafrecht von Peter-Alexis Albrecht, Werner Beulke, Hans Dahs, Rüdiger 
Deckers, Thomas Fischer, Klaus Foerster, Rudolf Gerhardt, Thomas Giesen, Winfried Hassemer, 
Walter Kargl, Claudia Koch, Stefan König, Detlef Krauss, Klaus Lüderssen, Lutz Meyer-Gossner, 
Regina Michalke, Martin Niemöller, Franz Salditt, Klaus Schroth, Bernd Schünemann, Klaus Volk 
u. a. 

69. HANACK, Ernst-Walter: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 30. August 
1999. Hrsg. v. Udo Ebert, Peter Rieß, Claus Roxin u. Eberhard Wahle. Berlin, Walter 
de Gruyter, 1999. 8vo. XIV, 758 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., 
Vorsatz u. Schnitt, Bibliotheksschildchen, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zu-
stand).   100,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Claus Roxin, Karl-Heinz Gross, Egon Müller, Gerhard Schäfer, 
Eberhard Wahle, Walter Gollwitzer, Heinrich Kintzi, Karl Heinz Gössel, Klaus Rogall, Gerhard 
Fezer, Rainer Hamm, Gunter Widmaier, Peter Riess, Klaus Lüderssen, Udo Ebert, Werner Beulke, 
Wilfried Küper, Hans-Ullrich Paeffgen, Karlhans Dippel, Justus Krümpelmann, Hans-Ludwig 
Schreiber u. a. 

70. HATTENHAUER, Hans: Der PRAKTISCHE NUTZEN der Rechtsgeschich-
te. Hans Hattenhauer zum 8. September 2001. Hrsg. v. Jörn Eckert. Heidelberg, C. F. 
Müller Verlag, 2003. 8vo. XI, 631 S. Originaler Verlagsleinen. Verlagsfrischer 
Zustand!   100,--  
Beim Verlag vergriffen! Mit Beiträgen zur Rechtsgeschichte von Günter Baranowski, Hans-Jürgen 
Becker, Okko Behrends, Jürgen Brand, Jörn Eckert, Walther Hadding, Christian Hattenhauer, Peter 
Hommelhoff, Heinrich Honsell, Gerhard Lingelbach, Reinhard Mussgnug, Knut Wolfgang Nörr, 
Gerhard Otte, Rainer Polley, Dieter Reuter, Gerd Roellecke, Edzard Schmidt-Jortzig, Horst 
Schröder, Jan Schröder, Werner Schubert, Hans Herrmann Seiler, Elmar Wadle, Hans Wieling, 
Walter Wiese, Reinhard Zimmermann u. a. 

71. HECK, Philipp, Max RÜMELIN, Arthur Benno SCHMIDT: FEST-
SCHRIFT zum 70. Geburtstag der Jubilare. Hrsg. von Heinrich Stoll. Tübingen, J. 
C. B. Mohr (Siebeck), 1931. 8vo. VI, 368 S. Originaler Verlagskarton. (Archiv für 
die civilistische Praxis. Beilagenheft zum 13. Band der Neuen Folge, der ganzen 
Folge 133. Band). (Ebd. leicht angeschmutzt).   60,--  
Mit Beiträgen von Ernst Beling, Edmund Mezger, Reinhard von Frank, Heinrich Stoll, Hans 
Kreller, Georg Eißer, Eugen Ulmer, August Hegler, Eugen Locher, Heinrich Pohl u. Walther 
Schönfeld. 

72. HEINITZ, Ernst: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 1. Januar 1972. 
Hrsg. v. Hans Lüttger in Verbindung mit Hermann Blei u. Peter Hanau. Berlin, 
Walter de Gruyter, 1972. 8vo. VIII, 847 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. 
(St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen, sonst guter 
Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen zu Strafrecht, Prozessrecht, Kriminologie, Rechtsvergleichung u. Rechtsgeschichte 
von Hans Welzel, Georg Schwalm, Pietro Nuvolone, Eberhard Schmidt, Hellmuth Mayer, Ernst E. 
Hirsch, Peter Hanau, Karl Engisch, Claus Roxin, Hans-Jürgen Bruns, Gerd Geilen, Reinhart 
Maurach, Hermann Blei, Friedrich Schaffstein, Karl Peters, Georg K. Stürup, Joachim Hellmer, 
Richard Lange, Gerhard O. W. Mueller, Hanns Dünnebier, Arwed Blomeyer, Jürgen Baumann, 
Hans-Heinrich Jescheck, Ludwig Schnorr von Carolsfeld, Dietrich Oehler u. a. 

73. HEINZ, Wolfgang: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Eric Hilgen-
dorf u. Rudolf Rengier. Baden-Baden, Nomos, 2012. 8vo. 1019 S. Mit Portrait u. 
Tab. Originaler Pappeinband. Verlagsfrischer Zustand!   120,--  
Beim Verlag vergriffen! - Mit Beiträgen zur Kriminologie und zum Strafrecht von Stefan Brings, 
Roland Eckert, Rudolf Egg, Daniel Fink, Monika Frommel, Bert Götting, Christian Grafl, Johann 
Hahlen, Jörg Kinzig, Günther Kräupl, Arthur Kreuzer, Erich Marks, Bernd-Dieter Meier, Hans-
Dieter Schwind, Wiebke Steffen, Britta Bannenberg, Frieder Dünkel, Dieter Hermann, Dieter 
Dölling, Franz Resch, Klaus Laubenthal, Heribert Ostendorf, Wolfgang Schild, Toshio Yoshida, 
Hans-Jörg Albrecht, Werner Beulke, Jörg Eisele, Toshio Kamiyama, Young-Whan Kim, Kristian 
Kühl, Ernst-Joachim Lampe, Rudolf Rengier, Keiichi Yamanaka, Eric Hilgendorf, Heike Jung, Kay 
Hailbronner, Heinz Müller-Dietz u. a. 



74. HELMRICH, Herbert: Für RECHT UND STAAT. Festschrift für Herbert 
Helmrich zum 60. Geburtstag. Hrsg. v. Klaus Letzgus, Hermann Hill, Hans Hugo 
Klein, Detlef Kleinert, Georg-Berndt Oschatz u. Hans de With. München, C. H. 
Beck, 1994. 8vo. XXVI, 1164 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. Verlagsfri-
scher Zustand!   80,--  
Mit Beiträgen von Hans-Joachim Jentsch, Peter Lerche, Wolfgang Schäuble, Rudolf Seiters, Hans 
Tietmeyer, Peter Badura, Steffen Heitmann, Josef Isensee, Klaus Kinkel, Hans Hugo Klein, Jutta 
Limbach, Christian Starck, Peter Hommelhoff, Rupert Scholz, Helmut Steinberger, Friedrich Karl 
Fromme, Hermann Hill, Bernd Baron von Maydell, Georg Döllerer, Sabine Leutheusser-
Schnarrenberger, Marcus Lutter, Hans-Joachim Priester, Klaus Stern, Jürgen Basedow, Wernhard 
Möschel u. a. 

75. HENTIG, Hans von: KRIMINOLOGISCHE WEGZEICHEN. Festschrift 
zum 80. Geburtstag am 9. Juni 1967. Bearb. v. Herbert Schäfer. Hamburg, Krimina-
listik Verlag, 1967. 8vo. 340 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (Kriminologi-
sche Schriftenreihe, hrsg. v. Armand Mergen, 29). Guter Zustand!   65,--  
Mit kriminologischen Beiträgen von Armand Mergen, Christian Helfer, Elmar K. Müller, Helmut 
Schuhmann, Gerhard O,. W. Mueller, Max Hess-Haeberli, Joachim Schwagerl, Manfred Danner, 
Friedrich Geerds, Marvin Wolfgang, Günther Blau, Günther Kaiser, Albert Günther Hess, Stephan 
Quensel, H. F. Ellenberger u. a. 

76. HERZBERG, Rolf Dietrich: STRAFRECHT zwischen System und Telos. 
Festschrift zum 70. Geburtstag am 14. Februar 2008. Hrsg. v. Holm Putzke, Bernhard 
Hardtung, Tatjana Hörnle, Reinhard Merkel, Jörg Scheinfeld, Horst Schlehofer u. 
Jürgen Seier. Tübingen, Mohr Siebeck, 2008. 8vo. XIII, 1054 S. Mit Portrait. Origi-
naler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Fußschnitt 
nummeriert, sonst guter Zustand).   120,--  
Beim Verlag vergriffen. - Mit strafrechtlichen Beiträgen von Bernd Schünemann, Klaus F. Röhl, 
Klaus Lüderssen, Uwe Murmann, Gereon Wolters, Gabriele Zwiehoff, Klaus Bernsmann, Kristian 
Kühl, Reinhard Merkel, Günter Spendel, Harro Otto, Ingeborg Puppe, Gunnar Duttge, Wilfried 
Küper, Claus Roxin, Andreas Hoyer, Günther Jakobs, Wolfgang Mitsch, Thomas Hillenkamp, 
Christoph Sowada, Tatjana Hörnle, Ulfrid Neumann, Gerd Geilen, Werner Beulke, Holm Putzke, 
Volker Erb, Tonio Walter, Friedrich E. Schnapp, Hero Schall, Andrew von Hirsch, Hans-Dieter 
Schwind, Andrzej Zoll u. a. 

77. HERZFELD, Hans: ZUR GESCHICHTE UND PROBLEMATIK DER 
DEMOKRATIE. Festgabe für Hans Herzfeld anläßlich seines 75. Geburtstages am 
22. Juni 1957. Hrsg. von Wilhelm Berges und Carl Hinrichs. Berlin, Duncker & 
Humblot, 1958. 8vo. 693 S. Mit Porträt. Originaler Pappeinband. (St.a.T., Ebd., 
Vorsatz u. Schnitt,  Bibliotheksschildchen, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zu-
stand).   80,--  
Mit Beiträgen zur Geschichte von Gerhard Oestreich, Otto Heinrich von der Gablentz, Hugh Seton-
Watson, Ernst Fraenkel, Georg Kotowski, Walter Schlesinger, Wilhelm Berges, Walter Bußmann, 
Gerhard A. Ritter, Karl Dietrich Bracher, Fritz Neubert, Hans Rosenberg, Theodor Schieder, Ernst 
Birke, Herbert Helbig, Hans Rothfels, Paul Kluke, John McCormick, Gerhard Masur, Adolf 
Leschnitzer u. a.  

78. HEYMANN, Ernst: FESTSCHRIFT. Mit Unterstützung der Rechts- und 
Staatswissenschaftlichen Fakultät der Friedrich-Wilhelms-Universität zu Berlin und 
der Kaiser-Wilhelm-Gesellschaft zur Förderung der Wissenschaften zum 70. Ge-
burtstag am 6. April 1940 überreicht von Freunden, Schülern und Fachgenossen. 2 
Bde. Weimar, Verlag Hermann Böhlaus Nachfolger, 1940. 8vo. VIII, 312; VI, 263 S. 
Originaler Verlagsleinen (Bd. 1) und älterer Halbleinen (Bd. 2). (Bd. 2 mit kleinem 
St.a.T.).   140,--  
Heymann (1870-1946) studierte in Breslau, wurde 1899 Prof. in Berlin, wechselte 1902 nach 
Königsberg, 1904 nach Marburg und kehrte 1914 an die Universität Berlin zurück. Heymann war 
Nachfolger Ernst Rabels, der durch das NS-Regime zur Niederlegung seines Amtes gezwungen 
war. Er gehörte 1934 zu den Gründungsmitgliedern im Ausschuss für Rechtsphilosophie innerhalb 
der NS-Akademie für Deutsches Recht. Im Jahre 1939 brachte Heymann eine "Festschrift für den 
Führer zum 50. Geburtstag" heraus. - I. Rechtsgeschichte, mit Beiträgen von Herbert Meyer, 
Edward Schröder, Albert Brackmann, P. S. Leicht, Eberhard Frh. v. Künssberg, Eugen Wohlhaupt-
er, Edmund E. Stengel, Hans Planitz, Wilhelm Weizsäcker, Hans Hirsch und Reinhard Höhn; II. 
Recht der Gegenwart, mit Beiträgen von J. W. Hedemann, C. A. Emge, Ernst Swoboda, Heinrich 
Titze, Paul Gieseke und Karl Rauch. 

79. HILGER, Marie Luise, Hermann STUMPF: FESTSCHRIFT. Hrsg. von 
Thomas Dieterich, Franz Gamillscheg und Herbert Wiedemann. München, C. H. 
Beck, 1983. 8vo. XI, 783 S. Mit Portraits. Originaler Verlagsleinen. Guter Zustand! 
  80,--  
Beim Verlag vergriffen. Mit Beiträgen von Klaus Adomeit, Wolfgang Blomeyer, Herbert Buchner, 
Wilhelm Dütz, Horst Ehmann, Fritz Fabricius, Franz Gamillscheg, Wolfgang Grunsky, Peter 



Hanau, Manfred Löwisch, Klaus-Peter Martens, Theo Mayer-Maly, Hansjörg Otto, Dieter Reuter, 
Reinhard Richardi, Günther Wiese, Albrecht Zeuner u. v. m. 

80. HIRSCH, Günter: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag. Hrsg. v. Gerda Müller, 
Eilert Osterloh u. Torsten Stein. München, C. H. Beck, 2008. Gr.-8vo. XIV, 631 S. 
Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.Vorsatz, Titel u. Schnitt, Aufkleber auf 
Vorsatz, sonst guter Zustand).   90,--  
Beim Verlag vergriffen! - Mit Beiträgen zum Europarecht von Siegbert Alber, Carl Baudenbacher, 
Jürgen Basedow, Ulrich Everling, Hansjörg Geiger, Monika Harms, Ulrich Klinke, Juliane Kokott, 
Joachim Kummer, Carl Otto Lenz, Thomas Oppermann u. a. Mit Beiträgen zum Kartellrecht von 
Wolfgang Ball, Rainer Bechtold, Joachim Bornkamm, Ulrich Immenga, Wolfgang Kirchhoff, Jörg 
Nothdurft, Franz Jürgen Säcker u. a. Zum Medizinrecht schrieben Angela Diederichsen, Wolfram 
H. Eberbach, Achim Krämer, Egon Lorenz, Gerda Müller, Jochen Taupitz u. a. Mit Beiträgen zum 
Anwaltsrecht von Peter Frellesen, Norbert Gross, Peter Jann, Eilert Osterloh, Jürgen Schmidt-
Räntsch, Michael Schultz u. Michael Wüllrich, zum Recht u. Rechtsfortbildung von Clemens 
Basdorf, Rudolf Gerhardt, Ulrich Hagenloch, Paul Kirchhof, Peter Meier-Beck, Herbert Rosendor-
fer u. Udo Steiner. 

81. HIRSCH, Hans Joachim: FESTSCHRIFT für Hans Joachim Hirsch zum 70. 
Geburtstage. Hrsg. v. Thomas Weigend u. Georg Küpper. Berlin, Walter de Gruyter, 
1999. 8vo. XI, 1027 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. Sehr guter Zustand! 
  100,--  
Beim Verlag vergriffen! - Mit Beiträgen zum Strafrecht von Hans-Heinrich Jescheck, Günther 
Jakobs, Ernst-Joachim Lampe, Dietrich Oehler, Gerhard Dannecker, Karl Heinz Gössel, Walter 
Gropp, Hans Lilie, Harro Otto, Claus Roxin, Ellen Schlüchter, Bernd Schünemann, Gunther Arzt, 
Albin Eser, Gerd Geilen, Wilfried Küper, Georg Küpper, Dieter Meurer, Klaus Rogall, Heinz 
Schöch, Klaus Tiedemann, Ulrich Weber, Klaus Lüderssen, Thomas Weigend, Koichi Miyazawa u. 
a. 

82. IPSEN, Hans Peter: HAMBURG, DEUTSCHLAND, EUROPA. Beiträge zum 
deutschen und europäischen Verfassungs-, Verwaltungs- und Wirtschaftsrecht. 
Festschrift für Hans Peter Ipsen zum siebzigsten Geburtstag. Hrsg. von Rolf Stödther 
und Werner Thieme. Tübingen, Mohr, 1977. 8vo. VII, 732 S. Mit Porträt. Originaler 
Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheks-
schildchen, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen zum deutschen Staatsrecht v. Ulrich Battis, Jochen Abr. Frowein, Ernst Rudolf 
Huber, Peter Ipsen, Herbert Krüger, Ingo von Münch, Fritz Ossenbühl, Werner Thieme u .a., zum 
deutschen Verwaltungsrecht von August Bettermann, Hans Peter Bull, Hans Schneider, Richard 
Naumann u. Eberhard Schmidt -Assmann. Mit Beiträgen zum Wirtschaftsrecht  von Peter Badura, 
Wolfgang Hoffmann-Riem, Josef Isensee, Peter Lerche, Wolfgang Martens u.a. und zum europäi-
schen Gemeinschaftsrecht von Bodo Börner, Claus-Dieter Ehlermann, Ulrich Everling, Ernst-
Werner Fuss, Eberhard Grabitz, Heinrich Matthies, Thomas Oppermann u. Christoph Sasse. 

83. ISHIKAWA, Akira: FESTSCHRIFT für Akira Ishikawa zum 70. Geburtstag 
am 27. November 2001. Hrsg. von Gerhard Lüke, Takehiko Mikami und Hanns 
Prütting. Berlin, Walter de Gruyter, 2001. 8vo. XIV, 582 S. Mit Porträt. Originaler 
Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf 
Vorsatz, sonst guter Zustand). (NP 239,-- EUR).   85,--  
Mit Beiträgen zum Zivilprozeßrecht von Kostas E. Beys, Dieter Bindzus, Reinhard Bork, Walter 
Buchegger, Masahisa Deguchi, Hans Friedhelm Gaul, Peter Gottwald, Jan Grotheer, Ulrich Haas, 
Peter Hanau, Günther Hönn, Toichiro Kigawa, Dieter Leipold, Gerhard Lüke, Wolfgang Lüke, 
Michael Martinek, Hans Peter Marutschke, Takehiko Mikami, Isamu Mori, Joachim Münch, Heinz 
Müller-Dietz, János Németh, Hanns Prütting, Georg Ress, Peter Schlosser, Rolf A. Schütze, Klaus 
Stern u. a.   

84. JAHR, Günther: FESTSCHRIFT zum siebzigsten Geburtstag. Vestigia iuris. 
Hrsg. v. Michael Martinek, Jürgen Schmidt, Elmar Wadle. Tübingen, Mohr (Paul 
Siebeck), 1993. 8vo. VII, 556 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen (mit OUm-
schlag). Neuwertiger Zustand!   90,--  
Beim Verlag vergriffen. - Mit Beiträgen zur Rechtsphilosophie von Alessandro Baratta, Wilfried 
Fiedler, Günther Hönn, Arthur Kaufmann, Neil MacCormick, Heinz Müller-Dietz, Ulfrid Neumann, 
Lothar Philipps, Werner W. Pommerehne, Hans F. Zacher. Mit Beiträgen zum Privat- und Prozeß-
recht von Gert Brüggemeier, Erwin Deutsch, Volker Emmerich, Stefan Habermeier, Gerhard Lüke, 
Michael Martiner, Georg Ress, Helmut Rüssmann, Jürgen Schmidt u. Friedrich Weber. Mit 
Beiträgen zum Internationalen Privatrecht, Rechtsvergleichung und Rechtsgeschichte von Eberhard 
Eichenhofer, Hans Hanisch, Wolf Paul, Fritz Sturm, Elmar Wadle u. Claude Witz. 

85. JAKOBS, Günther: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 26. Juli 2007. 
Hrsg. v. Michael Pawlik und Rainer Zaczyk. Köln, Carl Heymanns, 2007. 8vo. XII, 
824 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber 
auf Vorsatz, Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zustand).   130,--  



Mit Beiträgen zum Strafrecht von Enrique Bacigalupo, Martin Böse, Manuel Cancio Meliá, Luigi 
Cornacchia, Bernardo Feijoo Sánchez, Wolfgang Frisch, Bernd von Heintschel-Heinegg, Rolf 
Dietrich Herzberg, Andreas Hoyer, Joachim Hruschka, Josef Isensee, Michael Pawlik, Claus Roxin, 
Wolfgang Schild, Hans-Ludwig Schreiber, Friedrich-Christian Schroeder, Kurt Seelmann, Günter 
Stratenwerth, Franz Streng, Carl-Friedrich Stuckenberg, Torsten Verrel, Joachim Vogel, Thomas 
Weigend, Keiichi Yamanaka, Rainer Zaczyk u. a. 

86. JESCHECK, Hans-Heinrich: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. 
Theo Vogler. 2 Bde. Berlin, Duncker & Humblot, 1985. 8vo. XV, 775 S.; XI, (779-) 
1532 S. Mit Portrait u. Tab. Originale Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. 
Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen, sonst guter Zustand). (NP 
209,-- EUR).   120,--  
1. Halbbd.: Mit strafrechtlichen Beiträgen von Thomas Würtenberger, Günter Spendel, Rudolf 
Schmitt, Arthur Kaufmann, Günter Stratenwerth, Hans-Joachim Behrendt, Justus Krümpelmann, 
Manfred Burgstaller, Gunther Arzt, Claus Roxin, Eberhard Schmidhäuser, Karl Heinz Gössel, 
Hans-Joachim Rudolphi, Ulrich Klug, Günther Jakobs, Herbert Tröndle, Paul Bockelmann u. a. - 2. 
Halbbd.: Mit kriminologischen Beiträgen von Marc Ancel, Hans Schultz, Heinz Müller-Dietz, 
Raimo Lahti, Friedrich Schaffstein, Wolfgang Heinz, Heinz Zipf, Dieter Schaffmeister, Günter 
Blau, Günther Kaiser, Heinz Schöch, Horst Schüler-Springorum, Koichi Miyazawa, Wolf Midden-
dorff, Robert Hauser, Viktor Liebscher, Haruo Nishihara, Joachim Herrmann, Albin Eser, Theo 
Vogler, Dietrich Oehler, Klaus Tiedemann, Otto Triffterer u. a. 

87. JUNG, Heike: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag am 23. April 2007. Hrsg. v. 
Heinz Müller-Dietz, Egon Müller, Karl-Ludwig Kunz, Henning Radtke, Guido Britz, 
Carsten Momsen u. Heinz Koriath. Baden-Baden, Nomos, 2007. 8vo. 1160 S. Mit 
Portrait u. Tab. Originaler Kunstledereinband. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt 
nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   120,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Andrew Ashworth, Petter Asp, Tiziana J. Chiusi, Dieter Dölling, 
Frieder Dünkel, Ulrich Eisenberg, Albin Eser, Norbert Gatzweiler, Winfried Hassemer, Günter 
Heine, Wolfgang Hoffmann-Riem, Barbara Huber, Christian Jäger, Sybille Jung, Günther Kaiser, 
Heinz Koriath, Kristian Kühl, Wilfried Küper, Raimo Lahti, Klaus Lüderssen, Neil MacCormick, 
Lutz Meyer-Goßner, Egon Müller, Heinz Müller-Dietz, Ulfrid Neumann, Kimmo Nuotio, Henning 
Radtke, Peter Rieß, Klaus Rolinski, Karl-Peter Rotthaus, Claus Roxin, Heinz Schöch u. a. 

88. KAISER, Günther: INTERNATIONALE PERSPEKTIVEN in Kriminologie 
und Strafrecht. Festschrift zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Hans-Jörg Albrecht, Frieder 
Dünkel, Hans-Jürgen Kerner, Josef Kürzinger, Heinz Schöch, Klaus Sessar u. Bern-
hard Villmow. 2 Bde. Berlin, Duncker & Humblot, 1998. 8vo. XIV, 872; (873-) 1708 
S. Mit Portrait, Tab. u. Diagr. Originaler Verlagsleinen. Sehr guter Zustand! (NP 
179,-- EUR).   120,--  
Band 1 mit Beiträgen von Antonio Beristain, Hans-Heinrich Jescheck, Reinhard Böttcher, Ulla V. 
Bondeson, Uberto Gatti, Wolfgang Heinz, Brunon Holyst, Hans-Jürgen Kerner, Laszlo Korinek, 
Günther Kräupl, Artur Kreuzer, Helmut Kury, Wolf Middendorff, Heinz Müller-Dietz, Philippe 
Robert, Klaus Rolinski, Dieter Rössner, Ellen Schlüchter, Hans Joachim Schneider, Hans-Dieter 
Schwind, Klaus Sessar, Shlomo Giora Shoham, Denis Szabo, Gunther Arzt, Jorgen Jepsen, Klaus 
Lüderssen, Jürgen Meyer, Wiebke Steffen, Knut Sveri u. a. - Band 2 mit Beiträgen von Raimo 
Lahti, Claus Roxin, Michael Walter, Keiichi Yamanaka, Heike Jung, Hans-Jörg Albrecht, Frieder 
Dünkel, Jörg-Martin Jehle, Heinz Schöch, Horst Schüler-Springorum, Roberto Bergalli, Dieter 
Dölling, Klaus Tiedemann, Herbert Tröndle, Werner Beulke, Peter Rieß, Albin Eser, Tibor 
Horvath, Adelmo Manna, Manfred Rehbinder, Dionysios Spinellis, Andrzej Wasek, Toshio 
Yoshida, Liling Yue, Joanna Shapland, Franz Streng, Michael Tonry, Helena Valkova, Eleonora 
Zielinska u. a. 

89. KASER, Max: FESTSCHRIFT für Max Kaser zum 70. Geburtstag. Hrsg. von 
Dieter Medicus und Hans Hermann Seiler. München, C. H. Beck, 1976. 8vo. XI, 787 
S. Mit Porträt. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber 
auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit rechtsgeschichtlichen Beiträgen von Franz Wieacker, Franz Horak, Dieter Nörr, Bruno 
Schmidlin, Heinrich Honsell, Fritz Sturm, Gunter Wesener, Felix Wubbe, Theo Mayer-Maly, 
Werner Flume, Ulrich von Lübtow, Detlef Liebs, Dieter Medicus, Berthold Kupisch, Karl-Heinz 
Ziegler, Hermann Dilcher, Erwin Seidl, Hans Julius Wolff, Johannes Herrmann, Arnold Kränzlein, 
Hermann Lange, Alfred Söllner, Hans-Peter Benöhr, Heinz Hübner, Marianne Meinhart u. a.  

90. KAUFMANN, Armin: GEDÄCHTNISSCHRIFT für Armin Kaufmann. Hrsg. 
v. Gerhard Dornseifer, Eckhard Horn, Georg Schilling, Wolfgang Schöne, Eberhard 
Struensee, Diethart Zielinski. Köln, Carl Heymanns, 1989. 8vo. X, 878 S. Mit 
Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt numme-
riert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   120,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Arthur Kaufmann, Ingeborg Puppe, Friedrich Schaffstein, 
Hinrich Rüping, Taira Fukuda, Juan Cordoba Roda, José Llompart, Joaquin Cuello Contreras, 
Eberhard Schmidhäuser, Jürgen Baumann, Ernst-Joachim Lampe, Claus Roxin, Günther Jakobs, 
Winfried Hassemer, Enrique Bacigalupo, Eberhard Struensee, Diethart Zielinski u. a. 



91. KAUFMANN, Arthur: STRAFGERECHTIGKEIT. Festschrift für Arthur 
Kaufmann zum 70. Geburtstag. Hrsg. von Fritjof Haft, Winfried Hassemer, Wolfgang 
Schild, Ulfried Neumann u. Ulrich Schroth. Heidelberg, C. F. Müller Juristischer 
Verlag, 1993. 8vo. IX, 878 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz 
u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zustand).   130,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Winfried Hassemer, Hideo Aoi, Ralf Dreier, Wolfgang Fikent-
scher, Monika Frommel, Frithof Haft, Gerhard Haney, Joachim Hruschka, Günther Jahr, Hermann 
Klenner, Werner Maihofer, Bernd Schünemann, Günter Spendel, Günter Stratenwerth, Hans F. 
Zacher, Günther Jakobs, Peter Landau, Klaus Lüderssen, Claus Roxin, Jürgen Baumann, Young-
Whan Kim, Koichi Miyazawa u. a. 

92. KAUFMANN, Hilde: GEDÄCHTNISSCHRIFT für Hilde Kaufmann. Hrsg. 
von Hans Joachim Hirsch, Günther Kaiser und Helmut Marquardt. Berlin und New 
York, Walter de Gruyter, 1986. 8vo. Porträt Kaufmanns, X, 1000 S. Originaler 
Verlagsleinen. (Titelblatt ausgebessert). (NP 359,-- EUR).   100,--  
Mit kriminologischen u. strafrechtlichen Beiträgen von Hans-Dieter Schwind, Kazimierz Buchala, 
Juan Carlos Gardella, Horst Schüler-Springorum, Roberto Bergalli, Hans Joachim Schneider, 
Koichi Miyazawa, Heinz Schöch, Friedrich Schaffstein, Ellen Schlüchter, Arthur Kaufmann, 
Reinhard von Hippel, Heinz Müller-Dietz, Jürgen Baumann, Klaus Rolinski, Günther Kaiser, Karl-
Peter Rotthaus, Igor Andrejew, José Cerezo Mir, Joachim Hellmer, Klaus Geppert, Günther Jakobs, 
Dietrich Oehler, Hans Jürgen Bruns, Diethart Zielinski, Karl Peters, Dieter Meurer u. a. 

93. KIRCHHOF, Paul: LEITGEDANKEN DES RECHTS. Paul Kirchhof zum 70. 
Geburtstag. Hrsg. v. Hanno Kube, Rudolf Mellinghoff, Gerd Morgenthaler, Ulrich 
Palm, Thomas Puhl u. Christian Seiler. 2 Bde. Heidelberg, C. F. Müller, 2013. Gr.-
8vo. XVIII, 1167; XIII, (1171-) 2145 S. Mit Portrait. Originale Verlagsleinen (in 
Pappschuber). Verlagsfrischer Zustand! (NP 199,-- EUR).   130,--  
Bd. 1: Staat und Verfassung. Bd. II: Staat und Bürger. Mit Beiträgen in Bd. 1 von Josef Isensee, 
Christian Seiler, Udo Steiner, Uwe Volkmann, Hans--Werner Rengeling, Max-Emanuel Geis, 
Bernd Grzeszick, Reinhard Mußgnug, Arnd Uhle, Peter Häberle, Klaus Stern, Hanno Kube, Edzard 
Schmidt-Jortzig, Dietrich Murswiek, Eberhard Schmidt-Aßmann, Hans F. Zacher, Fritz Ossenbühl, 
Erik Jayme, Gregor Kirchhof, Rüdiger Wolfrum, Eckart Klein, Bardo Fassbender, Kay Hailbronner, 
Herbert Bethge u. a. Mit Beiträgen in Bd. 2 von Martin Burgi, Ulrich Palm, Ludwig Häsemeyer, 
Gerald Rittershaus, Dieter Dölling, Winfried Hassemer, Reinhard Marx, Dirk Ehlers, Stefan 
Korioth, Markus Heintzen, Michael Kilian, Rudolf Wendt, Dieter Birk, Heike Jochum, Wolfgang 
Spindler, Peter Bareis, Gerhard Dannecker, Hans-Jochem von Beckerath, Rudolf Mellinghoff, 
Joachim Schulze-Osterloh, Klaus Offerhaus, Wofram Birkenfeld u. a.  

94. KLEIN, Franz: FESTSCHRIFT für Franz Klein zu seinem 60. Geburtstage. 
Wien, Manzsche k. u. k. Hof-Verlags- und Universitäts-Buchhandlung, 1914. 8vo. 
IV, 578 S. Zeitgenössischer Halbleinen. (St.a.T. und Tbrückseite).   100,--  
Mit Beiträgen von Josef Kohler, Hans Sperl, Anton Rintelen, Johannes Simantiras, Max Pappen-
heim, Karl Pribram, Eugen von Philippovich, Felix Mayer, J. Ofner u. a.  

95. KLEIN, Franz: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag. Steuerrecht, Verfassungs-
recht, Finanzpolitik. Hrsg. v. Paul Kirchhof, Klaus Offerhaus u. Horst Schöberle. 
Köln, Verlag Dr. Otto Schmidt, 1994. 8vo. XXVII, 1196 S. Mit Portrait. Originaler 
Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheksschild-
chen, sonst guter Zustand).   90,--  
Mit Beiträgen von Herbert Bethge, Norbert Blüm, Peter Bohley, Georg Döllerer, Johann Wilhelm 
Gaddum, Heinz Haller, Josef Isensee, Wolfgang Jakob, Klaus Kinkel, Paul Kirchhof, Brigitte 
Knobbe-Keuk, Helmut Kohl, Carl Otto Lenz, Peter Lerche, Sabine Leutheusser-Schnarrenberger, 
Adolf Moxter, Reinhard Mussgnug, Walter Odersky, Wolfgang Schön, Michael Schweitzer, 
Christian Smekal, Hartmut Söhn, Hans Tietmeyer, Klaus Vogel, Theo Waigel u. a. 

96. KLUG, Ulrich: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Günter Kohl-
mann. 2 Bde. Köln, Dr. Peter Deubner Verlag, 1983. 8vo. IX, 213; X, (217-) 636 S. 
Mit Portrait. Originale Verlagsleinen. (St.a.T. u. Vortitel, sonst guter Zustand).   100,-
-  
Band I: Rechtsphilosophie u. Rechtstheorie. Mit Beiträgen von Norbert Achterberg, Eugenio 
Bulygin, Karl Engisch, Herbert Fiedler, Herbert Jäger, Arthur Kaufmann, Klaus Rolinski, Peter 
Schneider, Bernd Schünemann, Robert Walter, Ota Weinberger u. a. - Band II: Strafrecht, Prozeß-
recht, Kriminologie u. Strafvollzugsrecht. Mit Beiträgen von Winfried Hassemer, Hans Joachim 
Hirsch, Hans-Heinrich Jescheck, Armin Kaufmann, Dietrich Oehler, Claus Roxin, Hans-Joachim 
Rudolphi, Rudolf Schmitt, Hans-Ludwig Schreiber, Manfred Seebode, Otto Backes, Gottfried 
Baumgärtel, Günter Kohlmann, Klaus Lüderssen, Karl Peters, Günter Bemmann, Wolfgang de Boor 
u. a. 

97. KNOBBE-KEUK, Brigitte: GEDÄCHTNISSCHRIFT. Hrsg. v. Wolfgang 
Schön. Köln, Verlag Dr. Otto Schmidt, 1997. 8vo. XI, 1006 S. Mit Portrait. Origina-
ler Verlagsleinen. Guter Zustand! (NP 129,-- EUR).   80,--  



Mit Beiträgen von Urs Schweizer, Werner Flume, Horst Heinrich Jakobs, Wolfgang Ernst, Hans 
Friedhelm Gaul, Walter Gerhardt, Ulrich Huber, Marcus Lutter, Hans-Joachim Priester, Karsten 
Schmidt, Wolfgang Zöllner, Peter Hommelhoff, Eduard Picker, Fritz Rittner u. a. 

98. KOCH, Ludwig: STRAFVERTEIDIGUNG und Strafprozeß. Festgabe. Hrsg. 
v. Rainer Brüssow, Norbert Gatzweiler, Gerhard Jungfer u. a. Heidelberg, C. F. 
Müller, 1989. 8vo. XIII, 312 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. Neuwertiger 
Zustand!   50,--  
Mit Beiträgen zum Strafrecht von Gerhard Jungfer, Stefan König, Günter Bandisch, Rainer 
Brüssow, Norbert Gatzweiler, Ekkehard Kiesswetter, Evelyne Römer-Hahn, Gerd Pfeiffer, Martin 
Amelung, Rüdiger Deckers, Volkmar Mehle, Egon Müller, Peter Rieß, Reinhold Schlothauer, 
Gerhard Strate, Fritz Birkner, Christian Richter u. a. 

99. KOHLMANN, Günter: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Hans 
Joachim Hirsch, Jürgen Wolter u. Uwe Brauns. Köln, Otto Schmidt, 2003. 8vo. XII, 
775 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vortitel u. Fußschnitt, Aufkle-
ber auf Vorsatz, sonst guter Zustand). (NP 138,-- EUR).   85,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Hans Joachim Hirsch, Gunnar Duttge, Dieter Dölling, Georg 
Küpper, Ernst-Joachim Lampe, Klaus Lüderssen, Rudolf Rengier, Klaus Tiedemann, Heinz 
Wagner, Klaus Bernsmann, Uwe Brauns, Monika Harms, Klaus Rogall, Klaus Volk, Gerhard 
Dannecker, Hans-Ludwig Günther, Cornelius Nestler, Franz Salditt, Jürgen Wolter, Michael Walter 
u. a. 

100. KRÄMER, Achim: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 19. September 
2009. Hrsg. v. Uwe Blaurock, Joachim Bornkamm u. Christian Kirchberg. Berlin, De 
Gruyter Recht, 2009. 8vo. XV, 776 S. Mit Portrait u. Abb. Originaler Verlagsleinen. 
(St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Fußschnitt nummeriert, sonst 
guter Zustand). (NP 219,-- EUR).   120,--  
Mit Beiträgen von Siegfried Bross, Konrad Deufel, Reinhard Gaier, Hermann Büttner, Marion 
Westpfahl, Uwe Blaurock, Thomas Dreier, Cornelie von Gierke, Erik Jayme, Nina Polt, Eike 
Ullmann, Harm Peter Westermann, Joachim Bornkamm, Gerd Nobbe, Andreas Piekenbrock, 
Wolfgang Schlick, Joachim Wenzel, Hanns Engelhardt, Peter Raue, Gerhard Robbers, Friedrich 
Graf von Westphalen, Jörg Winter u. a. 

101. KRAFT, Alfons: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Günther Hönn, 
Horst Konzen und Peter Kreutz. Neuwied, Luchterhand, 1998. 8vo. XIV, 734 S. Mit 
Portrait. Originaler Verlagsleinen. Neuwertiger Zustand!   100,--  
Beim Verlag vergriffen! Mit Beiträgen von Klaus Adomeit, Rolf Birk, Herbert Buchner, Jürgen 
Damrau, Wolfgang Gitter, Barbara Grunewald, Walther Hadding, Peter Hanau, Meinhard Heinze, 
Günther Hönn, Detlev Joost, Peter Hommelhoff, Horst Konzen, Manfred Lieb, Manfred Löwisch, 
Hansjörg Otto, Dieter Reuter, Reinhard Richardi, Fritz Rittner u. v. m. 

102. KRAUS, Herbert: RECHT IM DIENSTE DER MENSCHENWÜRDE. 
Festschrift für Herbert Kraus. Würzburg, Holzner Verlag, 1964. 8vo. XVII, 547 S. 
Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Bibliotheksschild-
chen).   80,--  
Mit völkerrechtlichen Aufsätzen von Hans Werner Bracht, Franz Gamillscheg, Friedrich-August 
Frhr. v. d. Heydte, Taro Kawakami, Guido Kisch, Walter Rudolf, Yoshisaburo Takane, Haroldo 
Valladao, Quincy Wright, Henry M. Adams, Henning Graf v. Borcke-Stargordt, Joachim Frhr. v. 
Braun, Ludwig Freund, Herbert Marzian, Karl Valentin Müller u. a. 

103. KRAUSE, Friedrich-Wilhelm: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Recht 
und Kriminalität. Hrsg. v. Ellen Schlüchter und Klaus Laubenthal. Köln, Carl Hey-
manns, 1990. 8vo. XII, 506 S. Mit Porträt und Diagrammen. Originaler Verlagsleinen 
(mit OUmschlag). Neuwertiger Zustand!   80,--  
Beim Verlag vergriffen. Mit Beiträgen von Günter Spendel, Winfried Trusen, Dietmar Willoweit, 
Dieter Blumenwitz, Hugo J. Hahn, Friedrich von der Heydte, Michael Wollenschläger, Gerhard 
Ritter, Rudolf Schiedermair, Hans Forkel, Friedrich Geerds u. a.  

104. KREUTZ, Peter: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Günther 
Hönn, Hartmut Oetker und Thomas Raab. Köln, Luchterhand, 2010. Gr.-8vo. XXXI, 
941 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. Neuwertiger Zustand!   100,--  
Beim Verlag vergriffen! Mit Beiträgen von Klaus Adomeit, Rolf Birk, Wolfgang Däubler, Hans-
Jürgen Dörner, Martin Franzen, Detlev Joost, Horst Konzen, Michael Kort, Dieter Reuter, Reinhard 
Richardi, Franz Jürgen Säcker, Günther Wiese, Herbert Buchner, Dorothee Einsele, Walther 
Hadding, Günther Hönn, Andreas Hoyer, Joachim Jickeli, Hartmut Oetker, Peter Rawert, Karsten 
Schmidt u. v. m. 

105. KRIELE, Martin: STAATSPHILOSOPHIE UND RECHTSPOLITIK. 
Festschrift für Martin Kriele zum 65. Geburtstag. Hrsg. von Burkhardt Ziemske, 
Theo Langheid, Heinrich Wilms und Görg Haverkate. München, C. H. Beck'sche 



Verlagsbuchhandlung, 1997. 8vo. XVI, 1552 S. Mit Portrait. Originaler Verlagslei-
nen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Fußschnitt nummeriert, sonst 
guter Zustand).   120,--  
Mit Beiträgen von Josef Isensee, Joachim Burmeister, Görg Haverkate, Fritz Ossenbühl, Walter 
Leisner, Wolfgang Rüfner, Martin Heckel, Jörn Ipsen, Heinrich Scholler, Peter Lerche, Peter M. 
Huber, Klaus Stern, Horst Sendler, Elisabeth Noelle-Neumann, Rupert Scholz, Gerd Roellecke, 
Hans Herbert von Arnim, Dietrich Murswiek, Dieter Blumenwitz, Gesine Schwan, Peter Badura, 
Ralf Dreier, Klaus Tipke, Joachim Lang, Hermann Lübbe, Erwin K. Scheuch, Thomas Würtenber-
ger, Albert von Mutius, Peter Häberle, Ignaz Seidl-Hohenveldern, Wolfgang Fikentscher, Dieter 
Dörr, Theo Mayer-Maly u. a. 

106. KROESCHELL, Karl: WEGE EUROPÄISCHER RECHTSGESCHICH-
TE. Karl Kroeschell zum 60. Geburtstag. Hrsg. von Gerhard Köbler. Frankfurt am 
Main, Peter Lang, 1987. 8vo. X, 700 S. Mit Abb. Originaler Pappeinband. (Rechts-
historische Reihe, hrsg. v. H.-J. Becker, W. Brauneder, P. Caroni u. a., 60). (St.a.T., 
Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen von Wilhelm Brauneder, Arno Buschmann, Louis Carlen, Friedrich Ebel, Ulrich 
Eisenhardt, Hans-Rudolf Hagemann, Ekkehard Kaufmann, Gerd Kleinheyer, Diethelm Klippel, 
Götz Landwehr, Adolf Laufs, Rolf Lieberwirth, Klaus Luig, Heinz Mohnhaupt, Joachim Rückert, 
Robert Scheyhing, Clausdieter Schott, Jan Schröder, Werner Schubert, Dieter Schwab, Teruaki 
Tayama, Elmar Wadle, Jürgen Weitzel, Gunter Wesener, Wolfgang Wiegand u. a. 

107. KROPHOLLER, Jan: DIE RICHTIGE ORDNUNG. Festschrift zum 70. 
Geburtstag. Hrsg. v. Dietmar Baetge, Jan von Hein u. Michael von Hinden. Tübin-
gen, Mohr Siebeck, 2008. 8vo. XVII, 956 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. 
(St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst 
guter Zustand).   130,--  
Beim Verlag vergriffen. - Mit Beiträgen von Claus Wilhelm Canaris, Dietmar Baetge, Christian 
Heinze, Thomas Pfeiffer, Giesela Rühl, Kurt Siehr, Hans Jürgen Sonnenberger, Hans Stoll, Andreas 
Bucher, Erik Jayme, Helmut Heiss, Abbo Junker, Ulrich Drobnig, Jan von Hein, Michael von 
Hinden, Yasuhiro Okida, Haimo Schack, Andreas Spickhoff, Burkhard Hess, Thomas Rauscher, 
Oliver Remien u. a. 

108. LABAND, Paul: STAATSRECHTLICHE ABHANDLUNGEN. Festgabe für 
Paul Laband zum fünfzigsten Jahrestage der Doktor-Promotion dargebracht von 
Georg Jellinek, Otto Mayer, Heinrich Triepel u. a. 2 Bde. Tübingen, Verlag von J. C. 
B. Mohr (Paul Siebeck), 1908. 8vo. VIII, 614; IV, 514 S. Neue Halbleinenbände mit 
Rückentitelschild. (Tb. verstempelt).   180,--  
Mit Beiträgen von Wilhelm van Calker, Fritz Fleiner, Franz Hauke, Georg Jellinek, Max Kulisch, 
Karl Lamp, Josef Lukas, Otto Mayer, Adolf Menzel, Robert Piloty, Hugo Preuss, Eduard Rosenthal, 
Heinrich Rosin, Richard Schmidt, Walther Schücking, Fritz Stier-Somlo, Felix Stoerk, Heinrich 
Triepel, Ernst Walz u. Philipp Zorn. 

109. LACKNER, Karl: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 18. Februar 1987. 
Hrsg. v. Wilfried Küper in Verbindung mit Ingeborg Puppe u. Jörg Tenckhoff. 
Berlin, Walter de Gruyter, 1987. 8vo. XI, 1090 S. Mit Portrait. Originaler Verlagslei-
nen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Fußschnitt nummeriert, sonst 
guter Zustand). (NP 459,-- EUR).   130,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Michael Köhler, Joachim Schulz, Günther Jakobs, Eberhard 
Schmidhäuser, Günter Spendel, Arthur Kaufmann, Ingeborg Puppe, Wilfried Küper, Claus Roxin, 
Bernd Schünemann, Hans-Jürgen Bruns, Walter Stree, Gerd Geilen, Hans Joachim Hirsch, Herbert 
Tröndle, Gunther Arzt, Harro Otto, Klaus Tiedemann, Jürgen Welp, Friedrich Schaffstein, Kristian 
Kühl, Hans-Joachim Rudolphi, Hans Schultz, Hans-Heinrich Jescheck, Albin Eser, Karl Peters, 
Heinz Schöch u. a. 

110. LAMPE, Ernst-Joachim: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Jus humanum. 
Grundlagen des Rechts und Strafrecht. Hrsg. v. Dieter Dölling. Berlin, Duncker & 
Humblot, 2003. 8vo. 872 S. Mit Portrait. Originaler Pappeinband. Neuwertiger 
Zustand! (NP 134,-- EUR).   85,--  
Mit Beiträgen von Hubert Hendrichs, Gerhard Roth, Günter Dux, Rüdiger Schott, Stefan Weyers, 
Thomas Bliesener, Wilfried Hommers, Henning Saß, Manfred Rehbinder, Doris Lucke, Klaus F. 
Röhl, Dieter Schmidtchen, Gerhard Sprenger, Claus Roxin, Bernd Schünemann, Günther Jakobs, 
Dieter Dölling, Michael Pawlik, Urs Kindhäuser, Klaus Lüderssen u. a. 

111. LANDAU, Peter: GRUNDLAGEN DES RECHTS. Festschrift für Peter 
Landau zum 65. Geburtstag. Hrsg. von Richard H. Helmholz, Paul Mikat, Jörg 
Müller und Michael Stolleis. Paderborn, Ferdinand Schöningh, 2000. 8vo. XVI, 1138 
S. Originaler Verlagsleinen (mit OSchutzumschlag). (Rechts- und Staatswiss. Veröf-
fentlichungen der Görres-Gesellschaft. Hrsg. von Alexander Hollerbach, Hans Maier 
und Paul Mikat. Neue Folge, 91). Verlagsfrischer Zustand! (vormaliger NP 198,-- 
EUR).   130,--  



Beim Verlag vergriffen! - Mit zahlreichen Beiträgen insbesondere zur Rechtsgeschichte, aber auch 
zur Rechtsphilosophie und zum geltendem Recht: u. a. von Hubert Kaufhold, Mathias Schmoeckel, 
Rudolf Schieffer, Roger E. Reynolds, Gerhard Dilcher, Bruce Brasington, Rudolf Weigand, Yoichi 
Nishikawa, Bernhard Diestelkamp, Frank Theisen, Karin Nehlsen-von Stryk, Mario Asheri, Jan 
Schröder, Harald Siems, Michael Stolleis, James Whitman, Gerd Kleinheyer, Thomas Duve, 
Antonio Padoa Schioppa, Joachim Rückert, Andreas Thier, Dieter Medicus. 

112. LANGE, Hermann: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 24. Januar 1992. 
Hrsg. v. Dieter Medicus, Hans-Joachim Mertens, Knut Wolfgang Nörr und Wolfgang 
Zöllner. Stuttgart, W. Kohlhammer, 1992. 8vo. XIV, 1043 S. Mit Portrait. Originaler 
Verlagsleinen. Neuwertiger Zustand!   120,--  
Beim Verlag vergriffen. Mit Beiträgen von Okko Behrends, Hans-Peter Benöhr, Wolfgang Ernst, 
Adolf Laufs, Theo Mayer-Maly, Knut Wolfgang Nörr, Reinhard Zimmermann, R. Zippelius, Erwin 
Deutsch, Wolfgang Grunsky, Dieter Medicus, Hans-Joachim Mertens, Eduard Picker, Dieter 
Reuter, Gerhard Walter, Joachim Gernhuber, Wolfgang Zöllner, Harm Peter Westermann, Franz 
Wieacker u. v. m. 

113. LANGE, Richard: FESTSCHRIFT für Richard Lange zum 70. Geburtstag. 
Hrsg. von Günter Warda, Heribert Waider, Reinhard von Hippel und Dieter Meurer. 
Berlin und New York, Walter de Gruyter, 1976. 8vo. XIX, 1058 S. Mit Portrait. 
Originaler Verlagsleinen. Guter Zustand! (NP 339,-- EUR).   100,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Paul Bockelmann, Jerome Hall, Arthur Kaufmann, Claus Roxin, 
Harro Otto, Reinhard von Hippel, Heinz Müller-Dietz, Hans-Heinrich Jescheck, Karl Engisch, 
Ernst-Joachim Lampe, Wilhelm Herschel, Ignaz Seidl-Hohenveldern, Winfried Hassemer, Klaus 
Tiedemann, Dieter Meurer, Arnold Gehlen, Viktor E. Frankl, Hans Welzel, Günter Schewe, Udo 
Undeutsch, Friedrich J. Stumpfl, Manfred Maiwald, Hermann Jahrreiss, Werner Schmid, Richard 
M. Honig, Hans Joachim Hirsch, Klaus Stern, Gerhard Kegel, Karl Heinrich Friauf, Friedrich 
Schaffstein, Klaus Lüderssen u. a. 

114. LANGE, Richard: SUMMA CRIMINOLOGIA. Ausgewählte Schriften zur 
Kriminologie aus den Jahren 1952 bis 1991 aus Anlaß seines 85. Geburtstages am 29. 
April 1991, neu hrsg. und eingeleitet von Dieter Meurer. 2 Bde. Marburg, N. G. 
Elwert Verlag, 1991. 8vo. X, 371; VI, 389 S. Originale Verlagskarton. (Kriminalwis-
senschaftliche Studien, hrsg. von Dieter Meurer, 12 und 13). Verlagsfrischer Zu-
stand!   70,--  
Bd. 1: 1952-1979; Bd. 2: 1980-1991. 
 

115. LARENZ, Karl: FESTSCHRIFT für Karl Larenz zum 80. Geburtstag. Hrsg. 
von Claus-Wilhelm Canaris u. Uwe Diederichsen. München, C. H. Beck, 1983. 8vo. 
IX, 749 S. Mit Porträt. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Schnitt, 
Fußschnitt 1-fach abgestrichen u. nummeriert, Ebd. mit Klarsichtfolie bezogen, 
Bibliotheksschildchen).   100,--  
Mit Beiträgen von Franz Bydlinski, Claus-Wilhelm Canaris, Erwin Deutsch, Uwe Diederichsen, 
Philippos Doris, Apostolos Georgiades, Detlef Göldner, Gerhard Hassold, Marie Luise Hilger, 
Joachim Hruschka, Stik Jörgensen, Hubert Kaduk, Arthur Kaufmann, Helmut Köhler, Theo Mayer-
Maly, Dieter Medicus, Reimer Schmidt, Walter Selb, Max Vollkommer, Hermann Weitnauer, 
Harry Westermann, Reinhold Zippelius u. a. 

116. LAUN, Rudolf: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Gegenwartsprobleme 
des Internationalen Rechtes und der Rechtsphilosophie. Hrsg. v. D. S. Constantopou-
los und Hans Wehberg. Hamburg, Girardet, 1953. Gr.-8vo. 776 S. Mit Portrait. 
Leinen. (Einband abgegriffen, sonst guter Zustand).   80,--  
Mit Beiträgen von Alfred Verdross, Georg Stadtmüller, Henry Rolin, Erich Kordt, Fritz Münch, 
Wolfgang Abendroth, Erik Wolf, Karl Loewenstein, Hans Wolff, Alexander Makarov, Wilhelm 
Wengler u. a. 

117. LEIBHOLZ, Gerhard: Die MODERNE DEMOKRATIE und ihr Recht. 
Festschrift zum 65. Geburtstag von Gerhard Leibholz. Hrsg. von Karl Dietrich 
Bracher, Christopher Dawson, Willi Geiger und Rudolf Smend. Unter Mitwirkung 
von Hans-Justus Rinck. 2 Bde. Tübingen, Mohr, 1966. 8vo. XVI, 801; XIV, 998 S. 
Mit Porträt. Originale Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Schnitt, Bibl.-Schild 
auf Rücken, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   100,--  
I. Grundlagen; II. Staats- und Verfassungsrecht.  - Mit Beiträgen von Eberhard Bethge, Karl 
Dietrich Bracher, Stanislaw Ehrlich, Carl Joachim Friedrich, Eugen Gerstenmaier, John N. Hazard, 
Christopher Hughes, Christian Graf von Krockow, Walter Meder, Bruno Seidel, Kurt Sontheimer, 
Thomas Nipperdey, Peter von Oertzen, Helmuth Plessner, Giorgio del Vecchio, Felix Ermacora, 
Paul Guggenheim, Ignaz Seidl-Hohenveldern, Gottfried Dietze, Paavo Kastari, Ivo Krbek, Rudolf 
Smend, Georg Tagami, Helmut Ridder, Yavuz Abadan, Hans-Justus Rinck, Marek Sobolewski, 
Konrad Zweigert, Kazuhiro Hayashida, Peter Lerche, Hans Georg Rupp, Hans Spanner, Ernst 
Friesenhahn, Arnold Köttgen, Ulrich Scheuner u. a.  



118. LEISNER, Walter: FREIHEIT UND EIGENTUM. Festschrift für Walter 
Leisner zum 70. Geburtstag. Hrsg. von Josef Isensee und Helmut Lecheler. Berlin, 
Duncker und Humblot, 1999. 8vo. XIII, 1058 S. Mit Porträt. Originaler Verlagslei-
nen. (Schriften zum Öffentlichen Recht, 800). Verlagsfrischer Zustand! (NP 159,90 
EUR).   80,--  
Mit Beiträgen zum Europarecht von Albrecht Randelzhofer, Helmut Lecheler, Dieter Blumenwitz, 
Michel Fromont, Michael Brenner, Heinrich List, Werner Ehrlicher, zu Staat und Verfassung von 
Udo Di Fabio, Boris Meissner, Otto Depenheuer, Michael Kloepfer, Josef Isensee u. a. Mit 
Beiträgen zu Grundrechten und Demokratie von Peter Badura, Claus-Wilhelm Canaris, Herbert 
Schambeck, Markus Heintzen, Gerd Roellecke, Hartmut Maurer, Max Vollkommer, Detlef Merten 
u. a. Mit steuerrechtlichen Beiträgen von Paul Kirchhof, Joachim Burmeister, Ullrich Battis, Fritz 
Ossenbühl, Hans-Jürgen Papier, Rupert Scholz u. a. Mit Beiträgen zu Wirtschaft und Verwaltung 
von Ernst Dürr, Otmar Issing, Martin Bullinger, Franz-Ludwig Knemeyer, Günter Püttner, Peter M. 
Huber, Thomas Würtenberger, Richard Bartlsperger u. a. 

119. LENCKNER, Theodor: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Albin 
Eser, Ulrike Schittenhelm u. Heribert Schumann. München, C. H. Beck, 1998. 8vo. 
XIII, 874 S. Mit Portrait u. Diagr. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. 
Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen zu Strafrecht und Kriminologie von Björn Burkhardt, Albin Eser, Walter Gropp, 
Hans-Ludwig Günther, Fritjof Haft, Winfried Hassemer, Hans Joachim Hirsch, Kristian Kühl, 
Ernst-Joachim Lampe, Heinz Müller-Dietz, Harro Otto, Walter Perron, Joachim Renzikowski, 
Claus Roxin, Wolfgang Schild, Ellen Schlüchter, Günter Stratenwerth, Klaus Tiedemann, Ulrich 
Weber, Rolf Keller, Wilfried Küper, Jürgen Welp, Klaus Rolinski, Dieter Rössner u. a. 

120. LERCHE, Peter: WEGE UND VERFAHREN des Verfassungslebens. 
Festschrift für Peter Lerche zum 65. Geburtstag. Hrsg. von Peter Badura und Rupert 
Scholz. München, C. H. Beck'sche Verlagsbuchhandlung, 1993. 8vo. XVIII, 994 S. 
Mit Porträt. Originaler Verlagsleinen.   100,--  
Mit Beiträgen zum Verfassungsrecht von Ernst-Wolfgang Böckenförde, Roman Herzog, Hans 
Maier, Rupert Scholz, Bruno Simma, Klaus Vogel, Konrad Hesse, Paul Kirchhof, Fritz Ossenbühl, 
Klaus Stern, Axel Freiherr von Campenhausen, Peter Häberle, Dieter Henrich, Theodor Maunz, 
Claus Roxin, Wolfgang Graf Vitzthum, Dieter Blumenwitz, Peter Badura, Jochen Abr. Frowein, 
Hans-Ullrich Gallwas, Hans Peter Ipsen, Hans D. Jarass, Hans Heinrich Rupp, Eberhard Schmidt-
Aßmann, Wilhelm A. Kewenig, Hans-Jürgen Papier, Rudolf Lukes, Horst Sendler, Hiroshi Shiono, 
Claus-Wilhelm Canaris, Wolfgang Fikentscher, Werner Lorenz, Walter Odersky u. a. 
 

121. LIEBERKNECHT, Otfried: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. 
Ernst Niederleithinger, Rosemarie Werner u. Gerhard Wiedemann. München, C. H. 
Beck, 1997. 8vo. XIII, 673 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz 
u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   80,--  
Mit Beiträgen zum Handels- und Gesellschaftsrecht von Wernhard Möschel, Ernst Niederleithinger, 
Franz Jürgen Säcker, Karl Grüter u. a. Mit Beiträgen zum Wettbewerbsrecht von Ulf Doepner, 
Otto-Friedrich Freiherr von Gamm u. Gerd Pfeiffer. Mit Beiträgen zum deutschen und europäischen 
Kartellrecht von Jürgen F. Baur, Barry E. Hawk, Siegfried Klaue, K. Peter Mailänder, Lennart 
Ritter, Hans-Jürgen Ruppelt, Herbert Sauter, Matthias Schmidt-Preuss, Dorothea Seifert, Dieter 
Wolf, Wolrad Burchardi u. a. 

122. LISTL, Joseph: DEM STAATE, WAS DES STAATES, der Kirche, was der 
Kirche ist. Festschrift zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Josef Isensee, Wilhelm Rees u. 
Wolfgang Rüfner. Berlin, Duncker & Humblot, 1999. 8vo. XIV, 1115 S. Mit Portrait. 
Originaler Verlagsleinen. (Staatskirchenrechtliche Abhandlungen, hrsg. v. Otto 
Depenheuer, Alexander Hollerbach, Josef Isensee u. a., 33). (St.a.T., Vorsatz u. 
Fußschnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand). (NP 
159,90 EUR).   80,--  
Mit kirchenrechtlichen Beiträgen von Gerda Riedl, Markus Heintzen, Alexander Hollerbach, Josef 
Isensee, Walter Leisner, Helmut Lecheler, Gerhard Robbers, Matthias Jestaedt, Hartmut Maurer, 
Wolfgang Loschelder, Christian Starck, Wolfgang Rüfner, Reinhard Richardi, Dieter Lorenz, 
Christoph Link, Josef Jurina, Wilhelm Dütz, Peter Axer, Louis Carlen, Paul Wirth, Clemens Breuer, 
Otto Luchterhandt, Herbert Schambeck, Anton Rauscher, Axel Frhr. von Campenhausen u. a. 

123. LISZT, Franz von: FESTSCHRIFT zum 60. Geburtstage. Berlin, Springer, 
1911. (Neudruck, Aalen 1971). 8vo. 239 S. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., 
Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   60,--  
Mit Beiträgen von P. C. Bisoukides, Siegfried Bleeck, Ernst Feder, Alfred Gottschalk, K. Klee, 
Horst Kollmann, Herbert Kraus, Johannes Meissner, Alexander Philipsborn, Siegfried Weinberg. 

124. LOEWENHEIM, Ulrich: FESTSCHRIFT zum 75. Geburtstag. Schutz von 
Kreativität und Wettbewerb. Hrsg. v. Reto M. Hilty, Josef Drexl u. Wilhelm Norde-
mann. München, C. H. Beck, 2009. Gr.-8vo. X, 625 S. Mit Portrait. Originaler 



Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf 
Vorsatz, sonst guter Zustand).   80,--  
Beim Verlag vergriffen. - Mit Beiträgen von Bernhard v. Becker, Michael Bothe, Adolf Dietz, 
Thomas Dreier, Willi Erdmann, Norbert Flechsig, Horst-Peter Götting, Reto M. Hilty, Gunnar W. 
G. Karnell, Michael Lehmann, Silke v. Lewinski, Michael Loschelder, Axel Nordemann, Marco 
Ricolfi, Sabine Rojahn, Gerhard Schricker, Eike Ullmann, Hanns Ullrich, Hans-Jürgen Ahrens, 
Josef Drexl, Ulrich Ehricke, Hans Kurt Mees, Eckard Rehbinder, Peter Hommelhoff u. a. 

125. LÖWISCH, Manfred: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Volker 
Rieble. München, Sellier, 2007. Gr.-8vo. IX, 521 S. Mit Portrait. Originaler Verlags-
leinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   70,--  
Beim Verlag vergriffen. - Mit Beiträgen zum Arbeitsrecht von Manfred Arnold, Isabell Becker, 
Claudia Bittner, Georg Caspers, Michael Coester, Tomas Davulis, Bernhard Debong, Jianhong Fan, 
Annedore Flüchter, Johannes Peter Francken, Jürgen Heß, Dirk Kruip, Ernst Mikosch, Thomas 
Reineke, Volker Rieble, Hans-Peter Schiff, Peter Schüren, Karsten Umnuß, Thomas Würtenberger 
u. a.  

126. LORENZ, Egon: RECHT UND ÖKONOMIE DER VERSICHERUNG. 
Festschrift für Egon Lorenz zum 60. Geburtstag. Hrsg. von Ulrich Hübner, Elmar 
Helten und Peter Albrecht. Karlsruhe, Verlag Versicherungswirtschaft, 1994. 8vo. X, 
758 S. Mit Porträt. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Schnitt, 
Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   90,--  
Mit versicherungsrechtlichen Beiträgen von Peter Albrecht, Christian von Bar, Hans-Jochen 
Bartels, Harald Bogs, Knut Hohlfeld, Ulrich Hübner, Ernst Klingmüller, Peter Koch, Karl-Heinz 
Rehnert, Wolfgang Römer, Wolf-Rüdiger Schenke, Dieter Schewe, Helmut Schirmer, Reimer 
Schmidt, Karl Sieg, Jochen Taupitz, Manfred Wandt, Manfred Werber, Gerrit Winter u. a.  

127. LORENZ, Werner: FESTSCHRIFT zum 80. Geburtstag. Hrsg. von Thomas 
Rauscher und Heinz-Peter Mansel. München, Sellier, 2001. 8vo. XIII, 650 S. Mit 
Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, 
sonst guter Zustand).   80,--  
Mit Beiträgen zur Rechtsphilosophie von Arthur Kaufmann, Claus Roxin, Hans-Jürgen Papier, 
Joachim Vogel, Hans F. Zacher, Ernst Karl Pakuscher. Mit Beiträgen zum Zivil- und Wirtschafts-
recht von  Peter Badura, Peter Lerche, Dieter Medicus, Michael Coester, Erich Gassner, Klaus J. 
Hopt, Helmut Köhler, Heinz-Peter Mansel, Bernhard Pfister, Rupert Scholz, Hans Stoll u. a. Mit 
Beiträgen zum Internationalen Privat- und Verfahrensrecht von Erik Jayme, Abbo Junker, Peter 
Kindler, Dieter Martiny, Peter F. Schlosser u. a. Mit Beiträgen zur Rechtsvergleichung von 
Christian von Bar, Jürgen Basedow, Heinrich Honsell, Irene Pakuscher, Thomas Rauscher, Peter 
Schlechtriem, Kurt Siehr u. a. 

128. LUKES, Rudolf: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag. Hrsg. v. Herbert 
Leßmann, Bernhard Großfeld und Lothar Vollmer. Köln, Carl Heymanns, 1989. 8vo. 
XIII, 837 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen (mit OUmschlag). Guter Zustand! 
  120,--  
Beim Verlag vergriffen. - Mit Beiträgen zu Recht und Technik von Peter Badura, Uwe Diederich-
sen, Hans D. Jarras, Otto Kimminich, Peter Lerche, Peter Marburger, Fritz Nicklisch, Hans-Jürgen 
Papier, Rupert Scholz u. a. Mit Beiträgen zum Kartellrecht, Wirtschaftsrecht u. Europarecht von 
Jürgen F. Baur, Albert Bleckmann, Christoph Degenhart, Heinrich Dörner, Dirk Ehlers, Ulrich 
Everling, Wolfgang Fikentscher, Ulrich Immenga, Ernst-Joachim Mestmäcker, Wernhard Möschel, 
Fritz Ossenbüh, Franz Jürgen Säcker u. a. Mit Beiträgen zum Allgemeinen Recht von Theodor 
Baums, Volker Emmerich, Bernhard Grossfeld, Heinz Holzhauer, Werner Hoppe, Hans Kiefner, 
Helmut Kollhosser, Michael Reinicke, Otto Sandrock u. a. 

129. MAHRENHOLZ, Ernst Gottfried: GEGENREDE. Aufklärung - Kritik - 
Öffentlichkeit. Festschrift für Ernst Gottfried Mahrenholz. Hrsg. von Herta Däubler-
Gmelin, Klaus Kinkel, Hans Meyer und Helmut Simon. Baden-Baden, Nomos, 1994. 
8vo. 1006 S. Mit Portrait. Originaler Verlagskunststoffeinband. (St.a.T., Vorsatz u. 
Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen, Fußschnitt nummeriert, sonst 
guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen von Jürgen Schmude, Rudolf von Thadden, Hermann Weber, Peter Häberle, Wilhelm 
Totok, Wolfgang Schäuble, Wolfgang Peukert, Hans-Jochen Vogel, Rudolf Steinberg, Peter Lerche, 
Dieter Grimm, Konrad Hesse, Erhard Denninger, Spiros Simitis, Norbert Niehues, Ulrich K. Preuß, 
Ingo Richter, Gerhard Seibert, Bodo Pieroth, Bernd Brunn, Winfried Hassemer, Michael Reissen-
berger, Axel Boetticher, Heino ter Veen, Klaus Dürholt, Richard Urban, Bernd Volckart, Peter 
Badura, Joachim Wieland, Roman Herzog, Dietrich Franke, Werner Hill, Ernst Benda u. a. 

130. MANN, Fritz Alexander: INTERNATIONALES RECHT und Wirtschafts-
ordnung. Festschrift für F. A. Mann zum 70. Geburtstag am 11. August 1977. Hrsg. 
von Werner Flume, Hugo J. Hahn, Gerhard Kegel und Kenneth R. Simmonds. 
München, C. H. Beck, 1977. 8vo. XVI, 885 S. Mit Porträt. Originaler Verlagsleinen. 
(St.a.T., Vorsatz, Ebd. u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen, sonst 
guter Zustand).   100,--  



Beim Verlag vergriffen! Mit Beiträgen zu Internationalem Recht u. Wirtschaftsrecht von Ernst von 
Caemmerer, Rosalyn Higgins, H. H. Jakobs, Gerhard Kegel, Jochen Schröder, Günther Beitzke, 
Edgar Bodenheimer, Werner Flume, Max Gutzwiller, Otto Sandrock, Ian Brownlie, Jochen Abr. 
Frowein, Kenneth R. Simmonds, Ulrich Scheuner, Christian Tomuschat, Franz Zehetner, Johannes 
Bärmann, Karl-Heinz Böckstiegel, Ulrich Drobnig, Frank Vischer, Konrad Zweigert u. a. 

131. MARTENS, Wolfgang: GEDÄCHTNISSCHRIFT. Hrsg. von Peter Selmer 
und Ingo von Münch. Berlin und New York, Walter de Gruyter, 1987. 8vo. XI, 909 
S. Mit Porträt. Originaler Verlagsleinen. Verlagsfrischer Zustand! (NP 419,-- EUR). 
  120,--  
Mit Beiträgen zum deutschen Staatsrecht von Peter Badura, Karl August Bettermann, Peter 
Häberle, Hans Peter Ipsen, Ulrich Karpen, Fritz Ossenbühl, Wolfgang Rüfner, Eberhard Schmid-
häuser, Eberhard Schmidt-Assmann, Klaus Vogel u. a. Mit Beiträgen zum Deutschen Verwaltungs-
recht von Jan Albers, Harald Bogs, Peter Ipsen, Helmut Quaritsch, Peter Selmer, Werner Thieme, 
Albrecht Zeuner u. a. Mit Beiträgen zum Wirtschaftsrecht von Jürgen F. Baur, Helmut Goerlich, 
Günter Hoog, Philip Kunig, Götz Landwehr, Klaus-Peter Martens, Gert Nicolaysen, Karsten 
Schmidt, Rolf Stödter u. a. Mit Beiträgen zum Internationalen Recht von Herbert Bernstein, Brun-
Otto Bryde, Otto Kimminich, Jürgen Schwarze u. a. 

132. MARTENS, Wolfgang: ZWISCHEN AUFKLÄRUNG UND RESTAURA-
TION. Sozialer Wandel in der deutschen Literatur (1700-1848). Festschrift für 
Wolfgang Martens zum 65. Geburtstag. Unter Mitwirkung von Ernst Fischer und 
Klaus Heydemann hrsg. von Wolfgang Frühwald und Alberto Martino. Tübingen, 
Max Niemeyer, 1989. 8vo. X, 471 S. Mit Porträt. Originaler Verlagskarton. (Studien 
und Texte zur Sozialgeschichte der Literatur, hrsg. v. Wolfgang Frühwald, Georg 
Jäger, Dieter Langewiesche u. a., 24). (St.a.T.).   80,--  
Mit Beiträgen von Eda Sagarra, Ernst Fischer, Helga Brandes, Wolfram Mauser, Wilhelm Haefs, 
Klaus Heydemann, Erika Kanduth, Wolfgang von Ungern-Sternberg, Otto Dann, Eckhardt Meyer-
Krentler, Karl Eibl, Herbert Zeman, Wilfried Barner, Friedrich Sengle, York-Gothart Mix, Hedwig 
Heger, Herbert G. Göpfert, Günter Häntzschel, Wolfgang Frühwald u. a.  

133. MAUNZ, Theodor: FESTSCHRIFT für Theodor Maunz zum 80. Geburtstag 
am 1. September 1981. Hrsg. von Peter Lerche, Hans Zacher und Peter Badura. 
München, C. H. Beck, 1981. 8vo. VIII, 463 S. Mit Porträt. Originaler Pappeinband. 
(St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   80,--  
Mit Beiträgen zum Öffentlichen Recht von Peter Badura, Friedrich Berber, Axel Freiherr von 
Campenhausen, Günter Dürig, Erich Eyermann, Hans Joachim Faller, Hans-Ullrich Gallwas, Willi 
Geiger, Roman Herzog, Karl M. Hettlage, Friedrich August Freiherr von der Heydte, Hans Peter 
Ipsen, Joseph H. Kaiser, Franz Knöpfle, Peter Lerche, Heinrich Scholler, Rupert Scholz, Carl 
Hermann Ule u. a.  

134. MAURACH, Reinhart: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. von 
Friedrich-Christain Schroeder und Heinz Zipf. Karlsruhe, C. F. Müller, 1972. 8vo. 
658 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Fußschnitt, 
Aufkleber auf Vorsatz, Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Hans Welzel, Manfred Maiwald, Günther Kaiser, Heinz Müller-
Dietz, Hans-Joachim Rudolphi, Robert Seiler, Harro Otto, Karl Alfred Hall, Rudolf Schmitt, 
Friedrich-Christian Schroeder, Günter Warda, Gerd Geilen, Claus Roxin, Richard Lange, Richard 
Busch, Albin Eser, Arthur Kaufmann, Ernst-Joachim Lampe, Paul Bockelmann, Heinz Zipf, Karl 
Peters, Hans-Jürgen Bruns, Peter Cramer, Friedrich Geerds, Hans-Heinrich Jescheck, Theo Vogler, 
Ludwig Schnorr von Carolsfeld u. a. 

135. MAYDELL, Bernd Baron von: SOZIALRECHT UND SOZIALPOLITIK 
in Deutschland und Europa. Festschrift für Bernd Baron von Maydell. Hrsg. v. 
Winfried Boecken, Franz Ruland u. Heinz-Dietrich Steinmeyer. Neuwied, Luchter-
hand, 2002. 8vo. XXI, 872 S. Mit Portrait. Originaler Pappeinband. (St.a.T., Vorsatz 
u. Fußschnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen, sonst guter Zustand). 
  100,--  
Mit Beiträgen zum Sozialrecht und zur Sozialpolitik von Edoardo Ales, Jos Berghman, Rolf Birk, 
Roger Blanpain, Nada Bofiroga-Vukobrat, Winfried Boecken, Klaus Böhlhoff, Harald Bogs, Jürgen 
Borchert, Joachim Breuer, Tankut Centel, Anna Christensen, Dagmar Coester-Waltjen, Michael 
Coester, Ottó Czúcz, Eberhard Eichenhofer, Mario Eylert, Ludwik Florek, Wolfgang Gitter, 
Andreas Hänlein, Meinhard Heinze, Urszula Jackowiak, Francis Kessler, Franz Knieps, Ursula 
Köbl, Horst Konzen, Otto Ernst Krasney, Ralf Kreikebohm, Hans-Jürgen Kretschmer, Jürgen 
Kruse, Ming-Cheng Kuo u. a. 

136. MEHLE, Volkmar: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag am 11.11.2009 Hrsg. 
v. Stefan Hiebl, Nils Kassebohm u. Hans Lilie. Baden-Baden, Nomos, 2009. 8vo. 704 
S. Mit Portrait. Originaler Kunstledereinband. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt 
nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   90,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Stephan Barton, Volker Behr, Stephan Beukelmann, Werner 
Beulke u. Benedikt Edlbauer, Marcus Böttger, Rainer Brüssow, Wolf-Rüdiger Bub, Matthias Dann, 



Friedrich Dencker, Klaus Detter, Norbert Gatzweiler, Peter Gauweiler, Björn Gercke, Ferdinand 
Gillmeister, Werner Hahn, Thomas Heidel, Matthias Herdegen, Stefan Hiebl, Wolfgang Krafczyk, 
Klaus Leipold, Hans Lilie, Wolfgang Miessen, Bernd Müssig, Gerald Prinz, Joachim Renzikowski 
u. a. 

137. MENGER, Christian-Friedrich: SYSTEM DES VERWALTUNGSGE-
RICHTLICHEN RECHTSSCHUTZES. Festschrift für Christian-Friedrich Menger 
zum 70. Geburtstag. Hrsg. von Hans-Uwe Erichsen, Werner Hoppe und Albert von 
Mutius. Köln, Carl Heymanns, 1985. 8vo. XIII, 948 S. Mit Porträt. Originaler Ver-
lagsleinen (mit OUmschlag). Verlagsfrischer Zustand!   120,--  
Beim Verlag vergriffen! Mit Beiträgen zur Verwaltungsrechtsprechung von Wolfgang Rüfner, 
Georg-Christoph von Unruh, Michael Stolleis, Carl Hermann Ule, Eberhard Schmidt-Assmann, 
Norbert Achterberg, Dieter Lorenz, Dieter Birk, Günther Barbey, Walter Krebs, Hans-Uwe 
Erichsen, Winfried Brohm, Adalbert Leidinger, Klaus Finkelnburg, Hartmut Maurer, Friedrich K. 
Schoch, Helmut Schnellenbach, Edzard Schmidt-Jortzig, Dirk Ehlers, Klaus-Peter Dolde, Fritz 
Ossenbühl, Albert von Mutius, Christoph Degenhart, Hasso Hofmann, Wilfried Berg, Friedrich E. 
Schnapp u. a.  

138. MERTEN, Detlef: RECHTSSTAAT UND GRUNDRECHTE. Festschrift für 
Detlef Merten. Hrsg. v. Ferdinand Kirchhof, Hans-Jürgen Papier u. Heinz Schäffer. 
Heidelberg, C. F. Müller, 2007. Gr.-8vo. XII, 496 S. Mit Portrait. Originaler Verlags-
leinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Fußschnitt nummeriert, 
Bibliotheksschildchen, sonst guter Zustand). (NP 178,-- EUR).   100,--  
Mit Beiträgen zum Rechtsstaat von Josef Isensee, Christian Hillgruber, Herbert Schambeck, 
Thomas Würtenberger, Hans-Peter Schneider, Ferdinand Kirchhof, Heinz Schäffer, Paul Kirchhof, 
Fritz Ossenbühl, Hans-Jürgen Papier, Jan Ziekow, Heinz Krejci, Klaus Stern, Michael Kloepfer, 
Rudolf Morsey, Vassilios Skouris, Michael Holoubek, Siegfried Magiera, Karl-Peter Sommermann 
u. a. 

139. MESTMÄCKER, Ernst-Joachim.: LIBER AMICORUM. zum 75. Geburts-
tag. Spontaneous Order, Organization and the Law. Roads to a European Civil 
Society. Hrsg. v. Talia Einhorn. The Hague, T M C Asser Press, 2003. Gr.-8vo. 
XXIV, 459 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. Neuwertiger Zustand!   75,--  
In englischer Sprache. Mit Beiträgen von Wernhard Möschel, Jürgen Basedow, Peter Behrens, 
Ulrich Drobnig, Talia Einhorn, Volker Emmerich, Richard Buxbaum, Christoph Engel, Brigitte 
Haar, Attila Harmathy, Günter Knieps, Peter Lerche, Knut Wolfgang Nörr, Dieter Reuter, Dieter 
Wolf, Wolfgang Schön, Claus Dieter Ehlermann, Walter van Gerven, Kurt Siehr u. v. m.   

140. MEYDING, Dietrich: STEUERVEREINFACHUNG. Festschrift für Dietrich 
Meyding zum 65. Geburtstag. Hrsg. von Wilhelm Bühler, Paul Kirchhof und Franz 
Klein. Heidelberg, C. F. Müller Juristischer Verlag, 1994. 8vo. XVIII, 278 S. Mit 
Porträt des Jubilars. Originaler Verlagsleinen. Verlagsfrischer Zustand!   60,--  
Seit langer Zeit vergriffene Festschrift. Mit Beiträgen von Paul Kirchhof, Dieter Pohmer, Hansjörg 
Häfele, Erhard Geyer, Lothar Woerner u. a. 

141. MEYER, Karlheinz: GEDÄCHTNISSCHRIFT für Karlheinz Meyer. Hrsg. 
von Klaus Geppert und Diether Dehnicke. Berlin, Walter de Gruyter, 1990. 8vo. XIII, 
847 S. Mit Porträt. Originaler Verlagsleinen. (St.a.Titelrücks.).   100,--  
Mit Beiträgen zum Strafrecht von Friedrich Ambs, Clemens Basdorf, Wilfried Bottke, Hans Dahs, 
Gerhard Fezer, Klaus Geppert, Karl Heinz Gössel, Walter Gollwitzer, Hans Hilger, Volker Krey, 
Klaus Lüderssen, Karl Peters, Reinhard Riegel, Peter Rieß, Klaus Rogall, Hanskarl Salger, Ellen 
Schlüchter, Theo Vogler, Jürgen Wolter, Joachim Bohnert, Wolfgang Frisch, Harro Otto, Albert 
Lorz, Herbert Tröndle, Ulrich Weber, Werner Beulke, Ulrich Eisenberg, Günther Kaiser, Heinz 
Müller-Dietz u. a. 

142. MEZGER, Eduard: FESTSCHRIFT für Edmund Mezger zum 70. Geburtstag 
15. 10. 1953. Hrsg. v. K. Engisch und R. Maurach. München & Berlin, C.H.Beck, 
1954. 8vo. XI, 521 S. Mit Portrait. Originaler Pappeinband. (St.a.T. u. Vorsatz, 
Bibliotheksschildchen).   60,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Dietrich Lang-Hinrichsen, Wolfgang Preiser, Dietrich Oehler, 
Adolf Schönke, Wilhelm Sauer, Karl Engisch, Richard Busch, Hellmuth von Weber, Thomas 
Würtenberger, Ernst Seelig, Karl Alfred Hall, Heinrich Henkel, Wilhelm Gallas, Hans-Jürgen 
Bruns, Paul Bockelmann, Richard Goetzeler, Eduard Kern, Horst Schröder, Ulrich Stock, Hellmuth 
Mayer, Karl Peters u. Fritz Hartung. 

143. MICHAELIS, Karl: FESTSCHRIFT für Karl Michaelis zum 70. Geburtstag 
am 21. Dezember 1970. Hrsg. von Hans-Martin Pawlowski und Franz Wieacker. 
Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 1972. 8vo. 362 S. Originaler Verlagskarton. 
Guter Zustand!   80,--  
Mit Beiträgen von Peter Badura, Erwin Deutsch, Uwe Diesselhorst, Franz Gamillscheg, Wolfram 
Henckel, Karl Larenz, Gotthardt Paulus, Werner Rother, Erich Ruppel, Friedrich Schaffstein, Franz 
Wieacker u. a.  



144. MIYAZAWA, Koichi: FESTSCHRIFT. Dem Wegbereiter des japanisch-
deutschen Strafrechtsdiskurses. Hrsg. v. Hans-Heiner Kühne. Baden-Baden, Nomos, 
1995. 8vo. 690 S. Mit Portrait. Originaler Pappeinband. (St.a.T., Vorsatz u. Fuß-
schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen zum Strafrecht von Günter Blau, Hans-Heiner Kühne, Karl-Ludwig Kunz, Heinz 
Müller-Dietz, Hans Joachim Schneider, Wolfgang Heinz, Edwin Kube, Heinz Schöch, Ulrich 
Sieber, Hans-Ludwig Zachert, Karl Heinz Gössel, Winfried Hassemer, Hans-Heinrich Jescheck, 
Arthur Kaufmann, Horst Schüler-Springorum, Günther Jakobs, Heike Jung, Klaus Lüderssen, Klaus 
Rolinski, Claus Roxin, Gunther Arzt, Albin Eser, Hans-Jürgen Kerner, Joachim Herrmann, Klaus 
Tiedemann u. a. 

145. MOSLER, Hermann: VÖLKERRECHT ALS RECHTSORDNUNG. 
Internationale Gerichtsbarkeit. Menschenrechte. Festschrift für Hermann Mosler. 
Hrsg. v. Rudolf Bernhardt, Wilhelm Karl Geck, Günther Jaenicke u. Helmut Stein-
berger. Berlin, Springer Verlag, 1983. 8vo. XIV, 1057 S. Mit Portrait. Originaler 
Verlagsleinen. (Beiträge zum ausländischen öffentlichen Recht und Völkerrecht, 
hrsg. v. Rudolf Bernhardt, Karl Doehring u. Jochen Abr. Frowein, 81). (St.a.T., 
Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen, sonst guter Zu-
stand).   100,--  
Mit Beiträgen zum Völkerrecht, zur Internationalen Gerichtsbarkeit und zu den Menschenrechten 
von Hans Ballreich, Julio A. Barberis, Suzanne Bastid, Hermann-Wilfried Bayer, Albert Bleck-
mann, Michael Bothe, Karl Doehring, Taslim O. Elias, Dimitrios Evrigenis, Sir Gerald Fitzmaurice, 
Michel Fromont, Jochen Abr. Frowein, Walter J. Ganshof van der Meersch, Wilhelm Karl Geck, 
André Gros, Kay Hailbronner, Meinhard Hilf, Günther Jaenicke, Eckart Klein, Hans v. Mangoldt, 
F. A. Mann, Shigeki Miyazaki, Riccardo Monaco u. a. 

146. MÜLLER-FREIENFELS, Wolfram: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. 
Hrsg. von Albrecht Dieckmann, Rainer Frank, Hans Hanisch und Spiros Simitis. 
Baden-Baden, Nomos, 1986. 8vo. 701 S. Mit Porträt. Originaler Verlagsleinen. 
(St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zustand).   80,--  
Mit Beiträgen zum Privatrecht, dem Familienrecht und der Rechtsvergleichung von Fritz Rittner, 
Peter Arens, Günther Beitzke, Albrecht Diekmann, Uwe Diederichsen, Werner Flume, Rainer 
Frank, Joachim Gernhuber, Hans Hanisch, Heinz Hausheer, Peter Hay, Cyril Hegnauer, Dieter 
Henrich, Heinz Hübner, Erik Jayme, Gerhard Kegel, Hein Kötz,  Dieter Leipold, Manfred Löwisch, 
Junichi Murakmami,  Fritz Rittner, Peter Schlechtriem, Fritz Schwind, Spiros Simitis, Hans Stoll, 
Frank Vischer u. a.  

147. NIRK, Rudolf: FESTSCHRIFT für Rudolf Nirk zum 70. Geburtstag am 11. 
Oktober 1992. Hrsg. von Karl Bruchhausen, Wolfgang Hefermehl, Peter Hommel-
hoff und Herbert Messer. München, C. H. Beck, 1992. 8vo. XVII, 1114 S. Mit 
Porträt. Originaler Verlagsleinen. Verlagsfrischer Zustand!   120,--  
Mit Beiträgen von Hans-Jürgen Ahrens, Claus Dietrich Asendorf, Karlheinz Boujong, Hans Erich 
Brandner, Otto Brodeßer, Karl Bruchhausen, Wulf Henrich Döser, Helmut Eichmann, Willi 
Erdmann, Roland von Falckenstein, Karl-Heinz Fezer,  Dieter Gaul, Rudolf Gerhardt, Peter 
Hommelhoff, Gerd Jauch, Bernhard Jestaedt, Elisabeth Jung, Rudolf Kraßer, Helmut Kurtze, 
Walter F. Lindacher, Karlheinz Misera, Wernhard Möschel, Peter-Christian Müller-Graff, Franz 
Nicklisch, Wolfgang Oehler, Eilert Osterloh, Jochen Pagenberg, Ernst Karl Pakuscher, Gerd 
Pfeiffer, Elmar Wadle u. a.  

148. NÖRR, Knut Wolfgang: INS WASSER GEWORFEN und Ozeane durch-
quert. Festschrift für Knut Wolfgang Nörr. Hrsg. von Mario Ascheri, Friedrich Ebel, 
Martin Heckel, Antonio Padoa-Schioppa, Wolfgang Pöggeler, Filippo Ranieri u. 
Wilhelm Rütten. Köln, Weimar und Wien, Böhlau, 2003. 8vo. XVI, 1112 S. Mit 
Porträt. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, 
Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   60,--  
Mit Beiträgen von Mario Ascheri, Joseph Avril, John H. Baker, James A. Brundage, Stephan 
Buchholz, Raoul C. van Caenegem, Giles Constable, Ennio Cortese, David P. Currie, Barbara 
Dölemeyer, Friedrich Ebel, James Gordley, Hans Hattenhauer, Martin Heckel, Richard H. Helm-
holz, Kiyoshi Igarashi, Zentaro Kitagawa, Peter Landau, Ki-Su Lee, Domenico Paola Maffei, Theo 
Mayer-Maly, Wernhard Möschel, Heinz Mohnhaupt, Junichi Murakami, Kozo Ogawa, Thomas 
Oppermann, Eduard Picker, Wolfgang Pöggeler, Filippo Ranieri, Fritz Rittner, Hinrich Rüping, 
Wilhelm Rütten, Michael Stolleis, Wolfgang Graf Vitzthum, Dieter Waibel u. v. a.   

149. NOLL, Peter: GEDÄCHTNISSCHRIFT für Peter Noll. Hrsg. v. Robert 
Hauser, Jörg Rehberg u. Günter Stratenwerth. Zürich, Schulthess Polygraphischer 
Verlag, 1984. Gr.-8vo. XVII, 419 S. Mit Portrait. Originaler Pappeinband. 
(St.a.Vorsatz, Ebd. etw. verschmutzt, sonst guter Zustand).   80,--  
Mit Beiträgen zur Gesetzgebungslehre, zu Strafrecht u. Strafprozessrecht von Günter Stratenwerth, 
Ottmar Ballweg, Jürgen Baumann, Kurt Eichenberger, Cyril Hegnauer, Arthur Kaufmann, Klaus 
Lüderssen, Gerd Roellecke, Klaus Rolinski, Horst Schüler-Springorum, Gunther Arzt, Gerald 
Grünwald, Ernst-Walter Hanack, Ernst-Joachim Lampe, Theodor Lenckner, Manfred Rehbinder, 
Claus Roxin, Francois Clerc, Jean Gauthier, Robert Hauser u. a. 



150. OBERLANDESGERICHT CELLE: 300 JAHRE. Festschrift zum 
300jährigen Jubiläum am 14. Oktober 2011. Hrsg. von Peter Götz von Olenhusen. 
Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 2011. Gr.-8vo. 696 S. Mit 29 Abb. Originaler 
Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf 
Vorsatz, sonst guter Zustand).   80,--  
Mit Beiträgen von Thorsten Landwehr, Klaus Tolksdorf, Thomas Krause, Markus Wessel, Hinrich 
Rüping, Tilman Schwarz, Rainer Petzold, Horst Eylmann, Sabina Klein, Thomas Remmers, Erwin 
Deutsch, Christoph Karczewski, Gerhard Pape, Uwe Diederichsen, Henning Radtke, Dirk Gitter-
mann, Stephan Breidenbach, Walther Gottwald, Peter Götz von Olenhusen, Ralph Guise-Rübe, 
Michael Dietrich,  Ulrich Hamann u. a. 

151. OEHLER, Dietrich: FESTSCHRIFT für Dietrich Oehler zum 70. Geburtstag. 
Hrsg. von Rolf Dietrich Herzberg. Köln, Carl Heymanns, 1985. 8vo. XI, 744 S. Mit 
Porträt. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt 
nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen, sonst guter Zustand). 
  100,--  
Mit Beiträgen von Heinz Hübner, Herbert Frost, Hinrich Rüping, Reinhard von Hippel, Ulrich 
Weber, Karl Heinz Gössel, Hans Joachim Hirsch, Eberhard Schmidhäuser, Rolf Dietrich Herzberg, 
Claus Roxin, Günter Spendel, Otto Triffterer, Fritz Loos, Günter Warda, Christos Dedes, Ernst-
Joachim Lampe, Jürgen Baumann, Ellen Schlüchter, Klaus Geppert, Dieter Meurer, Theo Vogler, 
Ulrich Klug, Manfred Rehbinder, Friedrich Geerds, Jacob Sundberg, Klaus Stern, Alexander 
Lüderitz, Erich Schwinge, Knut Ipsen u. a.  

152. OTTO, Harro: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 1. April 2007. Hrsg. 
v. Gerhard Dannecker, Winrich Langer, Otfried Ranft, Roland Schmitz u. Joerg 
Brammsen. Köln, Carl Heymanns, 2007. 8vo. XVI, 1140 S. Mit Portrait. Originaler 
Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Fußschnitt num-
meriert, sonst guter Zustand).   120,--  
Mit Beiträgen zum Strafrecht von Heiner Alwart, Gerhard Dannecker, Karl Heinz Gössel, Kristian 
Kühl, Wilfried Küper, Seiji Saito, Werner Beulke, Dieter Dölling, Gunnar Duttge, Walter Gropp, 
Rolf Dietrich Herzberg, Urs Kindhäuser, Ingeborg Puppe, Otfried Ranft, Joachim Renzikowski, 
Claus Roxin, Kurt Schmoller, Keiichi Yamanaka, Frank Zieschang, Knut Amelung, Wilfried 
Bottke, Detlev Geerds, Ernst-Joachim Lampe, Klaus Laubenthal, Hans Lilie, Klaus Lüderssen, 
Henning Radtke, Bernd Schünemann, Herbert Tröndle, Gerhard Fezer, Klaus Geppert, Klaus 
Rogall, Klaus Tiedemann, Wilfried Berg, Joerg Brammsen, Walter Schmitt Glaeser u. a. 

153. PARTSCH, Karl Josef: DES MENSCHEN RECHT zwischen Freiheit und 
Verantwortung. Festschrift zum 75. Geburtstag. Hrsg. v. Jürgen Jekewitz, Karl Heinz 
Klein, Jörg Detlef Kühne, Hans Petersmann u. Rüdiger Wolfrum. Berlin, Duncker & 
Humblot, 1989. 8vo. XVIII, 615 S. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. 
Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen, sonst 
guter Zustand). (NP 158,-- EUR).   80,--  
Mit Beiträgen zu Grund- und Menschenrechten von Fritz Caspari, Alexandre Kiss, Werner von 
Simson, Rüdiger Wolfrum, Rudolf Bernhardt, Theo van Boven, Yoram Dinstein, Hans Petersmann, 
Dietrich Schindler, Erik Suy, Christian Tomuschat, Jost Delbrück, Hermann Mosler, Fred L. 
Morrison, Torkel Opsahl, Jochen Abr. Frowein, Hans Peter Ipsen, Horst Risse, Walter Rudolf, John 
Carey, Jürgen Jekewitz, Karl Heinz Klein, Jörg-Detlef Kühne, Jost Pietzcker, Michael Bothe, 
Erhard Denninger, Peter Häberle, Jürgen Salzwedel u. a. 

154. PELTZER, Martin: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Marcus 
Lutter, Manfred Scholz u. Walter Sigle. Köln, Verlag Dr. Otto Schmidt, 2001. 8vo. 
XV, 674 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. Neuwertiger Zustand! (NP 159,-- 
EUR).   100,--  
Mit Beiträgen von Marie-Thérèse Allen, Susan F. Pollack, Hans Erich Brandner, Alfred Bergmann, 
Jermyn P. Brooks, Wolfgang Dieter Budde, Elgin Steuber, Carsten P. Claussen, Meinrad Dreher, 
Christian Flämig, Michael C. Frege, Barbara Grunewald u. a. 

155. PETERS, Hans: GEDÄCHTNISSCHRIFT. Hrsg. v. H. Conrad, H. Jahrreiß, 
P. Mikat, H. Mosler, H. C. Nipperdey, J. Salzwedel. Berlin, Springer Verlag, 1967. 
8vo. XII, 985 S. Originaler Verlagsleinen. Guter Zustand!   100,--  
Mit Beiträgen zum Rechtsgeschichte, Staatslehre, Verwaltungslehre, Kirchenrecht, Völkerrecht, 
Staatsrecht, Verwaltungsrecht, Prozeßrecht, Arbeitsrecht und Strafrecht, u. a. von Karl Siegfried 
Bader, Hermann Conrad, Nikolaus Grass, Heinz Hübner, Ernst von Hippel, Klaus Stern, Hubert 
Jedin, Paul Mikat, Hermann Mosler, Ulrich Klug, Hermann Jahrreiss, Kurt Georg Kiesinger, 
Theodor Maunz, Werner Weber, Otto Bachof, Martin Bullinger, Hans Peter Ipsen, Günther 
Küchenhoff, Walter Leisner, Ulrich Scheuner, Walther J. Habscheid, Karl Peters, Hans Carl 
Nipperdey, Dietrich Oehler. Angeschlossen folgt ein Verzeichnis der Schriften und Aufsätze von 
Hans Peters. 

156. PETERS, Karl: EINHEIT UND VIELFALT des Strafrechts. Festschrift für 
Karl Peters zum 70. Geburtstag. Hrsg. von Jürgen Baumann und Klaus Tiedemann. 



Tübingen, J. C. B. Mohr (Paul Siebeck), 1974. 8vo. XI, 632 S. Mit Porträt. Neuer 
Halbleinen. (Tübinger rechtswissenschaftliche Abhandlungen, 35). (St.a.T. u. Vor-
satz).   100,--  
Mit strafrechtlichen Aufsätzen von Jürgen Baumann, Karl Engisch, Karl Heinz Gössel, Karl Alfred 
Hall, Günther Jakobs, Heinz Müller-Dietz, Wolfgang Naucke, Erich Samson, Walter Sax, Gunther 
Arzt, Peter Cramer, Friedrich Geerds, Reinhard von Hippel, Arthur Kaufmann, Klaus Lüderssen, 
Claus Roxin, Albin Eser, Friedrich Schaffstein, Eberhard Schmidt, Rudolf Schmitt u. a. 

157. PETERS, Karl: WAHRHEIT UND GERECHTIGKEIT im Strafverfahren. 
Festgabe für Karl Peters aus Anlaß seines 80. Geburtstages. Hrsg. von Klaus Wasser-
burg und Wilhelm Haddenhorst. Heidelberg, C. F. Müller Juristischer Verlag, 1984. 
8vo. XI, 502 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen (mit Transparentumschlag). 
(St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Schnitt, Bibliotheksschildchen, Aufkleber auf Vorsatz, sonst 
guter Zustand).   80,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Jürgen Baumann, Hermann Höcherl, Wilfried Küper, Hans-
Ullrich Paeffgen, Klaus Rehbein, Klaus Tiedemann, Hartmut Gerlach, Rainer Hamm, Regina 
Lange, Volkmar Mehle, Jürgen Welp, Hanns Dünnebier, Detlev Kaut, Robert M. W. Kempner, 
Jürgen Meyer, Karlheinz Meyer, Hiroyuki Nose, Curt Freiherr von Stackelberg, Udo Undeutsch u. 
a. 

158. PFEIFFER, Gerd: STRAFRECHT, UNTERNEHMENSRECHT, AN-
WALTSRECHT. Festschrift zum Abschied aus dem Amt als Präsident des Bundes-
gerichtshofes. Hrsg. v. Otto Friedrich Frhr. v. Gamm, Peter Raisch und Klaus Tiede-
mann. Köln, Carl Heymanns, 1988. 8vo. XVI, 1027 S. Mit Portrait. Originaler 
Verlagsleinen (mit OUmschlag). Verlagsfrischer Zustand!   110,--  
Mit strafrechtlichen, unternehmensrechtlichen u. anwaltsrechtlichen Beiträgen von Karl Heinz 
Gössel, Claus Roxin, Günther Weinmann, Klaus Tiedemann, Kurt Rebmann, Klaus Lüderssen, 
Jürgen Baumann, Herbert Schimansky, Lutz Meyer-Gossner, Hannskarl Salger, Bernd Schüne-
mann, Wolfgang Harms, Wolfgang Kartte, Fritz Rittner, Werner Benisch, Otto Friedrich Frhr. v. 
Gamm, Ulrich Immenga, Alfred Kellermann, Wernhard Möschel, Helmuit Offterdinger, Karsten 
Schmidt, Helga Scholz-Hoppe, Peter Ulmer, Günter Gribbohm, Horst Hagen, Burkhard Jähnke, 
Heinrich Laufhütte u. a. 

159. PIEPER, Helmut: FESTSCHRIFT. Recht - Rechtstatsachen - Technik. Hrsg. 
v. Peter Salje. Hamburg, Verlag Dr. Kovac, 1998. 8vo. XXVI, 690 S. Mit Portrait. 
Originaler Verlagskarton. (Studien zur Rechtswissenschaft, 18). Guter Zustand! (NP 
126,80 EUR).   70,--  
Mit Beiträgen von Hartwig Donner, Heiko Faber, Hilmar Fenge, Hans-Ernst Folz, Jürgen Frank, 
Harald Franzki, Peter Greulich, Walther Hadding u. a. 

160. PIPER, Henning: FESTSCHRIFT für Henning Piper. Hrsg. von Willi Erd-
mann, Wolfgang Gloy und Rolf Herber. München, C. H. Beck, 1996. 8vo. XV, 1117 
S. Mit Porträt. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Fußschnitt, Aufkleber 
auf Vorsatz, Fußschnitt nummeriert, Bibliotheksschildchen, sonst guter Zustand). 
  100,--  
Mit Beiträgen zum Wettbewerbsrecht von Hans-Jürgen Ahrens, Heinz Georg Bamberger, Siegfried 
Bross, Peter Bülow, Carsten Thomas Ebenroth, Volker Emmerich, Detlev Fischer, Hans Werner 
Hinz, Helmut Köhler, Walter F. Lindacher, Hans-Kurt Mees, Klaus-J. Melullis, Klaus Spätgens u. 
a. Mit Beiträgen zum Kennzeichnungsrecht von Karl-Heinz Fezer, Otto-Friedrich Frhr. von Gamm, 
Rolf Sack, Joachim Starck u. a. Mit Beiträgen zum Urheberrecht von Willi Erdmann, Rainer 
Jacobs, Bernhardt Jestaedt, Ulrich Loewenheim, Rudolf Nirk, Ulrich Wedemeyer u. a. Mit Beiträ-
gen zum Transport- u. Handelsrecht von Beate Czerwenka, Johann Georg Helm, Rolf Herber, Ingo 
Koller, Ronald Schmid, Eike Ullmann u. a. 

161. PLEYER, Klemens: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag. Hrsg. v. Paul 
Hofmann, Ulrich Meyer-Cording und Herbert Wiedemann. Köln, Carl Heymanns, 
1986. 8vo. X, 628 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen (mit OUmschlag). 
Neuwertiger Zustand!   80,--  
Beim Verlag vergriffen. Mit Beiträgen von Walther Hadding, Ulrich Hübner, Manfred Lieb, Uwe 
H. Schneider, Johannes C. D. Zahn, Bodo Börner, Georg Brunner, Peter Erlinghagen, Werner 
Krawietz, Gottfried Baumgärtel, Klaus J. Hopt, Erik Jayme, Harm Peter Westermann, Herbert 
Wiedemann u. a. 

162. PREUSSISCHES JUSTIZMINISTERIUM: 200 JAHRE Dienst am Recht. 
Gedenkschrift aus Anlaß des 200jährigen Gründungstages des Preußischen Justizmi-
nisteriums. Hrsg. v. Franz Gürtner. Berlin, R. v. Decker's Verlag, G. Schenck, (1938). 
4to. 431 S. Originaler blauer Verlagsleinen mit reicher Deckel- und Rückenprägung. 
  160,--  
Nach dem Geleitwort vom NS-Reichsminister der Justiz Franz Gürtner folgen lediglich 5 Beiträge: 
von Adolf Thiesing (Ministerialdirektor a. D.) über "Die Geschichte des Preußischen Justizministe-
riums" (S. 11-172), von Franz Schlegelberger (Staatssekretär) über den "Weg ins Reich" (S. 173-



190), von Roland Freisler (Staatssekretär) über "Justiz und Politik" (S. 191-234), von Justus 
Wilhelm Hedemann (Universitätsprofessor) über "Justizverwaltung und Wissenschaft" (S. 235-288) 
und von Reinhard Neubert (Rechtsanwalt und Notar) über die "Anwaltschaft und Justizverwaltung 
in Preußen in den letzten beiden Jahrhunderten" (S. 289-304). - Im Anschluß werden 4 preußische 
"Charakterköpfe der Justiz" vorgestellt: Samuel von Cocceji (von Oberstaatsanwalt Herbert Klemm, 
S. 305-330), Johann Heinrich Casimir von Carmer (von Ministerialrat Erwin Pätzold, S. 331-366), 
Carl Gottlieb Svarez (von Oberstaatsanwalt Friedrich Ebert, S. 367-396) und Friedrich Karl von 
Savigny (von Kammergerichtsrat Kurt Friedrich, S. 397-420). Es folgen noch Schrifttumsverzeich-
nisse und Quellennachweise. 

163. PRIESTER, Hans-Joachim: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Herausge-
geben von Peter Hommelhoff, Peter Rawert und Karsten Schmidt. Köln, Verlag Dr. 
Otto Schmidt, 2007. 8vo. XVII, 904 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. Ver-
lagsfrischer Zustand! (NP 199,-- EUR).   100,--  
Mit Beiträgen von Holger Fleischer, Gerold Bezzenberger, Ulrich Huber, Marcus Lutter, Klaus-
Peter Martens, Wolfgang Oehler, Thomas Raiser, Peter Ulmer, Wolfgang Zöllner, Holger Altmep-
pen, Barbara Grunewald, Hartwig Henze, Peter Hommelhoff, Detlev Joost, Dieter Mayer, Peter 
Rawert, Holger Schmidt, Karsten Schmidt, Harm Peter Westermann, Herbert Wiedemann u. v. m. 

164. PUPPE, Ingeborg: STRAFRECHTSWISSENSCHAFT als Analyse und 
Konstruktion. Festschrift für Ingeborg Puppe zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Hans-
Ullrich Paeffgen, Martin Böse, Urs Kindhäuser, Stephan Stübinger, Torsten Verrel u. 
Rainer Zaczyk. Berlin, Duncker & Humblot, 2011. 8vo. XV, 1697 S. Mit Portrait. 
Originaler Verlagsleinen. (Schriften zum Strafrecht, 215). (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, 
Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand). (NP 298,-- EUR).   160,--  
Mit Beiträgen zur Rechtsphilosophie von Nikolaos Bitzilekis, Joachim Hruschka, Urs Kindhäuser, 
Klaus Lüderssen, Wolfgang Schild. Mit Beiträgen zur Rechtstheorie von Volker Haas, Hans 
Joachim Hirsch, Georg Küpper, Reinhard Merkel, Uwe Scheffler, Bernd Schünemann, Friedrich 
Toepel, Rainer Zaczyk u. a. Mit einem Beitrag zur Rechtsgeschichte von Heribert Ostendorf. Mit 
Beiträgen zum Strafrecht von Nikolaus Bosch, Wolfgang Frisch, Walter Gropp, Rolf Dietrich 
Herzberg, Andreas Hoyer, Yu-An Hsu, Günther Jakobs, Michael Kahlo, Diethelm Klesczewski, 
Detlef Krauß, Kristian Kühl, Hans-Ulrich Paeffgen, Klaus Rogall, Claus Roxin, Günter Straten-
werth, Ulrich Weber, Jörg Eisele, Tatjana Hörnle, Wilfried Küper, Harro Otto, Martin Böse, Dieter 
Dölling, Karl Heinz Gössel, Heike Jung, Uwe Hellmann, Felix Herzog, Eric Hilgendorf u. a. 

165. QUACK, Karlheinz: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag am 3. Januar 1991. 
Hrsg. v. Harm Peter Westermann u. Wolfgang Rosener. Berlin, Walter de Gruyter, 
1991. 8vo. XIII, 753 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. Neuwertiger Zustand! 
(NP 319,-- EUR).   120,--  
Mit Beiträgen von Albrecht Krieger, Friedrich-Karl Beier, Rainer Jacobs, Gerd Pfeiffer, Gerhard 
Schricker, Otto Teplitzky, Dieter Heckelmann, Marcus Lutter, Welf Müller, Hans-Joachim Priester, 
Franz Jürgen Säcker, Johannes Semler, Peter Ulmer, Harm Peter Westermann, Wolfgang Kartte, 
Karsten Schmidt, Joachim Schulze-Osterloh u. a. 

166. QUARITSCH, Helmut: STAAT - SOUVERÄNITÄT - VERFASSUNG. 
Festschrift zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Dietrich Murswiek, Ulrich Storost u. Hein-
rich A. Wolff. Berlin, Duncker & Humblot, 2000. 8vo. VIII, 721 S. Mit Portrait. 
Originaler Verlagsleinen. (Schriften zum Öffentlichen Recht, 814). Verlagsfrischer 
Zustand! (NP 124,-- EUR).   80,--  
Mit Beiträgen zum Öffentlichen Recht von Ulrich Storost, Georg-Christoph von Unruh, Gerd 
Roellecke, Winfried Brugger, Rolf Grawert, Klaus König, Rainer Wahl, Fritz Ossenbühl, Karl 
Doehring, Günter Püttner, Peter Badura, Dietrich Murswiek, Reinhard Mußgnug, Ingo von Münch, 
Detlef Merten, Wilhelm Brauneder, Rudolf Morsey, Carl Hermann Ule, Piet Tommissen, Keita 
Koga, Wolfgang Schuller, G. L. Ulmen u. a. 

167. REBMANN, Kurt: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag. Hrsg. v. Heinz 
Eyrich, Walter Odersky u. Franz Jürgen Säcker. München, C. H. Beck, 1989. 8vo. 
XI, 903 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Schnitt, 
Fußschnitt nummeriert, Bibliotheksschildchen, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen zur Rechtspolitik und zum Strafrecht von Friedrich Wilhelm Bosch, Hans Arnold 
Engelhard, Otto Rudolf Kissel, Bernd Rüthers, Hans-Jochen Vogel, Harm Peter Westermann, Harm 
Addens, Peter Cramer, Heinz Eyrich, Wilhelm Gohl, Rolf Keller, Rudolf Leibinger, Gerhard 
Löchner, Rainer Müller, Walter Odersky, Gerd Pfeiffer, Peter Riess, Karsten Schmidt, Armin 
Schoreit, Rainer Schulte, Herbert Tröndle, Camille Wampach, Manfred Hinz, Wolfram Müller-
Freienfels, Dieter Schwab, Carsten Thomas Ebenroth, Alexander Lüderitz, Franz Jürgen Säcker, 
Hans Jürgen Sonnenberger, Rolf Stürner, Andreas Wacke u. a. 

168. RECHBERGER, Walter H.: FESTSCHRIFT zum 60. Geburtstag. Hrsg. v. 
Ludwig Bittner, Thomas Klicka, Georg E. Kodek u. Paul Oberhammer. Wien, 
Springer, 2005. 8vo. XXV, 770 S. Mit Portrait. Originaler Pappeinband. (St.a.T., 
Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   90,--  



Mit Beiträgen von Paul Oberhammer, Ena-Marlis Bajons, Kostas E. Beys, Ludwig Bittner, Alfred 
Burgstaller, Reinhold Geimer, Peter Gottwald, Ulrich Haas, Burkhard Hess, Wolfgang Jelinek, 
Andreas Kletecka, Thomas Klicka, Bernhard König, Peter G. Mayr, Joachim Münch, Hanns 
Prütting, Herbert Roth, Peter F. Schlosser, Walter Schrammel, Stefan Smid, Rolf Stürner, Manfred 
Umlauft, Gerhard Walter u. a. 

169. REGELSBERGER, Ferdinand: FESTGABE der Göttinger Juristen-Fakultät 
zum 70. Geburtstag am 10. September 1901. Leipzig, Duncker & Humblot, 1901. 
Gr.-8vo. VIII, 443 S. Halbleinen mit marmoriertem Papierbezug. (St.a.T., Vorsatz, 
Ebd. u. Schnitt, Bibliotheksschildchen, Aufkleber auf Vorsatz, Ebd. bestoßen).   120,-
-  
Mit Beiträgen von Victor Ehrenberg, Johannes Merkel, G. Planck, Paul Schön, L. v. Bar, F. 
Frensdorff, G. Detmold u. Robert v. Hippel. 

170. REMMERS, Walter: FESTSCHRIFT zum 60. Geburtstag. Vertrauen in den 
Rechtsstaat. Beiträge zur deutschen Einheit im Recht. Hrsg. v. Jürgen Goydke, 
Dietrich Rauschning, Rainer Robra, Hans-Ludwig Schreiber, Christian Wulff in 
Verbindung mit der Juristischen Fakultät der Martin-Luther-Universität Halle-
Wittenberg. Köln, Carl Heymanns, 1995. 8vo. XI, 713 S. Mit Portrait. Originaler 
Verlagsleinen. Sehr guter Zustand!   100,--  
Mit Beiträgen von Bernd Rüthers, Werner Münch, Stefan Smid, Rupert Scholz, Christian Starck, 
Josef Isensee, Hans-Hugo Klein, Werner Hoppe, Michael Kilian, Rolf Krumsiek, Manfred-Carl 
Schinkel, Siegbert F. Seeger, Erwin Deutsch, Jürgen Costede, Jürgen Goydke, Peter Badura, Jörn 
Ipsen, Dietrich Rauschning, Gerfried Fischer, Hermann-Josef Bunte, Axel Freiherr v. Campenhau-
sen, Fritz Loos, Hans-Ludwig Schreiber, Hans Lilie, Christian Wulff, Hans-Dieter Schwind, Dieter 
Rössner, Heiner Lück u. a. 

171. RENGELING, Hans-Werner: EUROPA IM WANDEL. Festschrift für Hans-
Werner Rengeling zum 70. Geburtstag am 25. Februar 2008. Hrsg. v. Jörn Ipsen u. 
Bernhard Stüer. Köln, Carl Heymanns, 2008. 8vo. XII, 698 S. Mit Portrait. Originaler 
Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf 
Vorsatz, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen von Peter Badura, Rüdiger Breuer, Wilfried Erbguth, Peter M. Huber, Jörn Ipsen, 
Josef Isensee, Michael Kilian, Ferdinand Kirchhof, Janbernd Oebbecke, Michael Ronellenfitsch, 
Michael Brenner, Oliver Dörr, Werner Hoppe, Hans D. Jarass, Michael Kloepfer, Andreas Midde-
ke, Fritz Ossenbühl, Eckard Rehbinder, Bernhard Stüer, Reimer von Borries, Thomas von Danwitz, 
Ulrich Everling, Paul Kirchhof, Siegfried Magiera, Thomas Oppermann, Meinhard Schröder u. a. 

172. RESS, Georg: INTERNATIONALE GEMEINSCHAFT und Menschenrech-
te. Festschrift zum 70. Geburtstag am 21. Januar 2005. Hrsg. v. Jürgen Bröhmer, 
Roland Bieber, Christian Calliess, Christine Langenfeld, Stefan Weber u. Joachim 
Wolf. Köln, Carl Heymanns, 2005. 8vo. XIX, 1647 S. Mit Portrait. Originaler 
Verlagsleinen (mit OUmschlag). Verlagsfrischer Zustand!   160,--  
Beim Verlag vergriffen! Mit Beiträgen zum Völkerrecht von Dieter Blumenwitz, Christian von 
Buttlar, Joseph J. Darby, Jost Delbrück, Rudolf Dolzer, Christian Dominicé, Ursula Fasselt, 
Wilfried Fiedler, Peter Fischer, Jochen A. Frowein, Michael J. Hahn, Stephan Hobe, Eckart Klein, 
David Ruzié, Meinhard Schröder, Daniel Thürer, Mark E. Villiger u. a. Mit Beiträgen zum Europa-
recht von Siegbert Alber, Rainer Arnold, Christian Calliess, Astrid Epiney, Ulrich Fastenrath, 
Volkmar Götz, Pascal Hector, Günther Hönn, Heike Jung, Stefan Kadelbach, Hans H. Klein, 
Heribert Franz Köck, Juliane Kokott, Christine Langenfeld, Carl Otto Lenz, Siegfried Magiera, 
Michael Martinek, Dietrich Murswiek, Theo Öhlinger, Hans-Jürgen Papier u. v. m. 

173. RHEINSTEIN, Max: IUS PRIVATUM GENTIUM. Festschrift für Max 
Rheinstein zum 70. Geburtstag am 5. Juli 1969. Hrsg. von Ernst von Caemmerer, 
Soia Mentschikoff und Konrad Zweigert. 2 Bde. Tübingen, Mohr (Siebeck), 1969. 
8vo. XII, 492; VII, (494-)1132 S. Mit Porträt. Originale Verlagsleinen. (St.a.Vorsatz, 
Inhaltsverzeichnis u. Fußschnitt, Ebde. mit Klarsichtfolie bezogen, Bibliotheksschild-
chen).   100,--  
I. Rechtsmethodik und internationales Recht; II. Nationales und vergleichendes Privatrecht. - Mit 
Beiträgen in Band I von Konrad Duden, Fritz von Hippel, Viktor Knapp, Mauro Cappelletti, Ulrich 
Drobnig, Otto Brusiin, Arthur T. von Mehren, A. A. Fatouros, Fritz Reichert-Facilides, John N. 
Hazard, Wilhelm Wengler, Ake Malmström, Alexander N. Makarov, Ole Lando, Hans Dölle, F. A. 
Mann u. a. Mit Beiträgen in Band II von Konrad Zweigert, Werner Lorenz, Hans Stoll, Ernst von 
Caemmerer, Peter Schlechtriem, Friedrich Kessler, John P. Dawson, Wolfram Müller-Freienfels, 
Paul Heinrich Neuhaus, Otto Kahn-Freund, Franz Gamillscheg, Hans Claudius Ficker, Eike von 
Hippel u. a.  

174. RIESS, Peter: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 4. Juni 2002. Hrsg. v. 
Ernst-Walter Hanack, Hans Hilger, Volkmar Mehle u. Gunter Widmaier. Berlin, 
Walter de Gruyter, 2002. 8vo. XVI, 1068 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. 



(St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert u. 1-fach abgestrichen, Biblio-
theksschildchen, sonst guter Zustand). (NP 379,-- EUR).   130,--  
Mit Beiträgen zum Strafverfahrensrecht von Werner Beulke, Reinhard Böttcher, Volker Erb, Walter 
Gollwitzer, Hans Hilger, Stefan König, Dirk Lammer, Lutz Meyer-Gossner, Gaby Münchhalffen, 
Hans-Ullrich Paeffgen, Claus Roxin, Gerhard Schäfer, Heinz Schöch, Bernd Schünemann, Lothar 
Senge, Gerhard Strate, Gunter Widmaier, Jürgen Wolter u a. Zum Materiellen Strafrecht Beiträge 
von Rüdiger Deckers, Norbert Gatzweiler, Ernst-Walter Hanack, Monika Harms, Sven Thomas, 
Regina Michalke u. a. Zum Jugendstrafrecht mit Beiträgen von Ulrich Eisenberg, Heribert Osten-
dorf u. Eberhard Siegismund. Zu sonstigen Rechtsgebieten mit Beiträgen von Kurt Franz, Michael 
Gressmann, Rainer Hamm, Klaus Lüderssen, Gerd J. Nettesheim, Klaus Rogall, Hinrich Rüping, 
Hans-Peter Schmieszek, Johann-Friedrich Staats u. Klaus Wimmer. 

175. ROGGEMANN, Herwig: TRANSFORMATION DES RECHTS in Ost und 
West. Festschrift für Prof. Dr. Herwig Roggemann zum 70. Geburtstag. Hrsg. von 
Dirk Fischer. Berlin, Berliner Wissenschafts-Verlag, 2006. 8vo. 687 S. Originaler 
Verlagskunststoffband. Neuwertiger Zustand! (NP 129,-- EUR).   70,--  
Mit Beiträgen zur Rechtsentwicklung in Mittel- und Osteuropa, zur Entwicklung auf dem Balkan, 
zu Fragen der Deutschen Einheit, zum internationalen Strafrecht und zu Kunst und Recht von 
Johann W. Gerlach, Werner Knüpfer Klaus Schrameyer, Axel Bormann, Friedrich-Christian 
Schroeder, Helmut Grothe, Ulrich Lohmann, Hubert Rottleuthner, Wolfgang Sieg u. a. 

176. ROLINSKI, Klaus: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 11. Juli 2002. 
Hrsg. v. Hans-Heiner Kühne, Heike Jung, Arthur Kreuzer u. Jürgen Wolter. Baden-
Baden, Nomos, 2002. 8vo. XIII, 507 S. Mit Portrait, Tab. u. Diagr. Originaler Kunst-
ledereinband. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf 
Vorsatz, sonst guter Zustand).   75,--  
Mit kriminologischen Beiträgen von Hans-Heiner Kühne, Heinz Müller-Dietz, Wulf Schiefenhövel, 
Horst Schüler-Springorum, Dieter Dölling, Andreas Hoyer, Heinz Schöch, Ulrich Eisenberg, Heike 
Jung, Peter Rieß, Jürgen Wolter, Britta Bannenberg, Dieter Rössner, Barbara Huber, Arthur 
Kreuzer, Edwin Kube, Ernst-Joachim Lampe, Bernd-Dieter Meier, Hans-Dieter Schwind u. a. 

177. ROWEDDER, Heinz: FESTSCHRIFT zum 75. Geburtstag. Hrsg. v. Gerd 
Pfeiffer, Günther Wiese u. Klaus Zimmermann. München, C. H. Beck, 1994. 8vo. XI, 
620 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. Neuwertiger Zustand!   100,--  
Mit Beiträgen von Hans Erich Brandner, Jochen Abr. Frowein, Otto-Friedrich Frhr. v. Gamm, 
Barbara Grunewald, Peter Hommelhoff, Ulrich Huber, Hans-Georg Koppensteiner, Albert Ohl, 
Hans-Martin Pawlowski, Gerd Pfeiffer, Hans-Joachim Priester, Fritz Rittner, Gerd Roellecke, 
Walter Stimpel, Harm Peter Westermann u. a. 

178. RUDOPHI, Hans-Joachim: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. 
Klaus Rogall, Ingeborg Puppe, Ulrich Stein u. Jürgen Wolter. Neuwied, Luchterhand, 
2004. 8vo. XIV, 776 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. Verlagsfrischer 
Zustand!   100,--  
Mit Beiträgen zu Strafrecht und Strafverfahrensrecht von Gunther Arzt, Wilfried Bottke, Helmut 
Frister, Winfried Hassemer, Andreas Hoyer, Günther Jakobs, Urs Kindhäuser, Wilfried Küper, 
Hans-Ullrich Paeffgen, Ingeborg Puppe, Claus Roxin, Bernd Schünemann, Werner Beulke, Hanns 
W. Feigen, Klaus Rogall, Hans-Ludwig Schreiber, Ulrich Stein, Friedrich Toepel, Hans Dahs, 
Klaus Geppert, Hartmut Kamp, Klaus Lüderssen, Jürgen Wolter u. a. 

179. RÜSSMANN, Helmut: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Herausgegeben 
von Jürgen Stamm. Saarbrücken, Verlag Iuris, 2013. Gr.-8vo. XX, 1098 S. Mit 
Portrait. Originaler Verlagsleinen (mit OUmschlag). Verlagsfrischer Zustand!   120,--  
Mit Beiträgen von Robert Alexy, Matthias Armgardt, Jürgen Bröhmer, Maximilian Herberger, 
Stephan Weth, Heike Jung, Heinz Koriath, Karlheinz Küting, Michael Martinek, Takehiko Mikami, 
Louis Pahlow, Eike Schmidt, Jürgen Stamm, Rolf Stürner, Andreas Bergmann, Gert Brüggemeier, 
Jürgen Oechsler, Wolf-Dietrich Walker, Roland Michael Beckmann, Reinhard Damm, Thomas 
Hoeren, Panajotta Lakkis, Gerd Waschbusch, Ulrich Haas, Wolfgang Hau, Wolfgang Lüke, Hanns 
Prütting, Dieter Schmidtchen, Klaus Peter Berger, Enes Bikic, Makoto Ida, Thomas Gergen, Abbo 
Junker u. a. 

180. SALGER, Hannskarl: FESTSCHRIFT zum Abschied aus dem Amt als 
Vizepräsident des Bundesgerichtshofes. Straf- und Strafverfahrensrecht, Recht und 
Verkehr, Recht und Medizin. Herausgegeben von Albin Eser, Hans Josef Kullmann, 
Lutz Meyer-Goßner, Walter Odersky, Rainer Voss. Köln, Carl Heymanns, 1995. 8vo. 
XI, 775 S. Mit Portrait und Diagrammen. Originaler Verlagsleinen (mit OUmschlag). 
Neuwertiger Zustand!   100,--  
Beim Verlag vergriffen. - Mit strafrechtlichen Beiträgen von Herbert Tröndle, Ulrich Eisenberg, 
Günther Kaiser, Heinrich Kintzi, Heinz Müller-Dietz, Kay Nehm, Claus Roxin, Ellen Schlüchter, 
Albin Eser, Rainer Hamm, Heinrich Laufhütte, Lutz Meyer-Gossner, Klaus Volk, Peter Cramer. 
Mit Beiträgen zur Recht und Verkehr von  Rolf Ebert, Peter Hentschel, Hans-Peter Krüger, 
Wilhelm Leutzbach, Erich Steffen u. Udo Steiner. Mit Beiträgen zu Recht und Medizin von Rolf 



Aderjan, Erwind Deutsch, Wolfgang Eisenmenger, Siegfried Haddenbrock, Klaus Kutzer, Hans 
Josef Kullmann, Gerd Pfeiffer u. Günter Schewe u. a. 
 

181. SAMSON, Erich: RECHT - WIRTSCHAFT - STRAFE. Festschrift für Erich 
Samson zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Wolfgang Joecks, Heribert Ostendorf, Thomas 
Rönnau, Thomas Rotsch, Roland Schmitz. Heidelberg, C. F. Müller, 2010. Gr.-8vo. 
XVI, 844 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, 
Fußschnitt 1-fach abgestrichen u. nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter 
Zustand).   110,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Aurelia Colombi Ciacchi, Winfried Hassemer, Günther Jakobs, 
Heike Jung, Fritz Loos, Klaus Lüderssen, Heribert Ostendorf, Eberhard Struensee, Rüdiger 
Wolfrum, Nikolaus Bosch, Gerhard Dannecker, Andreas Hoyer, Wolfgang Joecks, Thomas 
Rönnau, Claus Roxin, Frank Saliger, Uwe Brauns, Wolfram Reiß, Martin Wulf, Uwe Hellmann, 
Wilhelm Krekeler, Franz Salditt, Alessandro Bernardi, Guido Cassaroli, Jaan Sootak, Markus 
Rudolf u. a. 

182. SCHAMBECK, Herbert: FÜR STAAT UND RECHT. Festschrift zum 60. 
Geburtstag. Hrsg. v. Johannes Hengstschläger, Heribert Franz Köck, Karl Korinek, 
Klaus Stern u. Antonio Truyol y Serra. Berlin, Duncker & Humblot, 1994. 8vo. XVI, 
1097 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt 
nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen, sonst guter Zustand). 
  100,--  
Mit Beiträgen von Felix Ermacora, Theo Mayer-Maly, Giovanni Spadolini, Ludwig Adamovich, 
Arthur F. Utz, Wilhelm Brauneder, Karl Carstens, Josef Isensee, Heribert Franz Köck, Walter 
Leisner, Detlef Merten, Klaus Stern, Walter Barfuß, Johannes Hengstschläger, Clemens Jabloner, 
Karl Korinek, Richard Novak, Peter Pernthaler, Ignaz Seidl-Hohenveldern, Peter Häberle, Roman 
Herzog, Peter Lerche, Edwin Loebenstein, Helmut Türk, Peter Badura, Paul Kirchhof, Manfred 
Rotter, Heinz Schäffer u. a. 

183. SCHELSKY, Helmut: RECHT und GESELLSCHAFT. Festschrift zum 65. 
Geburtstag. Hrsg. v. Friedrich Kaulbach und Werner Krawietz. Berlin, Duncker & 
Humblot, 1978. Gr.-8vo. LXXVIII, 839 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. 
(St.a.Vorsatz, sonst guter Zustand).   85,--  
Mit Beiträgen von Norbert Achterberg, Rolf Bender, Rolf-Peter Calliess, Karl-Wilhelm Dahm, R. 
W. M. Dias, Ralf Dreier, Peter Häberle, Peter Hartmann, Ernst E. Hirsch u. a. 

184. SCHIPPEL, Helmut: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag. Hrsg. von der 
Bundesnotarkammer. München, C. H. Beck, 1996. 8vo. XVI, 995 S. Mit Portrait. 
Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Auf-
kleber auf Vorsatz, Bibliotheksschildchen, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen von Fritjof Haft, Herbert Buchner, Albrecht Diekmann, Walther Hadding, Helmut 
Köhler, Hermann Weitnauer, Alfred Schmidt-Kessel, Horst Hagen, Gerhard Herbst, Gerrit Langen-
feld, Karl-Georg Loritz, Marcus Lutter, Arnold Sieveking, Manfred Wolf, Wolfgang Fikentscher, 
Eberhard Haas, Klaus-Dieter Hartmann, Dieter Leuze, Walter Odersky, Federico Guasti, Dieter 
Henrich, Peter Lerche u. a. 

185. SCHLOCHAUER, Hans-Jürgen: STAATSRECHT - VÖLKERRECHT - 
EUROPARECHT. Festschrift für Hans-Jürgen Schlochauer zum 75. Geburtstag am 
28. März 1981. Hrsg. von Ingo von Münch. Berlin, Walter de Gruyter, 1981. 8vo. 
XV, 1023 S. Mit Porträt. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, 
Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen von Wilfried Fiedler, Peter Badura, Dieter Blumenwitz, Karl Doehring, Jörg Manfred 
Mössner, Walter Rudolf, Meinhard Schröder, Michael Stolleis, Rudolf Bernhardt, Rudolf L. 
Bindschedler, Albert Bleckmann, Brun-Otto Bryde, Jost Delbrück, Hans-Ernst Folz, Jochen Abr. 
Frowein, Wilhelm G. Grewe, Kay Hailbronner, Wilhelm A. Kewenig, Otto Kimminich, Dietrich 
Rauschning, Christian Tomuschat u. a.  

186. SCHLÜCHTER, Ellen: GEDÄCHTNISSCHRIFT für Ellen Schlüchter. 
Hrsg. v. Gunnar Duttge, Gerd Geilen, Lutz Meyer-Goßner u. Günter Warda. Köln, 
Carl Heymanns, 2002. 8vo. XI, 845 S. Mit Portrait u. Tab. Originaler Verlagsleinen. 
Guter Zustand!   120,--  
Beim Verlag vergriffen! - Mit Beiträgen zum Symposium Prof. Dr. Ellen Schlüchter von Gunnar 
Duttge, Peter Rieß, Heinz Schöch, Klaus Geppert, Harro Otto, Ulrich Sieber u. a. Mit strafrechtli-
chen Beiträgen von Gunther Arzt, Ulrich Weber, Hans Achenbach, Gerd Geilen, Karl Heinz Gössel, 
Wilfried Küper, Winrich Langer, Knut Amelung, Eric Hilgendorf, Hans-Ullrich Paeffgen, Klaus 
Rogall, Wolfgang Frisch, Hans-Dieter Schwind, Joachim Bohnert, Dionysios Spinellis u. a. 

187. SCHMIDT, Richard: GEGENWARTSFRAGEN aus der allgemeinen Staats-
lehre und der Verfassungstheorie. Festgabe für Richard Schmidt zu seinem 70. 
Geburtstag 19. Januar 1932. Hrsg. von Hans Gmelin und Otto Koellreutter. Leipzig, 



C. L. Hirschfeld, 1932. 8vo. VI, 273 S. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. 
Schnitt, Bibliotheksschildchen, Aufkleber auf Vorsatz).   80,--  
Mit Beiträgen von Willibald Apelt, Hans Gemelin, Adolf Grabowsky, Erwin Jacobi, Hermann 
Jahrreiss, Otto Koellreutter, Gottfried Langer, Rudolf Oeschey, Lutz Richter und Paul Rittersbusch. 

188. SCHMITT GLAESER, Walter: RECHT IM PLURALISMUS. Festschrift 
zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Hans-Detlef Horn in Verbindung mit Peter Häberle, 
Herbert Schambeck u. Klaus Stern. Berlin, Duncker & Humblot, 2003. 8vo. XII, 626 
S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt 
nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand). (NP 148,-- EUR).   90,--  
Mit Beiträgen von Paul Kirchhof, Harro Otto, Peter Lerche, Detlef Merten, Herbert Schambeck, 
Fritz Ossenbühl, Günther Beckstein, Johann Böhm, Hartmut Maurer, Josef Isensee, Hans F. Zacher, 
Hans H. Klein, Matthias Jestaedt, Karl Möckl, Hans Heinrich Rupp, Eberhard Schmidt-Aßmann, 
Udo Steiner, Klaus Vogel, Johann Wittmann, Gerhard Dannecker, Peter Häberle, Helmuth Schulze-
Fielitz, Hans-Detlef Horn, Herbert Bethge, Karl Korinek u. a. 

189. SCHNEIDER, Hans Joachim: KRIMINOLOGIE an der Schwelle zum 21. 
Jahrhundert. Festschrift für Hans Joachim Schneider zum 70. Geburtstag am 14. 
November 1998. Hrsg. von Hans-Dieter Schwind, Edwin Kube, Hans-Heiner Kühne 
u. a. Berlin, Walter de Gruyter, 1998. 8vo. XIII, 1079 S. Mit Porträt, Tab. u. Diagr. 
Originaler Verlagsleinen. Sehr guter Zustand! (NP 279,-- EUR).   100,--  
Mit Beiträgen zur Kriminologie von Hans-Heiner Kühne, Hans-Ludwig Zachert, Günther Kräupl, 
Brunon Holyst, Paul C. Friday, Gerd Ferdinand Kirchhoff, Franz Csaszar, Michael Walter, Denis 
Szabo, Pedro Rubens David, Dieter Dölling, Arthur Kreuzer, Peter J. Schick, Klaus Marxen, Gilbert 
Geis, David Shichor, Matti Joutsen, Ursula Schneider, Klaus Sessar, Ezzat A. Fattah, Tetsuya 
Fujimoto, Ellen Schlüchter, Theodore N. Ferdinand, Walter Hauptmann, Jörg-Martin Jehle, Günther 
Kaiser, Menachem Amir, Kumaravu Chockalingam, Haruo Nishihara, Emil W. Plywaczewski, 
Helmut Kury, Rainer Schulte, Edwin Kube, Wolfgang Heinz, Hans-Dieter Schwind, Dieter 
Rössner, Heike Jung, Horst Schüler-Springorum, Koichi Miyazawa, Heinz Müller-Dietz u. a.  

190. SCHOLZ, Rupert: WEGE GELEBTER VERFASSUNG in Recht und 
Politik. Festschrift für Rupert Scholz zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Rainer Pitschas u. 
Arnd Uhle. Berlin, Duncker & Humblot, 2007. 8vo. XVIII, 1168 S. Mit Portrait. 
Originaler Verlagsleinen. Verlagsfrischer Zustand! (NP 126,-- EUR).   80,--  
Mit einem Grußwort von Helmut Kohl. Mit Beiträgen zum Staatsrecht von Peter Badura, Thomas 
Goppel, Peter Lerche, Volker Kauder, Bernd Baron von Maydell, Klaus Naumann, Albrecht 
Randelzhofer, Wolfgang Schäuble, Hans-Peter Schneider, Rudolf Seiters, Franz Jürgen Säcker, 
Jürgen Schwarze, Christian Starck, Andreas Voßkuhle, Otto Depenheuer, Roman Herzog, Josef 
Isensee, Christoph Link, Dieter Lorenz, Reinhard Richardi, Hans F. Zacher, Konrad Adam, Sibylle 
von Heimburg, Wolfgang Hoffmann-Riem, Fritz Ossenbühl, Eberhard Schmidt-Aßmann, Jörg 
Schönbohm, Peter Häberle, Peter M. Huber, Ulrich Karpen, Ferdinand Kirchhof, Michael Kloepfer, 
Stefan Korioth, Edzard Schmidt-Jortzig, Edmund Stoiber, Hans D. Jarass, Klaus Stern u. a. 

191. SCHROEDER, Friedrich-Christian: FESTSCHRIFT für Friedrich-Christian 
Schroeder zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. Andreas Hoyer, Henning Ernst Müller, 
Michael Pawlik u. Jürgen Wolter. Heidelberg, C. F. Müller, 2006. Gr.-8vo. XIX, 922 
S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf 
Vorsatz, Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zustand).   120,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Edmund Stoiber, Wolfgang Frisch, Karl Heinz Gössel, Winfried 
Hassemer, Tomasz Kaczmarek, Urs Kindhäuser, Miguel Polaino Navarrete, Miguel Polaino-Orts, 
Hinrich Rüping, Tonio Walter, Knut Amelung, Gunnar Duttge, Walter Gropp, Michael Hettinger, 
Hans Joachim Hirsch, Christian Jäger, Michael Köhler, Hans Kudlich, Manfred Maiwald, Reinhard 
Merkel, Harro Otto, Michael Pawlik, Claus Roxin, Bernd Schünemann, Hans-Ludwig Günther, 
Tatjana Hörnle, Andreas Hoyer, Kristian Kühl, Wilfried Küper, Klaus Lüderssen, Hans-Ullrich 
Paeffgen, Klaus Tiedemann, Werner Beulke, Klaus Geppert, Klaus Rogall u. a. 

192. SCHULTZE, August Sigmund: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. 
Leipzig, C. L. Hirschfeld, 1903. 8vo. 3 Bll., 249 S. Zeitgenössischer Ledereinband. 
(St.a.T., Vorsatz, Ebd. u. Fußschnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Ebd. bestoßen).   80,--  
Mit Beiträgen von Otto Lenel, Andreas v. Tuhr, August Sartorius Freiherr v. Waltershausen, 
Wilhelm Sickel, Max Ernst Mayer u. Wilhelm Kisch. 

193. SCHWENDENWEIN, Hugo: RECHT IM DIENSTE DES MENSCHEN. 
Festgabe zum 60. Geburtstag. Hrsg. v. Klaus Lüdicke, Hans Paarhammer u. Dieter A. 
Binder. Graz, Styria, 1986. Gr.-8vo. 671 S. Mit Portrait. Originaler Pappeinband. 
(St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst 
guter Zustand).   75,--  
Mit Beiträgen zum Kirchenrecht von Hermann Baltl, Dieter A. Binder, Peter Gradauer, Nikolaus 
Grass, Hohann Hirnsperger, Elisabeth Anna Mayr, Stanko Ojnik, Peter Leisching, Wolfgang Mantl, 
Georg May, Ernst Pucher, Tadeusz Pieronek, Rudolf Weigand, Jean Beyer, Gerhard Fahrnberger, 
Konrad Hartelt, Heribert Heinemann, Alfred E. Hierold, Matthäus Kaiser, Klaus Lüdicke, Bruno 
Primetshofer, Winfried Schulz, Louis Carlen, Erwin Melichar, Franz Pototschnig u. a. 



194. SELLNER, Dieter: VERFASSUNG - UMWELT - WIRTSCHAFT. Fest-
schrift zum 75. Geburtstag. Hrsg. v. Klaus-Peter Dolde, Klaus Hansmann, Stefan 
Paetow u. Eberhard Schmidt-Assmann. München, C. H. Beck, 2010. Gr.-8vo. XIX, 
545 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt 
nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand). (NP 188,-- EUR).   90,--  
Mit  Beiträgen von Konrad Redeker, Wolfgang Heyde, Hermann Weber, Thomas von Danwitz, 
Wolfgang Löwer, Hans D. Jarass, Eberhard Schmidt-Aßmann, Eckard Rehbinder, Rainer Wahl, 
Günter Gaentzsch, Michael Kloepfer, Ulrich Büdenbender, Wolfgang Ewer, Thomas Mayen, Eckart 
Hien, Karsten-Michael Ortloff u. a. 

195. SELMER, Peter: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Staat, Wirtschaft, 
Finanzverfassung. Hrsg. v. Lerke Osterloh, Karsten Schmidt, Hermann Weber. 
Berlin, Duncker & Humblot, 2004. 8vo. 1003 S. Mit Portrait. Originaler Verlagslei-
nen. (Schriften zum Öffentlichen Recht, 960). Neuwertiger Zustand! (NP 148,-- 
EUR).   90,--  
Mit Beiträgen von Peter Badura, Hans Peter Bull, Horst Dreier, Meinhard Hilf, Kai-Dieter Classen, 
Wolfgang Hoffmann-Riem, Friedhelm Hufen, Günther Jaenicke, Peter Lerche, Gunnar Folke 
Schuppert, Dirk Ehlers, Hans-Jürgen Papier, Karsten Schmidt, Klaus Stern, Werner Thieme, Dieter 
Birk, Werner Heun, Josef Isensee, Ferdinand Kirchhof, Paul Kirchhof, Fritz Ossenbühl u. a. 

196. SIBER, Heinrich: FESTSCHRIFT der Leipziger Juristenfakultät für Dr. 
Heinrich Siber zum 10. April 1940. 2 Bde. Leipzig, Verlag von Theodor Weicher, 
1941-1943. 8vo. V, 325 S., 4 Bll. Verlagswerbung; 370 S. Zeitgenössische Halblei-
nen. (Leipziger rechtswissenschaftl. Studien, 124). (St.a.T. u. Tbrückseite, Innende-
ckel, kl. Rückenschildchen).   160,--  
Mit Stempel auf Tbrückseite: Angekauft aus Nachlass Prof. Dr. Arthur Nikisch. - Mit Beiträgen von 
Franz Wieacker (Hausgenossenschaft und Erbeinsetzung. Über die Anfänge des römischen 
Testaments), Rudolf Oeschey, Eberhard Schmidt (Inquisitionsprozeß und Rezeption. Studien zur 
Geschichte des Strafverfahrens in Deutschland vom 13. bis 16. Jahrhundert), Georg Dahm (Der 
Tätertyp im Strafrecht), Lutz Richter, Ernst Rudolf Huber (Die verfassungsrechtliche Stellung des 
Beamtentums), Günter Haupt, Hans Otto de Boor (Zur Lehre vom Parteiwechsel und vom Parteibe-
griff) sowie von Karl Michaelis (Beiträge zur Gliederung und Weiterbildung des Schadensrechts). 

197. SIMON, Helmut: EIN RICHTER, EIN BÜRGER, EIN CHRIST. Festschrift 
für Helmut Simon. Hrsg. v. Willy Brandt, Helmut Gollwitzer u. Johann Friedrich 
Henschel. Baden-Baden, Nomos, 1987. 8vo. 1116 S. Mit Portrait u. Abb. Originaler 
Kunstledereinband. (St.a.T., Vorsatz u. Fußschnitt, Bibliotheksschildchen, Aufkleber 
auf Vorsatz, Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zustand).   80,--  
Mit Beiträgen von Heinrich Albertz, Ernst Benda, Rudolf Gerhardt, Hans-Jochen Vogel, Johann 
Friedrich Henschel, Roman Herzog, Horst Sendler, Gunnar Folke Schuppert, Peter Badura, Owen 
M. Fiss, Spiros Simitis, Erich Steffen, Wolfgang Hoffmann-Riem, Roland Fritz, Marion Eckertz-
Höfer, Herta Däubler-Gmelin, Ulrich K. Preuß, Willy Brandt, Gerda Krüger-Nieland, Gisela 
Niemeyer, Wolfgang Zeidler, Georg Wannagat, Ulrich Hambüchen, Egon Bahr, Dorothee Sölle, 
Johannes Rau, Klaus Engelhardt, Wolfgang Huber u. a.   

198. SÖLLNER, Alfred: EUROPAS UNIVERSALE AUFGABE. Europas univer-
sale rechtsordnungspolitische Aufgabe im Recht des dritten Jahrtausends. Festschrift 
zum 70. Geburtstag, hrsg. v. Gerhard Köbler, Meinhard Heinze und Wolfgang 
Hromadka. München, C. H. Beck, 2000. 8vo. XVIII, 1373 S. Mit Portrait. Originaler 
Verlagsleinen . (St.a.T., Vorsatz u. Fußschnitt, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter 
Zustand).   110,--  
Beim Verlag vergriffen! - Mit Beiträgen von Klaus Adomeit, Peter Badura, Volker Beuthien, Rolf 
Birk, Herbert Buchner, Volker Emmerich, Hans-Uwe Erichsen, Lorenz Fastrich, Wolfgang Gitter, 
Meinhard Heinze, Manfred Löwisch, Bernd von Maydell, Theo Mayer-Maly, Dieter Reuter, 
Reinhard Richardi, Manfred Wolf, Wolfgang Zöllner u. v. m. 

199. SONNENSCHEIN, Jürgen: GEDÄCHTNISSCHRIFT. 22. Januar 1938 bis 
6. Dezember 2000. Hrsg. v. Joachim Jickeli, Peter Kreutz und Dieter Reuter. Berlin, 
De Gruyter Recht, 2003. 8vo. XIV, 926 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. 
Verlagsfrischer Zustand! (NP 264,95 EUR).   110,--  
Mit Beiträgen zum Mietrecht von Birgit Grundmann, Barbara Jansen, Werner Schubert, Albert von 
Mutius, Dorothee Einsele, Gerhard Treier, Hans Hattenhauer, Gerhard Otte, Hans Wieling, Horst-
Eberhard Henke, Siegbert Lammel, Friedemann Sternel, Dieter Reuter, Michael Martinek, Lutz 
Michalski, Gero Fischer, Joachim Jickeli, Gerhard Igl, Karsten Schmidt, Marianne Roth u. a.. 
Weitere Beiträge zum Allgemeinen Bürgerlichen Recht, Handels- und Gesellschaftsrecht u. 
Wirtschaftsrecht von Jörn Eckert, Franz Jürgen Säcker, Harm Peter Westermann, Hartmut Oetker, 
Haimo Schack, Wernhard Möschel, Robert Alexy, Jost Delbrück, Peter Rawert, Edzard Schmidt-
Jortzig u. a. 

200. SOZIALGERICHTLICHE RECHTSPRECHUNG: 100 JAHRE. Entwick-
lung des Sozialrechts, Aufgabe der Rechtsprechung. Festgabe zum 100jährigen 



Bestehen der sozialgerichtlichen Rechtsprechung. Hrsg. v. Georg Wannagat. Köln, 
Carl Heymanns, 1984. 8vo. XI, 850 S. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., 
Vorsatz u. Schnitt, Bibliotheksschildchen, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zu-
stand).   100,--  
Mit Beiträgen zum Sozialrecht von Florian Tennstedt, Kurt Brackmann, Winfried Funk, Jochen 
Plagemann, Helmut Friederichs, Wolfgang Rüfner, Franz Ruland, Karl Peters, Otto Ernst Krasney, 
Bruno Rauscher, Artur May, Günther Janssen, Erwin Brocke, Wolfgang Gitter, Albert von Mutius, 
Michael Wollenschläger, Johannes Baltzer, Bernd von Maydell, Hans F. Zacher, Georg Wannagat 
u. a. 

201. SPANN, Wolfgang: MEDIZIN UND RECHT. Festschrift für Wolfgang 
Spann. Hrsg. v. W. Eisenmenger, E. Liebhardt u. M. Schuck. Berlin, Springer, 1986. 
Gr.-8vo. XXX, 728 S. Mit 190 Abb. u. 70 Tab. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., 
Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zu-
stand).   100,--  
Mit Beiträgen zur Rechtsmedizin von A. André, M. Gaspar, W. Arnold, D. Gerlach, T. Gilg, W. 
Grunert, W. Huckenbeck, L. von Meyer, R. Urban, E. Böhm, C. Baur, H.-J. Kaatsch, W. Kröhn, B. 
Madea, H. Maxeiner, J. Missliwetz, M. Oehmichen, H. Pankratz, S. Pollak, K. Püschel, H. Roth, G. 
Schmidt, M. Schuck, E. Schuller, T. Sigrist, W. Holczabek, G. Berghaus, E. Josephi, H.-J. Mitt-
meyer, D. Patzelt, O. Prokop, D. Cabanis, W. Eisenmenger, C. Roxin, W. Weissauer, R. Aderhan, 
E. Klug u. v. m. 

202. SPENDEL, Günter: FESTSCHRIFT für Günter Spendel zum 70. Geburtstag 
am 11. Juli 1992. Hrsg. von Manfred Seebode. Berlin und New York, Walter de 
Gruyter, 1992. 8vo. XI, 899 S. Originaler Verlagsleinen. Sehr guter Zustand! (NP 
439,-- EUR).   130,--  
Mit Beiträgen von Manfred Seebode, Joachim Bohnert, Eduard Dreher, Reinhard von Hippel, 
Arthur Kaufmann, Kristian Kühl, Klaus Lüderssen, Udo Ebert, Alexander Hollerbach, Wilfried 
Küper, Johannes Schütz, Hans-Ludwig Günther, Rolf Dietrich Herzberg, Harro Otto, Claus Roxin, 
Ulrich Weber, Heinz Müller-Dietz, Ingeborg Puppe, Albin Eser, Friedrich Geerds, Gerd Geilen, 
Klaus Tiedemann, Herbert Tröndle, Ulrich Klug, Heinz Zipf, Hans-Heinrich Jescheck, Theo Vogler 
u. a. 

203. STEIN, Ekkehart: DEMOKRATIE IN STAAT UND WIRTSCHAFT. 
Festschrift zum 70. Geburtstag am 24.9.2002. Hrsg. v. Heiko Faber u. Götz Frank. 
Tübingen, Mohr Siebeck, 2002. 8vo. VII, 434 S. Mit Portrait. Originaler Verlagslei-
nen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst 
guter Zustand). (NP 179,-- EUR).   80,--  
Mit Beiträgen von Winfried Brohm, Erhard Denninger, Kay Hailbronner, Karl-Heinz Ladeur, Dirk 
Ehlers, Hartmut Maurer, Heiko Faber, Dian Schefold, Dieter Sterzel, Walther Gottwald, Wolfgang 
Perschel, Wolfgang Naucke, Gerd Winter, Klaus Köpp, Wolfgang Piepenstock, Lutz R. Reuter, 
Alfred Rinken u. a. 

204. STEIN, Erwin: FESTSCHRIFT für Erwin Stein zum 80. Geburtstag. Hrsg. 
von H. Avenarius, H. Engelhardt, H. Heussner und F. von Zerzschwitz. Bad Hom-
burg, Max Gehlen, 1983. 8vo. XI, 510 S. Mit Portrait. Originaler Verlagspappband. 
Guter Zustand!   80,--  
Mit Beiträgen von Hermann Avenarius, Hans Joachim Faller, Hans Görnert, Rolf Gross, Meinhard 
Heinze, Hermann Heussner, Gerhard Köbler, Arthur Kreuzer, Klaus Kröger, Klaus Lange, Ernst 
Gottfried Mahrenholz, Thomas Raiser, Thilo Ramm, Theo Ritterspach, Theodor Hanf, Heinhard 
Steiger, Theo Vogler, Hansgeorg Bartenwerfer, Bernhard Kraak, Wolfgang Mitter, Hasso von 
Recum, Rolf Vente u. a. 

205. STEINDORFF, Ernst: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 13. März 
1990. Hrsg. v. Jürgen F. Baur, Klaus J. Hopt und K. Peter Mailänder. Berlin, Walter 
de Gruyter, 1990. 8vo. XIV, 1543 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. 
(St.a.Tbrückseite, Vorsatz u. Schnitt, Ebd. mit Klarsichtfolie bezogen, Bibliotheks-
schildchen). (NP 549,-- EUR).   120,--  
Mit gesellschafts- u. konzernrechtlichen Beiträgen von Richard M. Buxbaum, Walther Hadding, 
Götz Hueck, Marcus Lutter, Thomas Raiser, Dieter Reuter u.a. Mit bank- u. börsenrechtlichen 
Aufsätzen von Klaus J. Hopt, Wernhard Möschel, Werner Lorenz, Johannes Köndgen, Eberhard 
Schwark u. a. Mit zivilrechtlichen Aufsätzen von Fritz Baur, Claus Wilhelm Canaris, Manfred Lieb, 
Dieter Medicus, Peter Ulmer, Harm Peter Westermann u. a. Mit wirtschaftsverfassungs- u. verwal-
tungsrechtlichen Beiträgen von Peter Badura, Peter Lerche u. a. Mit kartellrechtlichen Beiträgen 
von Volker Emmerich, Ulrich Immenga, Ernst-Joachim Mestmäcker, Karsten Schmidt u. a. Mit 
wirtschaftsrechtlichen Beiträgen von Friedrich-Karl Beier, Ulrich Drobnig, Wolfgang Fikentscher, 
Reinhard Goerdeler, Eberhard Grabitz, Rolf Sack, Peter Schlosser, Rupert Scholz, Gerhard 
Schricker u. a. 

206. STERN, Klaus: Der GRUNDRECHTSGEPRÄGTE VERFASSUNGS-
STAAT. Festschrift für Klaus Stern zum 80. Geburtstag. Hrsg. v. Michael Sachs und 



Helmut Siekmann. Berlin, Duncker & Humblot, 2012. 8vo. XIII, 1581 S. Mit Portrait 
u. Diagr. Originaler Verlagsleinen. Verlagsfrischer Zustand! (NP 146,-- EUR).   95,--  
Mit Beiträgen zu den Grundrechten von Michael Bertrams, Udo Di Fabio, Johanna Hey, Paul 
Kirchhof, Jörg-Detlef Kühne, Thomas Mann, Hartmut Maurer, Angelika Nußberger, Walter Pauly, 
Herbert Schambeck, Edzard Schmidt-Jortzig, Christian Starck, Bin Takada, Rainer Wahl, Christian 
Waldhoff, Peter Badura, Herbert Bethge, Klaus Grupp, Jörn Ipsen, Eckart Klein, Michael Kloepfer, 
Günter Krings, Detlef Merten, Fritz Ossenbühl, Hans-Jürgen Papier, Wolfgang Rüfner, Claus Dieter 
Classen, Thomas von Danwitz, Jörg Ennuschat, Stephan Hobe, Heribert Franz Köck, Markus 
Kotzur, Siegfried Magiera, Thomas Oppermann, Rupert Scholz, Wolfgang Graf Vitzthum, A. Ülkü 
Azrak, Diana-Urania Galetta, Gábor Halmai, Ulrich Karpen, Chien-liang Lee u. a. 

207. STIEFEL, Ernst C.: FESTSCHRIFT zum 80. Geburtstag. Hrsg. v. Marcus 
Lutter, Walter Oppenhoff, Otto Sandrock u. Hanns Winkhaus. München, C. H. Beck, 
1987. 8vo. XX, 892 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. 
Fußschnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   80,-
-  
Mit Vorworten von Walter Scheel u. Konrad Henkel. Mit Beiträgen zum internationalen Recht von 
Thomas Bär, Karl Beusch, Kurt H. Biedenkopf, Thilo von Bodungen, Carsten P. Claussen, Heinz J. 
Dielmann, Niels Hansen, Michael Hauck, Wolfgang Kartte, Ernst Klingmüller, Marcus Lutter, 
Walter Oppenhoff, Gerd Pfeiffer, Klaus F. Röhl, Otto Sandrock, Peter Schlosser, Arno Seeger, 
Johannes Semler, Rolf Stürner, Kurt Wessing u. a. 

208. STIMPEL, Walter: FESTSCHRIFT zum 68. Geburtstag am 29. November 
1985. Hrsg. von Marcus Lutter, Hans-Joachim Mertens und Peter Ulmer. Berlin und 
New York, Walter de Gruyter, 1985. 8vo. XV, 1111 S. Mit Portrait. Originaler 
Verlagsleinen. Guter Zustand! (NP 469,-- EUR).   130,--  
Mit Beiträgen von Friedrich Kübler, Peter Raisch, Eckard Rehbinder, Harm Peter Westermann, 
Uwe Hüffer, Klaus J. Hopt, Klemens Pleyer, Hans-Joachim Mertens, Klaus-Peter Martens, Peter 
Ulmer, Hans-Georg Koppensteiner, Marcus Lutter, Thomas Raiser, Peter Kreutz, Dieter Reuter, 
Peter Ulmer, Franz Jürgen Säcker, Herbert Wiedemann, Wernhard Möschel  u. v. m. 

209. STRASSER, Rudolf: FESTSCHRIFT zum 60. Geburtstag. Möglichkeiten und 
Grenzen der Rechtsordnung. Hrsg. v. Walter Schwarz, Oswin Martinek, Karl Spiel-
büchler, Konrad Grillberger u. Peter Jabornegg. Wien, Manz, 1983. 8vo. XV, 990 S. 
Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Fußschnitt, Biblio-
theksschildchen, Aufkleber auf Vorsatz, Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zustand). 
  100,--  
Mit Beiträgen zum Arbeitsrecht von Peter Pernthaler, Theo Öhlinger, Franz Bydlinski, Theo 
Mayer-Maly, Gerhard Schnorr, Gerhard Klein, Franz Gamillscheg, Wolfgang Zöllner, Konrad 
Grillberger, Erwin Migsch, Attila Fenyves, Peter Jabornegg, Oswin Martinek, Reinhard Richardi, 
Josef Cerny, Heinz Krejci, Karl Spielbüchler u. a. Mit Beiträgen zum Zivilrecht von Edwin 
Loebenstein, Ludwig Schnorr von Carolsfeld, Peter Rummel, Walther Kastner, Horst Wünsch, 
Rudolf Welse, Hans Hoyer, Fritz Schwind u. a. 

210. STREE, Walter, Johannes WESSELS: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. 
Beiträge zur Rechtswissenschaft. Hrsg. v. Wilfried Küper u. Jürgen Welp. Heidel-
berg, C. F. Müller, 1993. 8vo. XIX, 1279 S. Mit Portraits. Originaler Verlagsleinen. 
Guter Zustand!   130,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Karl Peters, Werner Krawietz, Jürgen Baumann, Gunther Arzt, 
Eberhard Struensee, Ingeborg Puppe, Wolfgang Schild, Günter Warda, Theo Vogler, Eberhard 
Schmidhäuser, Claus Roxin, Heribert Schumann, Günter Bemmann, Manfred Seebode, Ernst-
Joachim Lampe, Wilfried Küper, Klaus Volk, Jürgen Welp, Klaus Tiedemann, Hans Achenbach, 
Hans-Ullrich Paefgen, Ulrich Weber, Gerhard Fezer, Klaus Marxen, Hans-Dieter Schwind, Albin 
Eser, Jens-Michael Priester, Meinhard Heinze, Hans Brox, Heinrich Dörner, Rudolf Lukes, 
Friedrich Schoch, Janbernd Oebbecke, Dieter Birk, Rudolf Gmür u. a. 

211. TETTINGER, Peter J.: WIRTSCHAFT UND GESELLSCHAFT im Staat 
der Gegenwart. Gedächtnisschrift für Peter J. Tettinger. Hrsg. v. Jörg Ennuschat, Jörg 
Geerlings, Thomas Mann, Johann-Christian Pielow u. Klaus Stern. Köln, Carl 
Heymanns, 2007. 8vo. XIII, 829 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., 
Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zu-
stand).   100,--  
Mit Beiträgen zu Wirtschaftsverfassungs- und Wirtschaftsverwaltungsrecht von Martin Burgi, Otto 
Depenheuer, Jörg Ennuschat, Stephan Hobe, Philipp Weiner, Wolfram Höfling, Angelika Nussber-
ger, Johann-Christian Pielow, Günter Püttner, Michael Sachs, Burkhard Schöbener, Udo Steiner u. 
Rolf Stober. Mit Beiträgen zum Kommunalrecht von Johannes Dietlein, Markus Lotz, Jörg 
Geerlings, Hans-Günter Henneke, Leon Kieres, Thomas Mann, Michael Nierhaus u. Rudolf Wendt. 
Mit Beiträgen zur Modernisierung von Verwaltung und Gerichtsbarkeit von Michael Bertrams, 
Herbert Bethge, Werner Hoppe, Uwe Hüffer, Hans D. Jarass, Heinrich Wilhelm Kruse, Dieter 
Leuze, Friedrich E. Schnapp u. a. Mit Beiträgen zu christlichen Grundlagen des Rechts von Franz 
Grave, Joachim Lang, Karl Lehmann, Heiner Marré, Wolfgang Rüfner, Herbert Schambeck u. a. 
Mit Beiträgen zur Europäischen Integration und Rechtsvergleichung von Bojuslaw Banazak, Chen-



Jung Chan, Knut Ipsen, Konrad Nowacki, Christian Starck, Carlos Vidal Prado, Andrzej Wa-
silewski u. a. 

212. THIEME, Werner: FESTSCHRIFT für Werner Thieme zum 70. Geburtstag. 
Hrsg. von Bernd Becker, Hans Peter Bull und Otfried Seewald. Köln, Carl Hey-
manns, 1993. 8vo. X, 1158 S. Mit Porträt. Originaler Verlagsleinen (mit OUm-
schlag). Sehr guter Zustand!   90,--  
Mit Beiträgen von Peter Häberle, Wolfgang Hoffmann-Riem, Hans Hugo Klein, Christoph Link, 
Helmut Rittstieg, Karl Albrecht Schachtschneider, Klaus Stern, Hans Peter Bull, Helmut Quaritsch, 
Wolfgang Rüfner, Albrecht Zeuner, Ulrich Battis, Helmut Lecheler, Hans-Werner Rengeling, 
Rainer Koch, Gerd Roellecke, Georg Wannagat, Georg-Christoph von Unruh, Peter Badura, Dieter 
Dörr, Otto Kimminich, Philip Kunig, Jörg Manfred Mössner, Hans Peter Ipsen, Gert Nicolaysen u. 
a. 

213. THÜRER, Daniel: POLIS UND KOSMOPOLIS. Festschrift für Daniel 
Thürer. Hrsg. v. Giovanni Biaggini, Oliver Diggelmann u. Christine Kaufmann. 
Zürich/St. Gallen, Dike Verlag, 2015. 8vo. XIII, 897 S. Mit Portrait. Originaler 
Verlagsleinen (mit OUmschlag). Verlagsfrischer Zustand! (NP 168,-- EUR).   100,--  
Mit Beiträgen von Michael Ambühl, Romedi Arquint, Wolfgang Benedek, Giovanni Biaggini, 
Michael Bothe, Francois Bugnion, Thomas Burri, Lucius Caflisch, Daniel Rietiker, Andrew 
Clapham, Jost Delbrück, Oliver Diggelmann, Bardo Fassbender, Thomas Fleiner, Jochen Abr. 
Frowein, Peter Häberle, Kay Hailbronner, Peter M. Huber, Wolfram Karl, Christine Kaufmann, 
Eckart Klein, Markus Kotzur, Hanspeter Neuhold, Peter Nobel, Georg Nolte, Theo Öhlinger, Anne 
Peters, Jacques Picard, Johannes Reich, Nigel Rodley, Yves Sandoz, Urs Saxer, Edzard Schmidt-
Jortzig, Paul Seger, Bruno Simma, Jakob Tanner, Christian Tomuschat, Wolfgang Graf Vitzthum, 
Rüdiger Wolfrum u. v. m. 

214. TIEDEMANN, Klaus: BAUSTEINE eines europäischen Wirtschaftsstraf-
rechts. Madrid-Symposium vom 14. bis 17. Oktober 1992 aus Anlaß der Ehrenpro-
motion von Klaus Tiedemann. Hrsg. v. Bernd Schünemann u. Carlos Suárez 
González. Köln, Carl Heymanns, 1994. 8vo. XII, 468 S. Originaler Verlagsleinen. 
Neuwertiger Zustand!   80,--  
Mit Beiträgen von Miguel Bajo Fernández, Luis Gracia Martin, Juan Antonio Lascuráin Sánchez, 
Carlos Suárez González, Francisco Munoz Conde, Wilfried Bottke, Urs Kindhäuser, Joachim 
Vogel, Bernd Schünemann, Hans De Doelder, Vagn Greve, Helge Rostad, Gerhard Dannecker, 
Ulrich Sieber, Antonio Pagliaro, Harro Otto u. a. 

215. TILMANN, Winfried: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag. Hrsg. v. Erhard 
Keller, Clemens Plassmann u. Andreas von Falck. Köln, Carl Heymanns, 2003. 8vo. 
XIII, 1032 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Fußschnitt, 
Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   120,--  
Mit wirtschaftsrechtlichen Beiträgen von Willi Erdmann, Rainer Jacobs, Ulrich Loewenheim, 
Norbert Geis, Horst Helm, Frauke Henning-Bodewig, Marcel Kisseler, Wilhelm Nordemann, Klaus 
Spätgens, Achim Bender, Volker Deutsch, Karl-Heinz Fezer, Götz Jordan, Roland Knaak, Hans 
Peter Kunz-Hallstein, Michael Loschelder, Reimar König, Thomas Kühnen, Wilfried Neuhaus, 
Wolf Graf von Schwerin, Hermann-Josef Bunte, Jan Busche, Wolfgang Jaeger, Wernhard Möschel, 
Wilhelm Berneke, Klaus-Jürgen Melullis, Olaf Sosnitza, Volker Emmerich, Ole Lando, Rupert 
Scholz, Albert Michael Tilmann, Peter Ulmer u. a. 

216. TIPKE, Klaus: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Die Steuerrechtsordnung 
in der Diskussion. Hrsg. v. Joachim Lang. Köln, Otto Schmidt, 1995. 8vo. XXIV, 
738 S. Mit Portrait. Originaler Pappeinband. Neuwertiger Zustand!   100,--  
Mit Beiträgen von Joachim Lang, Paul Kirchhof, Rudolf Wendt, Günther Felix, Klaus Vogel, Arndt 
Raupach, Harald Schaumburg, Gerd Rose, Reimer Voß, Peter Fischer, Ernst Höhn, Moris Lehner, 
Jürgen Pelka, Heinrich Wilhelm Kruse, Jochen Thiel, Christoph Trzaskalik, Hartmut Söhn, Alain 
Steichen, Jens Peter Meincke, Georg Crezelius, Heinz-Jürgen Pezzer u. a. 

217. TRIFFTERER, Otto: FESTSCHRIFT zum 65. Geburtstag. Hrsg. v. Kurt 
Schmoller. Wien, Springer, 1996. 8vo. XIII, 840 S. Mit Portrait. Originaler Pappein-
band. (Ebd. etw. berieben).   100,--  
Mit Beiträgen von Hans-Heinrich Jescheck, Kurt Schmoller, Antonio Beristain, Wilhelm Friedrich, 
Helmut Fuchs, Karl Heinz Gössel, Walter Gropp, Urs Kindhäuser, Justus Krümpelmann, Kristian 
Kühl, Reinhard Moos, Wolfgang Schild, Einhard Steininger, Andrzej Zoll u. a. 

218. TRÖNDLE, Herbert: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 24. August 
1989. Hrsg. v. Hans-Heinrich Jescheck u. Theo Vogler. Berlin, Walter de Gruyter, 
1989. 8vo. XII, 918 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. 
Fußschnitt, Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zustand). (NP 429,-- EUR).   130,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Günter Blau, Hans-Jürgen Bruns, Albin Eser, Friedrich Geerds, 
Karl Heinz Gössel, Walter Gollwitzer, Ernst-Walter Hanack, Hans Joachim Hirsch, Hans-Heinrich 
Jescheck, Diethelm Kienapfel, Karl Lackner, Karl Lenzen, Dieter Meurer, Jürgen Meyer, Heinz 



Müller-Dietz, Walter Odersky, Harro Otto, Peter Riess, Claus Roxin, Eberhard Schmidhäuser, 
Rudolf Schmitt, Günter Spendel, Klaus Tiedemann, Klaus Volk, Heinz Zipf u. a. 

219. UNIVERSITÄT KÖLN: FESTSCHRIFT der Rechtswissenschaftlichen 
Fakultät zur 600-Jahr-Feier. Köln, Carl Heymanns, 1988. 8vo. X, 944 S. Mit Por-
traits. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Ebd., Vorsatz u. Schnitt, Bibliotheksschild-
chen, Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen zur Rechtsgeschichte von Hans-Jürgen Becker, Herbert Frost, Gerhard Kegel, Klaus 
Luig, Dieter Strauch u. a. Mit privatrechtlichen Beiträgen von Gottfried Baumgärtel, Peter Hanau, 
Ulrich Hübner, Manfred Lieb, Alexander Lüderitz, Hanns Prütting, Andreas Wacke u. a. Mit 
Beiträgen zum Strafrecht von Hans Joachim Hirsch, Ulrich Klug, Günter Kohlmann, Richard 
Lange, Klaus Rogall, Heribert Waider, Michael Walter u. a. Mit Beiträgen zum Öffentlichen Recht 
von Karl-Heinz Böckstiegel, Georg Brunner, Karl Carstens, Karl Heinrich Friauf, Hermann 
Jahrreiss, Martin Kriele, Jörg-Detlef Kühne, Wolfgang Rüfner, Hartmut Schiedermair, Klaus Stern, 
Peter Weides u. a. 

220. UNIVERSITÄT LEIPZIG: 600 JAHRE. Festschrift der Juristenfakultät. 
Berlin, Duncker & Humblot, 2009. 8vo. X, 710 S. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., 
Vorsatz u. Schnitt, Aufkleber auf Vorsatz, Fußschnitt nummeriert, sonst guter Zu-
stand).   90,--  
Mit Beiträgen von Wolfgang Schild, Michael Kahlo, Roman Schmidt-Radefeldt, Justus Meyer, 
Christoph Enders, Bernd-Rüdiger Kern, Wolfgang Gitter, Karl-Heinz Fezer, Uwe Berlit, Eckart 
Hien, Tim Drygala, Georg Sandberger, Franz Häuser, Horst-Peter Götting, Lutz Haertlein, Harry 
Schmidt, Diethelm Klesczewski, Markus Kotzur, Frank Rottmann, Stefan Haack, Georg Nolte, 
Walter Gropp u. a. 

221. UNRUH, Georg Christoph von: SELBSTVERWALTUNG im Staat der 
Industriegesellschaft. Festschrift zum 70. Geburtstag von Georg Christoph von 
Unruh. Hrsg. v. Albert von Mutius. Heidelberg, R. v. Decker's Verlag, G. Schenck, 
1983. 8vo. XV, 1284 S. Mit Portrait. Originaler Pappeinband (mit transparentem 
Schutzumschlag). (Schriftenreihe des Lorenz-von-Stein-Instituts für Verwaltungswis-
senschaften Kiel, hrsg. v. Albert von Mutius, Gerhard Prosi u. Reinhold Janus, 4). 
Verlagsfrischer Zustand! (NP 216,10 EUR).   110,--  
Mit Beiträgen von Hans Pohl, Christian-Friedrich Menger, Helmut Klages, Eberhard Laux, Jürgen 
Hauschildt, Manfred Zuleeg, Werner Frotscher, Herbert Bethge, Günter Püttner, Gunnar Folke 
Schuppert, Franz-Ludwig Knemeyer, Albert von Mutius, Willi Blümel, Edzard Schmidt-Jortzig, 
Helmut Lecheler, Werner Hoppe, Rolf Grawert, Eberhard Schmidt-Assmann, Dieter Blumenwitz, 
Gerhard Himmelmann, Hans Heinrich Rupp, Wolfgang Hoffmann-Riem, Axel Frhr. v. Campen-
hausen u. a. 

222. VOLK, Klaus: IN DUBIO PRO LIBERTATE. Festschrift für Klaus Volk 
zum 65. Geburtstag. Hrsg. v. Winfried Hassemer, Eberhard Kempf u Sergio Moccia. 
München, C. H. Beck, 2009. Gr.-8vo. XXIV, 914 S. Mit Portrait. Originaler Verlags-
leinen. (St.a.T., Vorsatz u. Schnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, 
Buchrücken etw. lose, sonst guter Zustand). (NP 168,-- EUR).   100,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Kai Ambos, Gunther Arzt, Werner Beulke, Reinhard Böttcher, 
Alessandro Bondi, Wilfried Bottke, Carlo Fiore, Rainer Hamm, Winfried Hassemer, Heike Jung, 
Kristian Kühl, Klaus Leipold, Klaus Lüderssen, Vincenzo Maiello, Giovanni Marino, Gabriele 
Marra, Lutz Meyer-Goßner, Sergio Moccia, Egon Müller, Peter Rieß, Claus Roxin, Imme Roxin, 
Heinz Schöch, Ulrich Schroth, Bernd Schünemann, Michael Streck, Jürgen Wessing, Peter Witting, 
Ulrich Ziegert u. a. 

223. WACH, Adolf: FESTSCHRIFT der Leipziger Juristenfakultät für Dr. Adolf 
Wach zum 16. November 1915. München und Leipzig, Verlag von Duncker & 
Humblot, 1918. 8vo. XIV, 674, 41, 102 S. (= zusammen 831 S.). Älterer einfacher 
Halbleinen mit Buntpapierbezug und Rückenprägung. (St.a.T., Innendeckeln u. 
Fußschnitt, kl. Rückensignatur).   160,--  
Wach (1843-1926) zählt zu den führenden Prozeßrechtlern Deutschlands. Nach der Promotion 1865 
und der Habilitation 1868 folgte er den Rufen nach Rostock (1869), Tübingen (1871), Bonn (1872) 
und schließlich an die Universität Leipzig (1875). - Die Festschrift zum 50jährigen Doktorjubiläum 
Wachs, mit Gratulationsvorwort von Heinrich Siber, Rudolph Sohm, Otto Mayer, Victor Ehrenberg, 
Ludwig Mitteis, Ernst Jaeger, Richard Schmidt und Paul Koschaker namens der Juristenfakultät der 
Universität Leipzig, enthält nur 3 Beiträge: 1. Rudolph SOHM, Das altkatholische Kirchenrecht und 
das Dekret Gratians. 674 S.; 2. Ludwig MITTEIS, Aus römischem und bürgerlichem Recht. 41 S.; 
2. Heinrich SIBER, Die Prozeßführung des Vermögensverwalters nach dem deutschen Bürgerlichen 
Gesetzbuch. 102 S. 

224. WASSERMANN, Rudolf: FESTSCHRIFT zum 60. Geburtstag. Hrsg. von 
Christian Broda, Erwin Deutsch u. a. Neuwied, Hermann Luchterhand Verlag, 1985. 
8vo. XX, 1116 S. Mit Porträt des Jubilars. Originaler Kunstledereinband. (St.a.T., 
Vorsatz u. Schnitt, Bibliotheksschildchen, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zu-
stand).   80,--  



Mit zahlreichen Beiträgen zur Rechtstheorie, Rechtspolitik, Rechtssoziologie, zu Staat und Verfas-
sung, zum Medienrecht und zur politischen Bildung, zur Juristenausbildung, zum Bürgerlichen 
Recht, zur Gerichtsverfassung und zum Zivilprozeß sowie zum Kriminalrecht, Strafverfahren und 
Straf- und Maßregelvollzug. Beiträge u. a. von Christian Broda, Hans Peter Bull, Rüdiger Laut-
mann, Theo Mayer-Maly, Helmut Ridder, Dieter Strempel, Hans Erich Troje, Jürgen Baumann, 
Klaus von Beyme, Erhard Denninger, Ralf Dreier, Winfried Hassemer, Eike von Hippel, Helmut 
Rittstieg, Hans Jürgen Koch, Günther Kaiser, Peter Landau, Arthur Kaufmann und Klaus Lüders-
sen. 

225. WELZEL, Hans: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag am 25. März 1974. 
Hrsg. v. Günter Stratenwerth, Armin Kaufmann, Gerd Geilen, Hans Joachim Hirsch, 
Hans-Ludwig Schreiber, Günther Jakobs und Fritz Loos. Berlin, Walter de Gruyter, 
1974. 8vo. X, 956 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., sonst guter 
Zustand). (NP 409,-- EUR).   120,--  
Mit strafrechtlichen Beiträgen von Gunther Arzt, Jürgen Baumann, Paul Bockelmann, Erwin 
Deutsch, Karl Engisch, Herbert Fiedler, Friedrich Geerds, Gerd Geilen, Enrique Gimbernat Ordeig, 
Heinrich Henkel, Hans Joachim Hirsch, Joachim Hruschka, Hans-Heinrich Jescheck, Armin 
Kaufmann, Arthur Kaufmann, Fritz Loos, Dietrich Oehler, Karl Peters, Claus Roxin, Günter 
Stratenwerth, Franz Wieacker u. a. 

226. WENDT, Rudolf: FREIHEIT, GLEICHHEIT, EIGENTUM. Öffentliche 
Finanzen und Abgabe. Festschrift für Rudolf Wendt zum 70. Geburtstag. Hrsg. v. 
Heike Jochum, Michael Elicker, Steffen Lampert u. Roberto Bartone. Berlin, 
Duncker & Humblot, 2015. 8vo. 1356 S. Mit Portrait. Originaler Verlagsleinen. 
(Schriften zum Öffentlichen Recht, 1300). Verlagsfrischer Zustand! (NP 169,90 
EUR).   100,--  
Mit Beiträgen zum Öffentlichen Recht von Peter Badura, Herbert Bethge, Michael Elicker, Wilfried 
Fiedler, Karl Heinrich Friauf, Thomas Gergen, Klaus Grupp, Peter M. Huber, Friedhelm Hufen, 
Jörn Ipsen, Josef Isensee, Heike Jochum, Ulrich Karpen, Detlef Merten, Hans-Jürgen Papier, Rainer 
Pitschas, Edzard Schmidt-Jortzig, Rupert Scholz, Thomas Würtenberger, Jina Cha, Hans-Günter 
Henneke, Michael Kloepfer, Hanno Kube, Siegfried Magiera, Roberto Bartone, Dieter Birk, 
Christoph Degenhart, Dieter Dörr, Moris Lehner, Jörg Manfred Mössner, Friedrich E. Schnapp, 
Friedrich Schoch, Hans Herbert von Arnim, Tiziana J. Chiusi, Annette Guckelberger u. a. 

227. WERNER, Olaf: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Gründen und Stiften. 
Hrsg. v. Ingo Saenger, Walter Bayer, Elisabeth Koch und Torsten Körber. Baden-
Baden, Nomos, 2009. 8vo. XVIII, 738 S. Mit Portrait. Originaler Verlagskunstleder-
einband. Verlagsfrischer Zustand! (NP 138,-- EUR).   90,--  
Mit Beiträgen von Franz-Ludwig Knemeyer, Gerhard Lingelbach, Peter M. Huber, Bernd Andrick, 
Reinhard Nissel, Eberhard Eichenhofer, Gerhard Otte, Rainer Hüttemann, Dominique Jakob, Peter 
Rawert, Karlheinz Muscheler, Klaus Neuhoff, Ingo Saenger, Stefan Hügel, Hartmut Oetker, 
Heribert Hirte u. a.  

228. WIDMAIER, Gunter: STRAFRECHTSAUSSCHUSS der Bundesrechtsan-
waltskammer. Festschrift anlässlich des Ausscheidens seines Vorsitzenden Gunter 
Widmaier und der Mitglieder Egon Müller, Eberhard Wahle und Matthias Weihrauch 
sowie der ständigen Gäste Herbert Bölter, Herbert Landau, Georg Linden u. Lothar 
Senge bei der 196. Tagung vom 13.-15. Oktober 2006 in Münster. Hrsg. v. Werner 
Beulke u. Eckhard Müller. Neuwied, Lucherhand, 2006. Gr.-8vo. XIV, 469 S. 
Originaler Verlagsleinen. Neuwertiger Zustand! (NP 120,-- EUR).   75,--  
Mit Beiträgen von Werner Beulke, Herbert Bölter, Hans Dahs, Karlhans Dippel, Hans Hilger, 
Martin W. Huff, Herbert Landau, Georg Linden, Manfred Markwardt, Egon Müller, Anke Müller-
Jacobsen, Tido Park, Claus Roxin, Gerhard Schäfer, Eberhard Wahle, Gunter Widmaier u. a. 

229. WIELAND, Carl: FESTGABE zum 70. Geburtstag. Beiträge zum Handels-
recht. Hrsg. von der Juristischen Fakultät der Universität Basel. Basel, Helbing & 
Lichtenhahn, 1934. 8vo. XI, 460 S. Originaler Halbleinen. (St.a.T., Vorsatz, Ebd. u. 
Fußschnitt, Bibliotheksschildchen).   100,--  
Mit Beiträgen von Arthur Baumgarten, Antonio Brunetti, Paul Carry, August Egger, Hans Fehr, 
Oskar Adolf Germann, Julius von Gierke, Fritz Goetzinger, Theo Guhl, Francois Guisan, Arnold 
Gysin, Robert Haab, Ernst Heymann, Eduard His, Lorenzo Mossa, Marcel Nast, Paul Pic, Georges 
Ripert, Henri Rousseau, Erwin Ruck, Gustav Schoenberg, Alfred Siegwart, August Simonius, 
Angelo Sraffa, Jacob Wackernagel, Alfred Wieland u. Martin Wolff. 

230. WOLF, Ernst: RECHT UND RECHTSERKENNTNIS. Festschrift für Ernst 
Wolf zum 70. Geburtstag. Hrsg. von Dietrich Bickel, Walther Hadding, Volker 
Jahnke und Gerhard Lüke. Köln, Carl Heymanns Verlag, 1985. 8vo. XIII, 719 S. Mit 
Portrait. Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz, Ebd. u. Schnitt, Fußschnitt 
nummeriert, Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen zum Arbeitsrecht von Günther Bernert, Volker Beuthien, Dietrich Bickel, Uwe 
Diederichsen, Werner Flume, Wolfgang Gast, Walther Hadding, Hans Hattenhauer, Reinhard v. 



Hippel, Gerhard Hoffmann, Hyung-Bae Kim, Ulrich v. Lübtow, Gerhard Lüke, Theo Mayer-Maly, 
Dieter Meurer, Reinhard Richardi, Bernd Rüthers, Fritz Sturm, Max Vollkommer, Olaf Werner, 
Günther Wiese u. a. 

231. WOLFF, Martin: FESTSCHRIFT für Martin Wolff. Beiträge zum Zivilrecht 
und internationalen Privatrecht. Hrsg. von Ernst von Caemmerer, F. A. Mann, Walter 
Hallstein und Ludwig Raiser. Tübingen, Mohr, 1952. 8vo. VI, 413 S. Mit Porträt. 
Originaler Verlagsleinen.   80,--  
Mit Beiträgen von Ernst von Caemmerer, Hans Dölke, Konrad Duden, Ludwig Raiser, Ottmar 
Bühler, F. A. Mann, Ernst Wolff u. a.  

232. WÜRZBURGER JURISTENFAKULTÄT: RAUM und RECHT. Festschrift 
600 Jahre Würzburger Juristenfakultät. Hrsg. v. Horst Dreier, Hans Forkel u. Klaus 
Laubenthal. Berlin, Duncker & Humblot, 2002. 8vo. VIII, 771 S. Originaler Pappein-
band (mit OUmschlag). Guter Zustand! (NP 138,-- EUR).   90,--  
Mit Beiträgen von Dietmar Willoweit, Jürgen Weitzel, Horst Dreier, Franz-Ludwig Knemeyer, 
Dieter H. Scheuing, Eckhard Pache, Klaus Laubenthal, Christoph Weber, Oliver Remien, Ferenc 
Majoros, Karl Kreuzer, Eva-Maria Kieninger, Inge Scherer, Eric Hilgendorf, Bertram Schmitt, 
Dieter Blumenwitz, Hugo J. Hahn, Burkhard Schöbener u. a. 

233. ZEIDLER, Wolfgang: FESTSCHRIFT für Wolfgang Zeidler. Hrsg. von 
Walther Fürst, Roman Herzog und Dieter C. Umbach. 2 Bde. Berlin und New York, 
Walter de Gruyter, 1987. 8vo. XIX, 1027; XIV, (1028-) 1999 S. Mit Portrait. Origi-
nale Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Fußschnitt, Fußschnitt nummeriert, Aufkleber 
auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   160,--  
Mit Beiträgen von Peter Häberle, Bernd Rüthers, Ernst Benda, Gerd Pfeiffer, Hans Joachim Faller, 
Ernst Träger, Michael Kirby, Sir Harry Gibbs, Doo-Hyun Kim, Wilhelm Karl Geck, Horst Säcker, 
Hans Peter Schneider, Werner von Simson, Hans Heinrich Rupp, Alexander Jannasch, Jörg 
Berkemann, Peter Lerche, Hans F. Zacher, Fritz Ossenbühl, Bernd von Maydell, Gunnar Folke 
Schuppert, Heinz-Jürgen Pezzer, Gerd Roellecke, Karin Grasshof, Rolf Lamprecht, Horst Sendler, 
Kay Hailbronner, Otto Kimminich, Helmut Quaritsch, Günter Renner, Hans-Jochen Vogel, Hans-
Justus Rinck, Theodor Maunz, Otto Theisen, Hans Peter Ipsen, Dieter C. Umbach, Roman Herzog, 
Wolfgang Heyde, Günter Zöbeley, Christian Starck, Peter Badura, Paul Kirchhof, Jochen Abr. 
Frowein u. a. 

234. ZIVILRECHTSLEHRER 1934/1935: FESTGABE. Hrsg. von Walther 
Hadding. Berlin und New York, Walter de Gruyter, 1999. 8vo. XII, 740 S. Mit Tab. 
Originaler Verlagsleinen. (St.a.T., Vorsatz u. Fußschnitt, Fußschnitt nummeriert, 
Aufkleber auf Vorsatz, sonst guter Zustand).   100,--  
Mit Beiträgen von Horst Baumann, Volker Beuthien, Roland Dubischar, Horst Ehmann, Herbert 
Fenn, Walther Hadding, Peter Hanau, Eike von Hippel, Ulrich Immenga, Erik Jayme, Hein Kötz, 
Helmut Kollhosser, Peter Landau, Adolf Laufs, Jutta Limbach, Klaus Luig, Bernd Baron v. 
Maydell, Gerhard Otte, Thomas Raiser, Manfred Rehbinder, Karl Otto Scherner, Hans Schlosser, 
Wilfried Schlüter, Kurt Siehr, Arndt Teichmann, Hans Erich Troje, George Turner, Hans Wieling, 
Horst Wünsch u. a. 

235. ZÖLLNER, Wolfgang: FESTSCHRIFT zum 70. Geburtstag. Herausgegeben 
von Manfred Lieb, Ulrich Noack und Harm Peter Westermann. 2 Bde. Köln, Carl 
Heymanns, 1998. 8vo. XIII, 666; XIII, (667-) 1284 S. Mit Portrait. Originale Ver-
lagsleinen (mit OUmschlägen) im Schuber. Neuwertiger Zustand!   150,--  
Beim Verlag vergriffen! Band I: Handels-, Gesellschafts- und Wirtschaftsrecht. Band II: Arbeits-
recht. Mit (insgesamt 69) Beiträgen von Heinz-Dieter Assmann, Volker Beuthien, Lorenz Fastrich, 
Wolfgang Fikentscher, Barbara Grunewald, Peter Hommelhoff, Klaus J. Hopt, Götz Hueck, 
Manfred Lieb, Marcus Lutter, Wernhard Möschel, Ulrich Noack, Hans-Joachim Priester, Thomas 
Raiser, Dieter Reuter, Harm Peter Westermann, Klaus Adomeit, Rolf Birk, Herbert Buchner, Horst 
Ehmann, Peter Hanau, Meinhard Heinze, Horst Konzen, Hansjörg Otto, Eduard Picker, Reinhard 
Richardi u. v. m. 
 
 

Meine nächsten regulären Antiquariatskataloge 2021/III (Sozial- und 
Wirtschaftsgeschichte) und 2021/IV (Varia) erscheinen Anfang De-
zember 2021 - My next regular antiquarian catalogues 2021/III (Social 
and Economic History) and 2021/IV (Varia) will be published in early 
December 2021. 
 
Beachten Sie auch meine Website unter / Please also see my website at  

 

www.avkb.de 
 


